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ITALIA STAR COM DUE SRL

Sediul social: Str. Sf. Maria nr. 65, et. 3, Sector 1, Bucuresti - Romania.

Punct de lucru: Autostrada Bucuresti - Pitesti, km. 13.2 loc. Chiajna, llifov- Romania
CUI: RO8955925, Nr. Reg. Com.: J40/9501/1996

Unicredit Tiriac Bank - suc. Ghencea IBAN RO35BACX0000 0009 1320 9000
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DECLARATIE DE CONFORMITATE C € LEKTAPALINA 3A CbOTBETCTBUE

DECLARATION OF CONFORMITY DECLARACION DE CONFORMIDAD
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Producator si titularul fisei tehnice: - Manufacturer and holder of the technical file: - Fabbricante e detentore del fascicolo tecnico: - npoussoauten n
npuTexaTen Ha TexHM4eckoTo gocue: - Fabricante y el titular del expediente técnico: - A muszaki dokumentécio gyartdja és birtokosa

Chongging AM Pride Power and Machinery Co. LTD

Adresa: - Address: - Indirizzo: - Agpec: - Direccion: - Cim: Str. Jinyun nr 11, loc. Beibei, Chongging, China
®  Prin prezenta declaram ca echipamentul - Herewith we declare that the machine - Dichiara che il prodotto
S I C HacToAWlOTO Aeknapupame, Ye MalumHaTa - Declaramos que el producto - Ezennel kijelentiiik, hogy a

gép

Generator inverter
Inverter generator

iinverter l:l $C-4000i
WHBepTopeH reHepatop

Generador del inversor

Inverteres aramfejleszték

Seria / Nr
Serial number
Matricola N*
CepuieH Homep

Numero de serie

In conformitate cu toate conditiile cerute de 2006/42/EC
Complies with the provisions of the Directive 2014/30/EU/ Anexa Il
E' conforme ai requisiti delle Directive 2014/35/EU

B cvotBeTcTBME C paanopepﬁme Ha AgupeKkTusaTa
Corresponde a las exigencias basicas de le directive

Rendelkezéseinek megfelel az iranyelv

Totodata sunt aplicate urmatoarele norme armonizate EN ISO 8528-13:2016
The following national technical standards and specifications have been used EN 60204-1:2006/AC:2010
Inoltre dichiara che sono state applicate le segueti altre direttive EN 55012:2007+A1:2009

Cnennme HaLWOHaNHN TeXHUYeCKn cTaHaapT u cneumd)maumm ca 6unu nsnonssaxn
Ademas declaratamos que las siguientes normas armonizades fueron aplicadas

Az alabbi nemzeti szabvanyok és el6irasok figyelembevételével

Emis la - Emitted at - Rilasciato - u3nyckatu 8 - Emitido - Emittalt Semneaza - Signs - Segni - 3HakK - Signos - Alairas

Chongging  06.03.2017 W. Paul Francis

Acest document reprezinta traducerea din limba engleza a a certificatului CE emis de producator, care se gaseste in
manualul de utilizare al echipamentului
This document is a translation from English of the CE certificate issued by the manufacturer, which is found in the
user manual of equipment.
Questo documento & una traduzione dall'inglese del certificato CE rilasciato dal costruttore, che si trova nel manuale
utente delle apparecchiature.

BARTALESI LUCA

To31 JOKYMEHT e NpeBoy OT aHrMiicku Ha CE cepTudWKaT, U3aazeH OT NPON3BOAUTENS, KOWTO Ce HaMupa B L
WHCTpYKUMATa 3a ynoTpeba Ha obopyaBaHeTo. \
Este documento es una traduccion del Inglés del certificado CE expedido por el fabricante, que se encuentra en el
manual del usuario del equipo.

Jelen dokumentum az angol CE igazolas alapjan késziilt, melyet a gyarto allitott ki, é&s amely a késziilék felhasznaloi
kezikdnyvében szerepel
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AV TECHNOLOGY

EUROPEAN COMMUNITY — CERTIFICATE OF ADEQUACY
CERTIFICATE NUMBER GB/1067/6127/17 Issue 1 page 1 of 1
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Manufacturer: CHONGQING AM PRIDE POWER & MACHINERY CO., LTD
46 JIADE RD, CAIAGANG TOWN, BEIBEI DIST, CHONGQING, CHINA

Certificate Holder: CHONGQING AM PRIDE POWER & MACHINERY CQ., LTD
46 JIADE RD, CAUIAGANG TOWN, BEIBEI DIST, CHONGQING, CHINA

Technical Reference/Date: MD-2016508-05/EMC-2016508-05 / 23" February 2017
Machine Type: GASOLINE INVERTER GENERATOR SET

Trade Name: SENCI

Models: SCA000i, SCA500i

Statutory Instruments: S§1 2008/1597

Applicable EC Directives: Machinery Directive 2006/42/EC
EMC Directive 2014/30/EU Annex I
LVD 2014/35/EU

Applicable Standards: EN 1SO 8528-13:2016, EN 60204-1:2006/AC:2010, EN
55012:2007+A1:2009
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AV Technology Ltd confirms that a technical file exists lor the ahuve mentioned product which satisfactorily addlesses all
of the essential requiremants of the above dards. The fact is responsible for certifying the
product antd ensuring that all manufactured products are in compliance with the specifications detailed in the IEl:ImlcaI file.
Certificates can be checked for vallidity at www.avi-ce.com,

Certificate Issued: g naaren 2017 Expiry Date: 31" December 2022
Signature: [.'\ = )
L/\B &A,JL, F’T 2l \

Laboratory Head

AV Technology Ltd is a Netified Body for the Machinery Directive, Outdeor Noise Directive and Recreational Craft Directives only.
Any other Directives referred 1o are strictly not covered by AV Technology's Notified Body status,

Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WAS5 728
Tol: +44 161 486 3737 Fax: +44 161 486 3747 Weh: wwwavtreliabfllty com
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PASTRATI ACEST MANUAL PENTRU CONSULTAREA ULTERIOARA
IN ACEST MANUAL SUNT INCLUSE INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA IMPORTANTE
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA SI AVERTIZARI

INFORMATII IMPORTANTE CONTINUTE IN MANUAL
Informatiile importante din acest manual sunt marcate prin urmatoarele note.

Folosirea simbolurilor Acest manual contine informatii importante pe care trebuie si le stiti si si le intelegeti
pentru a va asigura SIGURANTA si BUNA FUNCTIONARE A ECHIPAMENTULUI. Urmatoarele simboluri va ajuta sa
recunoasteti aceste informatii. Cititi manualul si fiti atenti la aceste sectiuni.

AVERTIZARE

indica o certitudine sau o probabilitate ridicata de vatamare corporala sau deces daca instructiunile nu sunt
respectate. ATENTIE ATENTIE indicé o posibila deteriorare a produselor daca instructiunile nu sunt respectate in
mod corespunzator. SFATURI SFATURILE va ofera informatii de ajutor.

AVERTIZARE

Cititi si intelegeti acest manual in totalitate Tnaintea operarii masinii.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA SI AVERTIZARI INFORMATII DE SIGURANTA
COMBUSTIBILUL ESTE FOARTE INFLAMARBIL Sl TOXIC « Opriti intotdeauna motorul atunci cand alimentati. « Nu
alimentati niciodata in timp ce fumati sau in apropierea unei flacari deschise. « Aveti grija sa nu varsati combusti-
bil pe motor sau pe toba de esapament in momentul alimentirii. « in cazul in care inghititi combustibil, inhalati
vapori de combustibil, sau daca acesta va intri in ochi, mergeti imediat la medic. in cazul in care observati
scurgeri pe piele sau pe haine, spalati-va imediat cu sdpun si apa si schimbati-va hainele. « Atunci cand operati
sau transportati generatorul, asigurati-va ca acesta sta in pozitie dreapta. Daca se inclina, combustibilul poate
curge din carburator sau rezervorul de combustibil.

GAZELE DE EMISIE SUNT TOXICE
« Nu operati niciodata acest produs intr-o zona inchisa, in caz contrar acesta poate duce la pierderea cunostintei
si decesul in scurt timp. Folositi intotdeauna acest produs intr-o zona bine ventilata la exterior.

MOTORUL SI GENERATORUL POT FI FIERBINTI

« Atunci cand folositi generatorul, pozitionati-l intr-o zona sigura, departe de pietoni sau copii. « Evitati
pozitionarea oricaror materiale inflamabile l1anga orificiul de evacuare in timpul functionarii. « Pastrati generator-
ul la cel putin 1 m de cladiri sau de alte echipamente, in caz contrar, acesta se poate supraincalzi. - Nu operati
produsul cu o protectie pentru praf, sau alte obiecte care sa il acopere. « Atunci cand acoperiti generatorul,
asigurati-va ca motorul si toba de esapament sunt ricite in totalitate. « Asigurati-va ca veti transporta generatorul
doar tinand de manerele sale de transport. « Nu pozitionati nici un fel de obstacol pe generator.

PENTRU A PREVENI SOCURILE ELECTRICE
» Nu operati niciodata produsul atunci cand ploua sau ninge. « Nu atingeti niciodata generatorul cu mainile ude,
in caz contrar pot aparea socuri electrice.

TMPAMANTAREA
Impamantati in mod corespunzitor generatorul pentru a preveni socurile electrice. Conectati terminala de
impéamantare a generatorului la electrodul de impamantare din pamant.

NOTE DE AVERTIZARE
Lipsa impamantarii corespunzatoare a generatorului poate duce la socuri electrice. Asigurati-va ca respectati
intotdeauna sarcinile electrice.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA SI AVERTIZARI INFORMATII DE SIGURANTA

Folositi intotdeauna cabluri electrice autorizate si in stare buna. Asigurati-va ca respectati toate codurile
electrice. Nu folositi cabluri electrice care sunt uzate sau deteriorate. Folositi intotdeauna un intrerupator de
protectie in cazul defectiunilor la nivelul circuitului de impamantare (GFCI) pentru locatiile cu umezeala. Folositi
intotdeauna un comutator de transfer autorizat si in stare buna pentru a izola generatorul de tabloul electric.

AMPLASAREA ETICHETELOR IMPORTANTE

Cititi urmatoarele etichete cu atentie inainte de a opera acest produs.

Italia Star Com Due S.R.L.
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Folosirea unui motor in interior VA POATE UCIDE IN CATEVA
MINUTE. Emisiile motorului contin monoxid de carbon. Acesta este o
otravi pe care nu o puteti vedea sau mirogi.
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A mu se folost NICIODATA in | Doar  pentru  folosinta la
mnteriorul unei case sau a unui | EXTERIOR s1 la distantd de
garaj, CHIAR DACA usa si | ferestre, usisi guri de aerisire.

geamurile sunt deschise.

SUPRAFETE FIERBINTI
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COMENZI SI CARACTERISTICI 2.1 GENERATORUL

1. Maner pentru transport 4. Capacul filtrului de ulei 7.Toba de esapament
2. Rezervor de combustibil 5. Demaror cu sfoara 8. Esapamentul si parascanteiul
3. ecartamentul de combustibil 6. Panoul de control

2.2 PANOUL DE CONTROL

GENERATOR
CcU
INVERTOR

L4 %x""

[

1. supapa de alimentare cu combustibil 2.regulator eco

3. Comutator electric pentru pornirea motorului 4.USB de 5V

5. Contor digital 3in 1 6.AC230V

7.Terminala de impamantare 8.PrizaCDde 12V

9. Intrerupator de circuit CA de 8A 10. Alarma in caz de nivel scazut al uleiului
11. Led de alarma in caz de suprasarcina 12. Led indicator al puterii

13. Dispozitiv de reglare a debitului de carburant si de aer
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COMENZI SI CARACTERISTICI 2.3 FUNCTII DE CONTROL

REGULATOR ECO Atunci cand comutatorul regulatorului este in pozitia ON, regulatorul controleaza viteza
I motorului in functie de sarcina electrica conectata. Rezultatele sunt un consum mai bun de combustibil si mai
putin zgomot. Atunci cand comutatorul este in pozitia OFF, motorul merge cu 4.500 rotatii pe minut, indiferent
e de sarcina electrica.

NOTA Regulatorul trebuie sa fie in pozitia OFF atunci cand se folosesc dispozitive electrice care necesita un
curent de pornire puternic, cum ar fi compresoarele, pompele, frigiderele.
INDICATOARE LED Indicatoarele led ajuta in comunicarea starii si functiilor Unitatii.

INDICATOARELE DE PUTERE (VERZI) Indicatorul de putere se aprinde atunci cand motorul porneste si produce
energie.

ALARMA DE SUPRASARCINA (ROSIE) Alarma de suprasarcina se aprinde atunci cand un dispozitiv conectat necesita mai multa
energie decat generatorul poate produce. Indicatorul de putere (verde) se va stinge si Alarma de suprasarcina (rosie) va ramane
aprinsa, dar motorul va continua sa mearga. ATENTIE: Nu supraincarcati generatorul atunci cand apare lumina aferentd suprasarcinii.

ALARMA IN CAZ DE NIVEL SCAZUT AL ULEIULUI (ROSIE) Atunci cand uleiul de motor scade sub nivelul necesar, Alarma in caz de
nivel scazut al uleiului se aprinde si motorul se va opri in mod automat. Motorul nu va putea fi repornit pana cand nu va fi adaugat
ulei pana la nivelul corespunzator.

Nota: Alarma de suprasarcina se poate aprinde pentru cateva secunde atunci cand se folosesc pentru prima data dispozitive
electrice care necesita o cantitate mare de curent de pornire, cum ar fi compresoarele, pompele, sau frigiderele. Acest lucru este
normal si nu este o defectiune.

NOTA Atunci cand porniti unitatea, dacs lumina Alarmei in caz de nivel scazut al uleiului clipeste si motorul nu porneste, va trebui sa
adaugati ulei de motor inainte de a incerca sa reporniti motorul.

NOTA Generatorul va trebui operat doar pe o suprafata nivelata. A NU SE OPERA generatorul pe o suprafatd instabild sau cu
denivelari evidente. Caracteristica privind oprirea motorului in caz de nivel scazut al uleiului poate fi activata in mod prematur in
aceste cazuri, ducand la pornirea motorului.

CD de 12V 5i 8A Priza de CD de 12V si 8A este prevazuta pentru incarcarea bateriei. Urmati instructiunile din manualul de utilizare
pentru procedurile de incdrcare a bateriei.

Intrerup&torul pentru circuitul CD de 8A Intrerupétorul pentru circuitul CD de 8A se opreste automat, daca curentul depaseste 8A.
Daca intrerupatorul de circuit declanseaza pozitia OFF, dvs. va trebui sa il apasati pentru a reveni din nou pe ON.

Supapa de alimentare cu combustibil Comutati supapa de alimentare cu combustibil pe pozitia ON inainte de pornirea
generatorului. Comutati supapa de alimentare cu combustibil pe pozitia OFF atunci cand nu mai folositi generatorul.

Priza CA de 120V Priza este folosita pentru a alimenta sarcini de 60 HZ monofazate cu putere de alimentare de 120V care necesita o
putere continua de pana la 1.600 W. O mufa de siguranta CA de 120V (NEMA L5-30R) poate fi folositd pentru a furniza energia
electrica atunci cand este necesara conectarea in paralel.

Priza 5-20R de 120V Priza este folositd pentru a alimenta sarcini de 60 HZ monofazate cu putere de alimentare de 120V care
necesita o putere continua de pana la 1.600 W.

Terminala de impamantare Impdmantati in mod corespunzator generatorul pentru a preveni socurile electrice. Conectati terminala
de impamantare a generatorului la electrodul de impamantare din pamant.
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2.4 RESETAREA N CAZ DE SUPRAINCARCARE

Putem furniza o functie de RESETARE PRINTR-O APASARE ca optiune; dvs. doar veti apasa butonul “reset”in caz de supraincércare, daca
generatorul dvs. nu are aceasta functie, urmati urmatorii pasi: 1. Opriti orice dispozitive electrice conectate si opriti motorul. 2. Reduceti
puterea totald a dispozitivelor electrice conectate la valoarea puterii nominale. 3. Folositi spatii ventilate in mod corespunzator.
Mentineti cel putin un spatiu liber de 1 m pe toate partile pentru o racire corespunzatoare. 4. Dupa verificare, reporniti motorul

PUNEREA IN FUNCTIUNE 3.1 DESPACHETAREA GENERATORULUI

Scoateti generatorul din ambalajul sdu.

AVERTIZARE! NU INCERCATI SA ADAUGATI COMBUSTIBIL IN ACEASTA UNITATE INAINTE DE A-L SCOATE DIN AMBALAJ.

Verificati daca ati primit urmatoarele elemente: Generator cu invertor Cabluri de incarcare de 12V Adaptator RV Adaptor USB Palnie ulei

3.2 ADAUGAREA ULEIULUI DE MOTOR Generatorul a fost expediat fara ulei de motor. NU adaugati
combustibil si nici nu porniti motorul inainte de a adduga uleiul de motor. PENTRU A ADAUGA ULEIUL DE
MOTOR, VA TREBUI SA INDEPARTATI PANOUL LATERAL AL UNITATII (Figura 1). Folositi o surubelnita cu capul in
cruce de 2 pentru a desfileta surubul si a indeparta panoul lateral.

POZITIONATI GENERATORUL PE O SUPRAFATA NIVELATA. NU inclinati generatorul atunci cand adaugati ulei.
Acest lucru poate duce la umplerea cu ulei in exces si / sau la scurgeri de ulei in zone unde acest lucru nu este
permis. Indepértati dopul rezervorului de ulei (a se vedea Figura 2)

Folositi palnia (furnizata) pentru a umple cu 0,63 qt. (0,6 |) de SAE 10W-30 sau 10W-40 (a se vedea Figura 3). A
se vedea Figura 4 pentru un nivel corespunzator al uleiului.

Ulei de motor recomandat: A. YAMALUBE 4 (10w-40), SAE 10W-30 sau 10W-40 B. SAE # 30 C.SAE# 30 D.SAE
# 10W Categorie de ulei de motor recomandata: Tipul API Service SE sau mai buna Cantitatea uleiului de
motor: 0,63 qt. (0,6 1)

Figum +

3.3 ADAUGAREA COMBUSTIBILULUI

Capacitatea de combustibil este de 13,2 . NU umpleti in exces rezervorul, deoarece continutul acestui se poate revarsa atunci cand
combustibilul se incalzeste si se dilata.

NOTA Din motive de sigurants, odata ce combustibilul a fost addugat in aceasta unitate, acesta nu mai poate fi returnat la locul
achizitiei. 1. Folositi combustibil curat, proaspat, obisnuit fara plumb cu un procent minim de octan de 85. 2. NU amestecati uleiul cu
combustibil. 3. Curatati suprafata din jurul capacului rezervorului de combustibil. 4. Asigurati-va ca filtrul de combustibil este la locul
siu. 5. Adaugati incet combustibilul in rezervor. 6. Nu depasiti pozitia marcata cu rosu a filtrului de combustibil. 7. infiletati capacul
rezervorului de combustibil si stergeti combustibilul prelins.

NOTA: Folositi doar benzina fara plumb. Folosirea benzinei cu plumb va cauza deteriorarea gravd a componentelor interne ale
motorului. Dupa umplerea rezervorului cu combustibil, asigurati-va ca capacul rezervorului de combustibil este strans bine.
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PUNEREA IN FUNCTIUNE
3.4 PORNIREA MOTORULUI

MOTORUL VA FUNCTIONA INTR-O ZONA BINE VENTILATA NU conectati dispozitive electrice la prizele de pe generator inainte de
pornirea motorului.

1. Apasati comutatorul Regulatorului Eco pe pozitia "OFF”. Veti putea schimba comutatorul Regulatorului Eco pe pozitia "ON” odata ce
motorul a pornit si acesta va intra intr-o stare de inactivitate constanta. (sub 0°C (32°F)/5 min, sub 5°C (41°F)/3 min)

2. Reglati supapa de alimentare cu combustibil pe pozitia ON inainte de a porni generatorul.
3.Trageti butonul dispozitivului de reglare a debitului de carburant si de aer in afard de tot.

4. Apasati comutatorul motorului pe pozitia START si tineti asa timp de 1 sau 2 secunde pana ce acesta porneste. 5. Dupa ce motorul
porneste, incélziti motorul pana in momentul in care acesta nu se opreste atunci cand butonul dispozitivului de reglare a debitului de
carburant si de aer revine in pozitia initiala.

3.5 OPRIREA MOTORULUI

Tnainte de a opri motorul, opriti si deconectati toate sarcinile electrice. Nu porniti sau nu opriti niciodata generatorul atunci cand sunt
conectate sau pornite dispozitive electrice. Lasati generatorul sa mearga fara nici o sarcina pentru cateva minute pentru a stabiliza
temperaturile interne ale motorului si generatorului. Generatorul se va opri dupa ce INTREGUL combustibil in exces va fi folosit.

1. Reglati supapa de alimentare cu combustibil pe pozitia OFF. 2. Lasati motorul sa mearga pana ce deficitul de combustibil va duce la
oprirea motorului. Acest lucru dureaza de obicei cateva minute.

3. Apasati comutatorul motorului pe pozitia OFF. Important: Asigurati-va intotdeauna ca Supapa de alimentare cu combustibil si
Comutatorul motorului sa fie in pozitia OFF atunci cand nu motorul este in repaus.

RACORDAREA LA CURENT ELECTRIC
4.1 CAPACITATE

Urmati acesti pasi pentru a calcula puterea de functionare si de pornire necesara pentru scopul dumneavoastra.
A se vedea Sectiunea 4.3 pentru GHIDUL DE REFERINTA PRIVIND PUTEREA.

1. Selectati dispozitivele electrice pe care planuiti sa le puneti in functiune in acelasi timp. 2. Adunati numarul de wati al acestor
dispozitive. Aceasta este valoarea puterii de care aveti nevoie pentru a mentine functionarea dispozitivelor dvs. 3. Identificati cea mai
mare putere de pornire a tuturor dispozitivelor identificate in etapa 1 A. Adaugati numarul la cel calculat in Etapa 2. B. Puterea maxima
este explozia de putere necesara pornirii unor echipamente actionate electric. Respectarea etapelor mentionate la rubrica “Gestionarea
puterii” va garanta faptul ca doar un dispozitiv va porni o data. C. Folositi urmatoarea formula pentru a transforma tensiunea si
amperajul in wati: Volti x Amperi = Wati

PENTRU A PRELUNGI DURATA DE FUNCTIONARE A GENERATORULUI DVS. SI A DISPOZITIVELOR
ATASATE, URMATI ACESTE ETAPE PENTRU A ADAUGA SARCINA ELECTRICA:

1. Porniti generatorul fara nici o sarcind electrica atasatd. 2. Permiteti motorului sa mearga timp de cateva minute pentru a se stabiliza. 3.
Conectati si porniti primul dispozitiv. Este recomandat sé atasati dispozitivul cu cea mai mare sarcina mai intdi. 4. Permiteti motorului sa
se stabilizeze. 5. Conectati si porniti urmatorul dispozitiv. 6. Permiteti motorului sa se stabilizeze. 7. Repetati Etapa 5 si Etapa 6 pentru
fiecare alt dispozitiv.

4.2 CONECTAREA SARCINILOR ELECTRICE

1. Lasati motorul sa se stabilizeze si sa se incdlzeasca cateva minute dupa ce se inclzeste. 2. Inainte de a alimenta utilajele si
echipamentele, asigurati-va ca tensiunea nominala si capacitatea de amperaj sunt potrivite a furniza toate sarcinile electrice pe care
unitatea le va alimenta. Daca alimentarea cu curent depdseste capacitatea generatorului, poate fi necesara gruparea unui sau mai
multor dispozitive si/sau echipamente pentru a fi conectate la un generator separat. 3. Dupd ce generatorul incepe sa functioneze, doar
conectati cablurile de alimentare ale dispozitivelor si echipamentelor alimentate cu CA de 120 Volti la priza CA de 120 Volti si/sau cablul
de alimentare al unui dispozitiv alimentat cu CD de 12V la terminalele CD.
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RACORDAREA LA CURENT ELECTRIC 4.2 CONECTAREA SARCINILOR ELECTRICE (CONTINUARE)

4. NU conectati sarcini trifazate la generator. 5. NU conectati sarcini de 50 HZ la generator. 6. NU supraincarcati generatorul.

NOTA Terminalele CD pot fi folosite doar pentru incércarea bateriilor auto de 12 Volti.

4.3 GHID DE REFERINTA PRIVIND PUTEREA

Di!PDZI.lI.‘.' ﬁfmi.ﬂ de Pute“. de Doar in scop referential. Verificati cerintele uneltei sau
- nconare porture dispozitivului dvs. Puterea pentru valorile exacte
Dispozitive esentiale mentionate se bazeaza pe cerintele privind numarul de
Bec 100 100 wati estimati. Pentru un numar exact de watji, verificati
i ] 5 placuta cu date tehnice sau manualul de utilizare al
};':gtderé CCII'!.EEJ.ETIJT 1200 2400 dispozitivului pe care doriti sa-l alimentati atunci cand
ompi de evacuare 600 1800 folositi un generator. Cerintele priind tensiunea si
Pompé de fintind 1HP 2000 4000 frecventa de operare ale tuturor echipamentelor
Boiler 4000 electronice ar trebui verificate inainte de conectarea la
Siat d tat 180 acest generator. Pot apérea deteriorari daca
18 em_. £ SECFTI. Abe echipamentul nu este conceput sa functioneze in
Radio AM / FM 300 cadrul unei variatii de tensiune de +/- 10% si unei
Sistem de deschidere al ug.Lj 500 600 variatii a frecventei de +/- 3 Hz fata de valorile
garajului ¥ HP mentionate in specificatiile tehnice ale generatorului.
Incircitor baterie 12 V 110 INFORMATII NECESARE PRIVIND ALIMENTAREA CU
CURENT ELECTRIC
Climatizare
Aer conditionat 12000 BTU 1700 2500
Y]
___Ventilator : 3,::'0 600 Unealth san | Puterede | Futere de
Ventilator cuptor 113 HP 1200 2000 dispozitiv | functionare |  pornire
Dispozitive electrocasnice
Cuptor cu microunde 1000 1.
Plita electrici = Un element 1500
Cratith electrica 1250 2
Cafetierd 1500
Masgind de spalat 1200 ER
Divertisment 4
CD /DVD Player 100 ;
Receptor stereo 450 5,
Televizor de 27" 500
PC cu monitor de 15” 800 Toral wati de
Unelte folosite la locul de munca functionara
1 i Putaraa
Magina de;.laeflﬂ.lt cu curea 1000 1500 aial o
Polizor de banc de 6" 700 1500 pomiire
Circular 1300 1300
CU:'.n.presor l “s HP 1000 1000 Puterea totald de functionare +
Magind d:n:f;i;?rba de pe 500 500 puaterea maxima de pornire
Forezd 't " 1000 1000
Pistol de vopsit 600 1200
Fierdstriu de masa 2000 2000
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4.4 INCARCAREA BATERIEI

Porniti motorul mai intai si permiteti-i sa ajunga in starea de inactivitate inainte de a conecta generatorul la baterie. Incarcarea bateriei
se va face doar prin folosirea unei prize CD de 12 V. 1. Asigurati-va ca comutatorul regulatorului este pozitionat pe OFF in timpul
incarcarii baterilor. 2. Asigurati-va ca ati conectat cablul rosu al incarcatorului bateriei la borna pozitiva (=) a bateriei, si cd ati conectat
cablul negru la borna negativa (-) a bateriei. NU inversati aceste pozitii. 3. Conectati strans cablurile incdrcatorului bateriei la bornele
bateriei astfel incat acestea sa nu se deconecteze din cauza vibratiei motorului sau a altor perturbatii. 4. Incércati bateria urmand
instructiunile din manualul de utilizare al bateriei. 5. Intrerupatorul de Circuit CD se va comuta in pozitia OFF in mod automat daca
curentul depaseste puterea nominala. 6. Pentru a reporni incarcarea bateriei, porniti dispozitivul de siguranta CD prin apasarea butonul
aferent in pozitia ON. 7. Consultati manualul de utilizare al bateriei pentru a stabili timpul de incarcare.

NOTA Nu porniti sau nu opriti niciodatd generatorul cu dispozitivele electrice conectate sau pornite.
INTRETINERE
5.1 INTRETINEREA PERIODICA

Inspectia de rutina si Inlocuirea componentelor la 0 anumita perioadd de timp vor mentine generatorul dvs. in cea mai sigura si mai
eficientd forma posibila

Inainte 6 luni 12 luni
Mentenanta de rutina de uz sau100 h sau300h

Bujie Verificati starea

« Curatati si inlocuiti, O
dacéd este necesar

s « Verificati nivelul de
Combustibil combustibil si eventuale O

scurgeri.

« Verificati furtunul de
Furtun pentru combustibil e b
sau deteriordri

- Inlocuiti dacé este necesar.

O

« Verificati nivelul
uleiului in motor.
« Inlocuiti*

Ulei de motor

O

« Curatati

Filtrul de aer Verificati starea :

. Verificati starea acestuia
Ecranul tobei de Curatati sau inlocuiti

esapament daca este necesar

O

Verificati starea acestuia

Parascantei Curétati sau inlocuiti O

dacé este necesar

Filtru de combustibil Verificati starea acestuia O

Curatati sau inlocuiti daca
este necesar

Senee  Italia Star Com Due S.R.L.
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iNTRETINERE
5.2 Intretinerea bujiei

Inspectia bujiei Bujia este o componentd importanta a motorului si trebuie
verificata in mod periodic. 1.1ndepértati suruburile (8 suruburi) @ si apoi
indepértati capacul . 2. Indepértati cablul bujiei de la nivelul acesteia. 3. Folositi
ustensila pentru bujie care a fost expediatd impreuna cu generatorul dvs. pentru a
indepérta bujia. 4. Examinati electrodul de la nivelul bujiei. Acesta trebuie sa fie
curat si neuzat pentru a produce scanteia necesard aprinderii. 5. Asigurati-va ca
decalajul bujiei este de 0.7 - 0.8 mm sau (0.028 - 0.031 in.).

i -I:I JI.I__ . T
h—_"-" 07 - 0.8mm
=== (0.028 -0.031in

f lfﬂf

,..
1
N

-

6. Consultati diagrama cu recomandari privind bujia atunci cand o inlocuiti.

7. nfiletati cu atentie bujia in motor. 8. Folositi
ustensila pentru bujie pentru a fixa bine bujia.

Tipul bujiei: F6R TC Cuplul bujiei: 20.0 N.m (2.0kgf.m , 14.8 Ibf.ft) Pentru mai multe informatii privind bujia puteti consulta: a)
Autolite -66 b) Champion - RN 14Y Cc) Bosh-WR9D S

5.3 Schimbul uleiului de motor

Schimbul initial al uleiului de motor are loc dupa o luna sau 20 de ore de
functionare. 1. Pozitionati generatorul pe o suprafata nivelata si incalziti motorul
pentru cateva minute. Apoi, opriti motorul si comutati butonul supapei de
alimentare cu combustibil pe OFF. 2. Indepartati suruburile (1) si apoi indepartati
capacul pentru intretinere (2). 3. Indepértati dopul rezervorului de ulei si boltul de
la scurgerea pentru ulei. 4. Pozitionati un vas de ulei sub motor. Inclinati
generatorul pentru ca uleiul sa se scurga in totalitate.

5. Strangeti boltul aferent sistemului de scurgere pentru ulei Notd: NU inclinati
generatorul atunci cand adaugati ulei de motor. Acest lucru ar putea duce la
umplerea in exces si la avarii la nivelul motorului. 6. Adaugati ulei de motor pana la
nivelul superior conform diagramei din figura 1.

Ulei de motor recomandat: X YAMALUBE 4 (10w-40), SAE 10W-30 sau 10W-40 X SAE
e #30 KWSAE#30 KSAE# 10W Categorie de ulei de motor recomandata: Tipul API
- ol drain bolt Service SE sau mai bund Cantitatea uleiului de motor: 0,6 qt. (0,6 I) 7. Repozitionati
r™ dopul rezervorului de ulei, carcasa si suruburile.

Figura 1
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5.4 Intretinerea filtrului de aer

Aceasta actiune trebuie efectuatd o data la 6 luni sau la 100 de ore. Filtrul de aer poste
necesita o curatare mai frecventa atunci cand este folosit in zone deosebit de umede sau cu
praf. LTndepértagi suruburile (8 suruburi) (1) si apoi indepartati carcasa (2).

L1y
o 2. Apoi indepartati carcasa filtrului de aer (3).
3. indepértati elementul din spuma (4).
4. Spalati elementul in apa cu sapun, stoarceti filtrul intr-o carpa curata pana la uscare
(NOTA: NU RASUCITI) Figura 4.
5. Imbibati elementul filtrului in ulei de motor curat, stoarceti excesul de ulei din filtru
6. Curatati carcasa dispozitivului de curdtare a aerului si montati capacul si suruburile filtrului
de aer.
1. fmbibai 2, Stoarcets dar nu 3. Ula 4. Stoarcet dar nu
foarte tare foarte tare
> M
,-.':gi;___-: - L) e QL)
- " i) 5
A . A
Fagura 4
Figura 3
DEPOZITARE

6.1 Depozitarea pe termen scurt a Generatorului In timpul depozitarii pe termen scurt, generatorul trebuie fixat drept, in pozitia sa
normala de functionare, cu comutatorul supapei de alimentare si al motorului comutate pe OFF. Evitati pozitionarea generatorului in
lumina directa a soarelui in momentul depozitarii. Daca generatorul este lasat intr-un spatiu inchis sau intr-un vehicul, temperaturile
ridicate din interior ar putea face ca combustibilul rezidual sa se evapore, ducand la o posibila explozie.

6.2 Depozitarea pe termen lung a Generatorului 1. In timpul depozitérii pe termen lung, sau folosirii rare a echipamentului dvs., este
important sa adaugati stabilizator comercial de combustibil (conform instructiunilor de pe sticla) si sa porniti generatorul pentru 5
minute pentru a va asigura ca orice cantitate de combustibil din sistem contine stabilizator. De asemenea, puteti opta sa adaugati
stabilizatorul de combustibil si sé porniti unitatea pana ce ramane fara combustibil.

2. Pentru a scurge benzina din rezervorul de combustibil (Figura 1), setati comutatorul motorului in pozitia OFF.

Figura 1 3. Setati supapa de alimentare cu combustibil in pozitia ON si slabiti surubul de la scurgerea din interiorul carburatorului si
scurgeti benzina in contenitorul de benzina aprobat. 4. Schimbati uleiul de motor 5. Indepartati bujia si turnati aproximativ o linguré de
ulei de motor curat in cilindru si setati tasta pentru aprindere in pozitia START pentru cateva cicluri pentru a distribui uleiul.

6. O data la jumatate de an, reincarcati bateria de litiu (1) (Figura 2) (indepartati capacele laterale inainte de reincarcare). Daca o baterie
este lasata sa scada sub aproximativ 10,5 volti, este posibil ca aceasta sa nu fie recuperabild prin reincarcare, si probabil va trebui sa
schimbati bateria.  Figura 2 7. Depozitati generatorul intr-un loc uscat, bine ventilat, acoperit cu o husa.

AVERTIZARE! BENZINA ESTE INFLAMABILA, NU efectuati aceastd operatiune de intretinere in timp ce
fumati sau langa o flacéra deschisa.

e Italia Star Com Due S.R.L.
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SOLUTIONAREA PROBLEMELOR
7.1 Diagrama de solutionare a problemelor

NU

PORNIREMANUALA | | PORNREMANUALA ||

DA DA

Werificay bateria, asipurag-vd o baterla funcgeneazd corect

Realimentast rezervor] de combustibil

y NU
| Existd combustibil in rezervor?
l DA
NU
Este supapa da alimentase deschisd g itrerupitoral de >
aprindere in pozitia ON?
DA
- NU
Existd destul uled in motor? }—p|
DA
Ld

Exfstd scintel provenind de La bujie?

#Asigurat-vi cd nu exed combustibil vinat in jurul
bujiei.
#Combastibilul virsat se poate aprinde

N

DA
¥

Daci moterul incd nu
parmayte, duceti- la w dealer
autorizat.

Pantra a verifica exivtenta scintedi:

1. Indepirtati capacul bujiei st indepinay eventala
mizerie din aceasta,

L. Indepirtati bujia 4i montati-¢ in carcasa acedteia,

3. Azayati electrodul lateral al bujied La cablul dvi
impimintat

4. Setayi imediat tasta pentry aprindere in pozigia START
pentru chteva cicluri — scinteile ar wrebui od sard peste
soatiul liber.

Daschideti supapa de alimentare cu combustibil 4 tetat
intrerupdtorul de aprindere i pozifia START

Addugapi uleiul recamandat.

fned nici
o scintele dealer sutorizat A-
IPOWER,

Tragati demarorul cu sfoard i verificati bujia in vedarea
Tasiatentel dednted

(a se vedea "AVERTIZARE"}

A AVERTIZARE -
~ -
p- :;l‘ -
-

[

]
-
-

1. Pentry a preveni INCENDIILE, asiguragi-vd o nu exdstd
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bustibil in zona bijiei,
2, Pentru a preveni INCENDIILE, asiguragi-vd i legati bujia cit
‘mai departe de gaura acesteia i zona carburatorului,
3. Pntru & preveni JOCURILE ELECTRICE, tu tineti cablul
busjiet in mand stunci cind verificati,
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SOLUTIONAREA PROBLEMELOR SI SPECIFICATII
7.2 Intretinerea Filtrului de combustibil

Folositi aceasta sectiune pentru a solutiona erorile comune.

Motorul nu porneste

Sistemele pe baza de combustibil: in camera de combustie nu ajunge combustibil « Nu exista combustibil in rezervor ... alimentati cu
combustibil. « Linie de alimentare cu combustibil blocata ... curatati linia de alimentare cu combustibil.  Carburator blocat ... curatati
carburatorul

Uleiul de motor insuficient pentru sistem
« Nivelul uleiului de motor este scazut .... Addugati ulei de motor.

Sisteme electrice
« Setati comutatorul motorului in pozitia ON si trageti demarorul cu sfoara. Scantei slabe. « Bujia este murdara de carbon sau uda ...
Indepartati carbonul sau uscati bujia. - Sistem de aprindere defect ... Consultati un service.

Generatorul nu produce curent
« Dispozitiv de siguranta (dispozitiv de protectie CD) in pozitia OFF ... setati dispozitivul de protectie CD in pozitia ON - Dispozitiv de siguranta
(CA) in pozitia OFF ... opriti motorul, apoi reporniti.

GARANTIE GENERATOR SENCI POLITICA DE GARANTIE A PROPRIETARULUI
MULTUMIM CA ATI ALES GENERATORUL SENCI

GARANTIA NOASTRA SENCI, in mod gratuit, va repara sau inlocui oricare piesa (piese) care, in urma examinarii, inspectiei si testarii de catre
SENCI sau un Service autorizat SENCI responsabil de garantii, care este defecta din punct de vedere al materialului sau al manoperei, sau al
ambelor. Taxele de transport pentru produsul depus pentru reparatie sau inlocuire in temeiul acestei garantii trebuie suportate de cumparator.
Pastrati chitanta de confirmare a achizitiei. Daca nu furnizati dovada datei achizitiei initiale, data de livrare a produsului va fi utilizata pentru a
determina inceperea perioadei de garantie.

PERIOADA DE GARANTIE Orice generator SENCI nou achizitionat pentru utilizare necomerciala de la un distribuitor autorizat SENCl va fi
garantatd pentru defectiuni de material sau de executie pentru o perioada de un an, de la data achizitionarii, sub rezerva excluderilor
mentionate aici. Aplicatiile comerciale si de inchiriere sunt garantate timp de sase luni. Serviciul pentru clienti SENCI va continua sa furnizeze
piese de schimb la cerere, dupa perioada de garantie, contra cost.

“Utilizarea de catre Consumator”inseamna folosirea in cadrul locuintei sale de catre un consumator de retail."Utilizarea in scopuri comerciale”
inseamna toate celelalte folosinte, inclusiv cele comerciale, industriale sau in vederea desfasurarii activitatilor comerciale sau in scopuri de
inchiriere. Odata ce echipamentul a fost folosit in scopuri comerciale, acesta va fi considerat ulterior ca utilizare comerciald in sensul acestei
garantii.

DESPRE GARANTIA D-VOASTRA Noi suntem de acord cu reparatiile in cadrul garantiei si ne cerem scuze pentru neplacerile create. Orice service
autorizat poate efectua reparatii in cadrul garantiei.

Cele mai multe reparatii in garantie sunt tratate in mod obisnuit, dar uneori cererile pentru reparatiile in cadrul garantiei pot sé nu fie potrivite.
De exemplu, service-ul in garantie nu se va aplica in cazul in care avarierea aparatului s-a datorat utilizarii incorecte, lipsei intretinerii de rutina,
transportului, manipuldrii, depozitdrii sau instalarii necorespunzitoare. In mod similar, garantia este nuld dacé data fabricatiei sau numarul de
serie de pe generatorul portabil au fost eliminate sau echipamentul a suferit schimbéri sau a fost modificat. In timpul perioadei de garantie,
dealer-ul autorizat, la alegere, va repara sau va inlocui orice piesa care, in urma examindrii, este considerata a fi defecta in conditii normale de
utilizare si functionare. Aceastd garantie nu acopera urmatoarele reparatii si echipamente:

- UZURA OBISNUITA: Echipamentele electrice de exterior, ca si in cazul tuturor dispozitivelor mecanice, necesita reparatii si inlocuirea periodicé a
pieselor pentru a functiona asa cum au fost proiectate. Aceasta garantie nu acopera reparatia atunci cand uzura normald a epuizat durata de
viata a unei piese sau a unui motor.

- INSTALAREA SI INTRETINEREA: Aceastd garantie nu acopera generatoarele sau partile componente ale acestora, care au fost supuse asamblarii
necorespunzatoare sau neautorizate, care au fost modificate, au suferit schimbari sau au fost deteriorate din cauza utilizarii necorespunzatoare,
neglijentei, accidentelor, supraincarcarii, depasirii vitezei, intretinerii, reparatiilor sau depozitarii necorespunzatoare, actiuni care in opinia
noastra, afecteaza negativ performanta si fiabilitatea acestora. De asemenea, aceastd garantie nu acopera intretinerea periodica si piesele
precum filtrele de aer, reglajele, curatarea sistemului de combustibil si obstructionarea (din cauza chimicalelor, a murdariei, a carbonului, a
varului etc.).

« ALTE EXCLUDERI: Aceastd garantie exclude piesele care se uzeaza, cum ar fi garnituri de etansare, filtre etc,, sau disfunctionalitati rezultate din
accidente, abuzuri, modificari, schimbari sau reparatii necorespunzatoare, inghet, sau deteriorari chimice; Daunele legate de infestarea cu
rozatoare si / sau insecte. Piesele accesorii, cum ar fi bateriile de pornire, seturile de cabluri pentru adaptoarele generatoarelor si husele de
depozitare, sunt excluse din garantia produsului. Aceasta garantie exclude echipamentele folosite, reconditionate si demonstrative,
echipamentele utilizate pentru alimentarea cu energie primara in locul puterii utilitare, echipamentele utilizate in aplicatiile de intretinere a
vietii si defectiunile generate de alte evenimente de forta majora care depasesc controlul producatorului, cum ar fi coliziunea, furtul,
vandalismul, revolte sau razboaie, holocaust nuclear, foc, inghet, fulgere, cutremur, vant, grinding, eruptie vulcanicd, apa sau inundatie, tornada
sau uragan.
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SPECIFICATII

Model SC4000i SC4000iY
Tipul motorului OHV in 4 timpi, Cilindru unic cu aer de racire, certificat EPA
Motor SV230 (223 cc) MZ175F (171cc)
Puterea nominala 3500 W 2800 W
Puterea maxima 4000 W 3000 W
Frecventa nominala 60 Hz/50 Hz 60 Hz/50 Hz
Tensiunea nominala 120V /230 V 120 v/ 230 V
Curentul nominal 26,7A/139A 23,3A/12,2A
Timpul de functionare 13,4 ore la jumatate de sarcina
Recipiente (cantitate) 125V /235 VAC (2), 12V 8ADC (1)
Greutatea neta 57 KG /126 LBS
Nivelul de zgomot (dB) 58dB(@7m)
Tipul de combustibil Benzina fara plumb
Capacitatea rezervorului 3,5gal (13,2 1)
Tipul de ulei SAE 10 W-30
Tipul de pornire Prin recul / Actionare electrica

e Italia Star Com Due S.R.L.
L alia *,
tar

< SEre &, 004/021433.03.27 5% info@italiastar.ro @ wwwi.italiastar.ro




CERTIFICAT DE GARANTIE

Seria AANr.
Nume marca produs:
Model :
Seria nr.:
Accesorii:
Vanzator:

Semnatura si stampila:

Cumparator:
Adresa :

Data cumpararii:
Semnatura/stampila:

DISTRIBUITOR: et
NUME: e

ADRE S A .o

Prin prezenta confirm ca am primit produsul in perfecta stare de functionare
impreuna cu ghidul de utilizare in limba romana si am luat la cunostiinta ca prezentul
certificat de garantie este valabil numai insotit de factura de achizitie si de bon fiscal sau
chitanta. Daca produsul nu este insotit de prezentul certificat sau garantia este expirata
sau anulata de catre service din cauza utilizarii in conditii anormale conform paragrafului
5, reparatia se va efectua cu acordul meu contra cost.

Conditii de acordare a garantiei
1. Termenul de garantie este de 24 luni de la data cumpararii produsului si respectiv ale
accesoriilor standard aflate in componenta sa (cumparate simultan cu produsul, cele fara de
care aparatul nu poate functiona).
2. Garantia se acorda conform legislatiei romane in vigoare la data cumpararii, se aplica numai
daca aparatul este folosit corespunzator (in concordanta cu instructiunile de folosire) si este
valabila numaiinsotita de factura de cumparare si certificatul de garantie, ambele in original.
3.In cazul defectarii in conditii normale de utilizare, pe durata perioadei de garantie,
produsul se va repara gratuit, la sediile mentionate in acest certificat.
4.Prezentul produs are in componenta subansamble electronice si mecanice diverse, care
necesita respectarea cu strictete a conditiilor de manipulare, transport, pastrare, exploatare,
intretinere si reparatie prevazute in manualul de utilizare.
5.Situatii care duc la iesirea din garantie a produsului:
- Nerespectarea conditiilor de manipulare, transport, pastrare, instalare, punere in functiune,
exploatare si intretinere prevazute in manualul de utilizare sau in conditii ce contravin
standardelor tehnice din Romania;
- Documentele de garantie nu sunt prezentate, au fost deteriorate / modificate sau suntiilizibile;

Italia Star Com Due S.R.L.
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- Aparatul prezinta deteriorari cauzate de accidente mecanice, lovituri, socuri, patrunderi de
lichide, expunerila foc, utilizare gresita sau neglijenta, schimbari ale starii aparatului, pastrarea
in conditii improprii — functionarea repetata in regim de mari diferente de temperatura care
cauzeaza fenomenul de “condens” intern, expunerea excesiva la umezeala sau radiatii solare,
neglijentain utilizare;

- Produsul a fost utilizatimpreuna cu alte accesorii in afara celor recomandate de producator -
6. Pierderea certificatului de garantie determina iesirea din garantie a produsului.

7. Necompletarea sau completarea incorecta a certificatului de garantie atrage dupa sine
raspunderea vanzatorului.

8. Perioada de garantie se prelungeste cu timpul scurs de la data predarii produsului la
service, pana la data repunerii in stare de functionare a produsului. Prelungirea termenului
de garantie se inscrie pe certificatul de garantie.

9. Durata medie de utilizare a produsului este de 4 ani. Italia Star Com Due asigura contra
cost, reparatii in afara perioadei de garantie, sau daca produsul a iesit din garantie, pe toata
durata medie de utilizare a produsului.

10.  Cumparatorului i-a fost probata functionarea corespunzatoare a produsului si i s-a explicat
modul de utilizare.Cumparatorul a verificat inventarul de livrare al produsului inclusiv existenta
manualului de utilizare in limba romana. Cumparatorul a luat la cunstinta de integritatea suruburilor si
sigiliilor produsului.

11.  In cazul defectarii produsului, cumparatorul va trebui sa se prezinte la unul dintre
sediile si punctele de service specificate in prezentul certificat. In cazul in care in clientul nu
domicilieaza in acelasi oras cu unul dintre punctele de service mentionate pe certificat,
clientul trebuie sa mearga la magazinul de unde a achizitionat aparatul, vanzatorul avand
obligatia sa completeze procesul verbal de predare—primire, sa mentioneze defectiunile
reclamate, sa trimita produsul printr-un curier rapid (RoExpress, Cargus, Speed Curier, etc.)
catre unul dintre punctele de service specificate in certificat si sa achite taxele necesare
transportului.

12. Garantia furnizata nu afecteaza drepturile statuale ale consumatorului prin legislatia
aplicabila in vigoare ( legea 449/2003; OG 21/1992) si nici drepturile consumatorului in
raport cu dealer care decurg din contractul de vanzare cumparare.

13.  Garantia se acorda in limita urmatoarelor ore de functionare:

- Motoare diesel / benzina ce functioneaza la 3000 rpm - 1000 ore

- Motoare diesel ce functioneaza la 1500 rpm - 2000 ore

* Cu obligativitatea respectarii programului de intretinere si mentenanta specificat in
manualul de utilizare.

* Periile colectoare nu fac obiectul garantiei, acestea fiind consumabile.

*CERTIFICATUL DE GARANTIE NU ESTE
TRANSMISIBIL

Service Autorizat
Nume:
Adresa:
Telefon:
e-mail:
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA E AVVERTENZE

INFORMAZIONI IMPORTANTI COMPRESE NEL MANUALE Le informazioni importanti di questo manuale sono
marcate con le note seguenti.

Uso dei simboli Questo manuale contiene informazioni importanti, che dovete conoscere e comprendere al
fine di assicurare la SICUREZZA e il CORRETTO FUNZIONAMENTO DELL' APPARECCHIATURA. | seguenti simboli
vi aiutano a riconoscere queste informazioni. Si prega di leggere il manuale e prestare attenzione a queste
sezioni.

AVVERTENZA

AVVERTENZA indica una certezza o una forte possibilita di lesione o morte se le istruzioni non vengono seguite.
ATTENZIONE ATTENZIONE indica un possibile danno ai prodotti se le istruzioni non sono rispettate
correttamente. RACCOMANDAZIONI Le RACCOMANDAZIONI forniscono informazioni utili.

AVVERTENZA

Leggere e capire questo manuale nella sua integralita prima di operare sulla macchina.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA E AVVERTENZE INFORMAZIONI DI SICUREZZA

IL COMBUSTIBILE E MOLTO FIAMMABILE E TOSSICO - Spegnere sempre il motore durante il rifornimento. «
Non fare rifornimenti mai quando fumate o in prossimita di fiamme libere. « Fare attenzione a non versare
carburante sul motore o sulla marmitta durante il rifornimento. « In caso di ingestione di carburante, di
inalazione di vapori o di contatto con gli occhi, consultare immediatamente il medico. In caso di fuoriuscita di
carburante sulla pelle o sui vestiti, lavare immediatamente con acqua e sapone e cambiare i vestiti. - Durante il
funzionamento o il trasporto del generatore, assicurarsi che sia tenuto in posizione verticale. Se si inclina, il
carburante potrebbe fuoriuscire dal carburatore o dal serbatoio.

| FUMI DI SCARICO SONO TOSSICI
« Non utilizzare mai questo prodotto in un'area chiusa; nel caso contrario, potrebbe portare alla perdita di
conoscenza e alla morte in breve tempo. Utilizzare sempre questo prodotto in una zona esterna ben ventilata

IL MOTORE E IL GENERATORE POSSONO BRUCCIARE

» Quando si utilizza il generatore, posizionarlo in un'area sicura, lontano dai pedoni e dai bambini. « Evitare di
posizionare materiali inflammabili vicino all'uscita di scarico durante il funzionamento. « Conservare il
generatore ad almeno 1 m di distanza da edifici o altre apparecchiature, in caso contrario si puo surriscaldarsi.
« Non utilizzare il prodotto con un coperchio antipolvere o altri oggetti di copertura. « Quando si copre il
generatore, assicurarsi che il motore e la marmitta si sono completamente raffreddati. - Assicurarsi di
trasportare il generatore solo con le maniglie di trasporto. « Non posizionare nessun tipo di ostacolo sul
generatore.

PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE
« Non utilizzare mai il prodotto sotto la pioggia o la neve. « Non toccare mai il generatore con le mani bagnate,
in caso contrario possono verificarsi scosse

MESSA A TERRA
Collegare il generatore a terra in modo corretto per evitare le scosse elettriche. Collegare il morsetto di terra
del generatore all'elettrodo di messa a terra interrato nel terreno.

NOTE DE AVVERTENZA
La mancata messa a terra adeguata del generatore pud provocare scosse elettriche. Assicurarvi di rispettare
sempre i carichi elettrici.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA E AVVERTENZE

Utilizzare sempre cavi elettrici approvati e appropriati. Assicurarvi di rispettare tutti i codici elettrici. Non
utilizzare cavi elettrici usurati o danneggiati. Utilizzare sempre un interruttore di protezione nel caso dei difetti
del circuito di messa a terra (GFCI) per i posti umidi. Utilizzare sempre un interruttore di trasferimento
approvato per isolare il generatore dal pannello elettrico.

POSIZIONE DELLE ETICHETTE IMPORTANTI

Si prega di leggere attentamente le seguenti etichette prima di utilizzare questo prodotto.
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Utilizzare un motore allinterno PUO UCIDERE IN QUALCHE
MINUTI. Lo scarico del motore contiene monossido di carbonio.
Questo & un veleno che non si pud vedere 0 annusare.

=

F e

Non vtilizzare MAT in casa o in | Utilizzare sollo ALL'ESTERNO e
garage, ANCHE SE la porta e | lontano dalle finestre, porte e prese
le finestre sono aperte. d'aria.

SUPERFICI BOLLENTI
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CONTROLLI E CARATTERISTICHE
2.1 GENERATORE

1. Maniglia per il trasporto 4. Tappo del filtro d' olio 7. Silenziatore
2. Serbatoio del carburante 5. Avviamento a strappo 8. Scarico e parascintille
3.Indicatore del carburante 6. Pannello di controllo

2.2 PANNELLO DI CONTROLLO

GENERATOR
CcU
INVERTOR

L4 %x""

[

1.Valvola del carburante 2. Regolatore eco 3. Interruttore di avviamento elettrico del motore 4. USB di 5V 5. Misuratore digitale 3in 1 6. CA
230V 7. Morsetto di terra

8.Presa CCda 12V 9. Interruttore del circuito CA di 8A 10. Allarme basso olio 11. Spia di allarme sovraccarico 12. Lampada di uscita 13.
Impianto di regolazione del debito di carburante e aria
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COMMANDI E CARATTERISTICHE 2.3 FUNZIONI DI CONTROLLO

REGOLATORE ECO Quando l'interruttore del regolatore & in posizione ON, il regolatore controlla il regime del
I motore in base al carico elettrico collegato. | risultati sono un consumo di carburante migliore e meno rumore.
Quando l'interruttore & in posizione OFF, il motore funziona a 4.500 giri al minuto, indipendentemente dal
e carico elettrico. t

NOTA Il regolatore deve essere posizionato su OFF quando si usano dispositivi elettrici che richiedono una forte
corrente di avviamento, tali compressori, pompe, frigoriferi.

INDICATORI LED Gli indicatori led aiutano a comunicare lo stato e le funzioni dell'unita. INDICATORI DI USCITA
(VERDI) Lindicatore di uscita si accende quando il motore avvia a produce energia.

ALLARME DI SOVRACCARICO (ROSSO) Lallarme di sovraccarico si attiva quando un dispositivo collegato ha bisogno di piu energia
di quanto il generatore sia in grado di produrre. La lampada di uscita (verde) si spegne e I'allarme di sovraccarico (rosso) rimarra
acceso, ma il motore continuera a funzionare. ATTENZIONE: Non sovraccaricare il generatore quando viene visualizzata la luce si
sovraccarico.

ALLARME DI LIVELLO BASSO DELL OLIO (ROSSO) Quando I'olio di motore scende sotto il livello richiesto, I'allarme di basso olio si
accende e il motore si arresta in modo automatico. Il motore non potra essere riavviato fino a quando I'olio non verra aggiunto
all'unita per portarlo al livello appropriato.

Nota: L'allarme di sovraccarico puo attivarsi per alcuni secondi quando sono utilizzati per la prima volta impianti elettrici che
richiedono una forte corrente di avviamento, come i compressori, le pompe o i frigoriferi. Questo & normale e non un malfunziona-
mento.

NOTA Quando si avvia I'unita, se l'allarme di olio basso lampeggia e il motore non avvia, & necessario aggiungere olio motore prima
di provare di riavviare il motore.

NOTA Il generatore deve essere azionato solo su una superficie piana. NON AZIONARE il generatore su un terreno instabile o con
inclinazioni. In questi casi la funzione di spegnimento dell'olio basso puo attivarsi prematuramente, causando l'arresto del motore.

CCdi12Ve8ALapresadi CCdi 12V e 8A & prevista per caricare la batteria. Seguire le istruzioni del manuale d'uso per le procedure
diricarico della batteria.

Interruttore per il circuito CC di 8A Linterruttore per il circuito CC di 8A si ferma automaticamente se la corrente supera 8A. Se
I'interruttore del circuito scatta la posizione OFF, dovrete premerlo per ritornare nella posizione ON.

Valvola del carburante Ruotare la valvola del carburante in posizione ON prima di avviare il generatore. Ruotare la valvola del
carburante su OFF quando smettete di usare il generatore.

Presa CA di 120V La presa é utilizzata per alimentare carichi a 120 V monofase da 60 Hz che richiedono fino a 1600 W di potenza
continua. E posibile utilizzare la presa con morsetto di sicurezza CA di 120 V (NEMA L5-30R) per fornire energia elettrica quando &
richiesta una connessione parallela.

Presa 5-20R di 120V La presa é utilizzata per alimentare carichi a 120 Hz monofase da 60 Hz che richiedono fino a 1600 W di
potenza continua.

Terminale di messa a terra Collegare a terra in modo adeguato il generatore, per evitare scosse elettriche. Collegare il terminale di
messa a terra del generatore all'elettrodo di messa a terra interrato.
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2.4 RIPRISTINO IN CASO DI SOVRACCARICO

Possiamo fornire una funzione di RIPRISTINO mediante un pulsante fornito come opzione; dovrete solo premere il pulsante’reset” in
caso di sovraccarico, se il vostro generatore non ha questa funzione si devono seguire i passi seguenti: 1. Disattivare tutti i collegamenti
elettrici e spegnere il motore. 2. Ridurre la potenza totale degli impianti elettrici collegati al valore della potenza nominale. 3. Utilizzare
in aree ventilate appropriate. Mantenere almeno 1 m di spazio da tutti i lati per un raffreddamento adeguato. 4. Dopo il controllo,
riavviare il motore.

MESSA IN FUNZIONE 3.1 DISIMBALLO DEL GENERATORE

Rimuovere il generatore dal suo imballaggio.

AVVERTENZA! NON TENTARE DI AGGIUNGERE CARBURANTE A QUESTA UNITA PRIMA DI RIMUOVERLO DALLIMBALLAGGIO.

Verificare di aver ricevuto i seguenti elementi: Generatore con inverter Cavi di carico da 12V Adattatore RV Adattatore USB Imbuto per
olio

3.2 AGGIUNTA DI OLIO MOTORE Il generatore ¢ stato spedito senza olio motore. NON aggiungere carburante
e non avviare il motore prima di aggiungere olio di motore. PER AGGIUNGERE OLIO DI MOTORE, DOVETE
RIMUOVERE IL PANNELLO LATERALE DELL'UNITA (Figura 1). Utilizzare un cacciavite n. 2 per svitare la vite e
rimuovere il pannello laterale

Figura 2

POSIZIONARE IL GENERATORE SU UNA SUPERFICIE SENZA DISLIVELLO. NON inclinare il generatore durante
I'aggiunta di olio. Potrebbe causare il riempimento eccessivo dell'olio e/o la fuoriuscita di olio in aree in cui
non e previsto. Rimuovere il tappo del serbatoio di olio (vedere la Figura 2)

Figura 3
Utilizzando I'imbuto (in dotazione) per riempire con 0,63 qt. (0,6 I) di SAE 10W-30 o 10W-40 (vedere Figura 3).
Vedere Figura 4 per il livello corretto dell'olio.

Figura 4

Olio di motore raccomandato: A. YAMALUBE 4 (10w-40), SAE 10W-30 o 10W-40 B. SAE # 30 C.SAE #30 D.SAE
# 10W Categoria di olio di motore raccomandato: Tipo API Service SE o meglio Quantita di olio di motore:
0,63 qt.(0,6 )

Figum +

3.3 AGGIUNTA DI CARBURANTE

La capacita di carburante & di 13,2 |. NON riempire eccessivamente il serbatoio, perché potrebbe traboccare quando il combustibile si
riscalda e si dilata.

NOTA Per motivi di sicurezza, una volta che il carburante é stato aggiunto in questa unita, esso non puo essere restituito al luogo di
acquisto. 1. Utilizzare benzina senza piombo pulita, fresca e regolare, con un numero minimo di ottano pari a 85. 2. NON mescolare olio
con carburante. 3. Pulire la superficie intorno al tappo del serbatoio. 4. Assicurarsi che il filtro del carburante sia in posizione. 5.
Aggiungere lentamente il carburante nel serbatoio. 6. Non superare la posizione marcata con rosso del filtro di carburante. 7. Avvitare il
tappo del serbatoio di combustibile e asciugare il carburante versato.

NOTA: Utilizzare solo benzina senza piombo. L'uso di benzina con piombo causera gravi danni alle parti interne del motore. Dopo aver
riempito il serbatoio con combustibile, assicurarvi che il tappo del serbatoio & ben serrato.
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MESSA IN FUNZIONE
3.4 AVVIO DEL MOTORE

IL MOTORE DEVE ESSERE UTILIZZATO IN UNA ZONA BEN VENTILATA. NON collegare gli impianti elettrici alle prese sul generatore prima
di avviare il motore.

1. Premere l'interruttore del Regolatore Eco in posizione "OFF”. Potete cambiare l'interruttore del Regolatore Eco sulla posizione”ON”
quando il motore & avviato ed esso entra in uno stato d'inattivita costante. (meno 0°C (32°F)/5 min, meno 5°C (41°F)/3 min)

2. Regolare la valvola del carburante nella posizione ON prima di avviare il generatore.

3.Tirare completamente il pulsante dell'impianto di regolazione della portata di carburante e aria.

4. Premere l'interruttore del motore nella posizione START e tenerlo premuto per 1 o 2 secondi fino all'avvio riuscito. 5. Quando il
motore avvia, riscaldarlo finché non si ferma, quando il pulsante dell'impianto di regolazione della portata di carburante e aria torna
nella posizione iniziale.

3.5 ARRESTO DEL MOTORE

Prima di spegnere il motore, spegnere e scollegare tutti i carichi elettrici. Non avviare e non fermare mai il generatore con dispositivi
elettrici collegati o accesi. Lasciare il generatore funzionare a vuoto per alcuni minuti per stabilizzare le temperature interne del motore
e del generatore. Il generatore si spegnera dopo aver utilizzato TUTTO il carburante in eccesso.

1. Regolare la valvola del carburante in posizione t OFF. 2. Lasciare il motore funzionare finché il deficit di carburante non portera
all'arresto del motore. Questo richiede di solito alcuni minuti.

3. Premere l'interruttore del motore nella posizione OFF. Importante: Assicurarsi sempre che la valvola del carburante e l'interruttore
del motore siano in posizione OFF quando il motore non € in riposo.

COLLEGAMENTO ELETTRICO
4.1 CAPACITA

Seguire questi passi semplici per calcolare il funzionamento e I'avvio necessari ai vostri scopi.
Vedere la Sezione 4.3 per GUIDA DI RIFERIMENTO SULLA POTENZA.

1. Selezionare i dispositivi elettrici che prevedete di mettere in funzione contemporaneamente. 2. Calcolare il numero di watt totale di
questi dispositivi. Questa & il valore di potenza di cui avete bisogno per mantenere in funzione tutti i dispositivi. 3. Identificare la
potenza massima di avvio di tutti i dispositivi identificati nella tappa 1. A. Aggiungere il numero a quello calcolato nella tappa 2. B. La
potenza massima ¢ lo scatto di potenza necessario all'avvio delle apparecchiature elettriche. Rispettare le tappe menzionate nella
rubrica "Gestione della potenza” garantira che solo un dispositivo verra avviato alla volta. C. Utilizzare la formula seguente per
trasformare la tensione e l'intensita in watt: Volt x Ampere = Watt

PER PROLUNGARE LA DURATA DI VITA DEL VOSTRO GENERATORE E DEI DISPOSITIVI VI COLLEGATI,
ATTENERSI ALLE SEGUENTI PROCEDURE PER AGGIUNGERE CARICO ELETTRICO:

1. Avviare il generatore senza carico elettrico collegato. 2. Lasciare il motore in funzione per diversi minuti per stabilizzarsi. 3. Collegare
e accendere il primo dispositivo. Si raccomanda di collegare per primo il dispositivo con il carico maggiore. 4. Permettere al motore di
stabilizzarsi. 5. Collegare e accendere il dispositivo seguente. 6. Permettere al motore di stabilizzarsi. 7. Ripetere la tappa 5 e la tappa 6
per ogni altro dispositivo.

4.2 COLLEGAMENTO DEI CARICHI ELETTRICI

1. Lasciare il motore stabilizzarsi e scaldarsi per alcuni minuti dopo l'avvio. 2. Prima di alimentare impianti e apparecchiature, assicurarvi
che la tensione nominale e la capacita siano adeguate per fornire tutti i carichi elettrici che I'unita alimentera. Se |'alimentazione supera
la capacita del generatore, potrebbe essere necessario di raggruppare uno o piu strumenti e/o apparecchiature per essere collegati ad
un generatore separato. 3. Una volta avviato il generatore, € sufficiente collegare i cavi di alimentazioni degli strumenti e delle
apparecchiature alimentate con CA di 120 Volt alla presa CA di 120 Volt e/o il cavo di alimentazione di un dispositivo alimentato con CC
di 12V ai terminali CC.
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RACCORDO ALLA CORRENTE ELETTRICA 4.2 COLLEGAMENTO DEI CARICHI ELETTRICI (SEGUE)

4.NON collegare carichi trifase al generatore. 5. NON collegare carichi di 50 Hz al generatore. 6. NON sovraccaricare.

NOTA | terminali CC possono essere utilizzati solo per caricare le batterie di tipo automobilistico da 12 Volt.

4.3 GUIDA DI RIFERIMENTO SULLA POTENZA

Impigmo Potenza di Potenza di Solo per riferimento. Verificare i requisiti dello
funzionamento BVVIO strumento o dell'impianto. La potenza per i valori esatti
Dispositivi essenziali menzionati si basa sui requisiti relativi al wattaggio
Lampada 100 100 sti{nato. PT_*r L\l/vattagi ﬁfattif veriﬁcEre Ialtargfigtta dati
Frigorifero / freezer 1200 2400 oil manuale di uso dellimpianto che volete alimentare
. . usando un generatore. Le esigenze di tensione e
Pompa di evacuazione 600 1800 frequenza di funzionamento di tutti gli impianti
Pompa di fontana 1HP 2000 4000 elettronici devono essere verificate prima di collegare il
Boiler 4000 generatore. Potrebbero verificarsi danni se I'impianto
. non é concepito per funzionare con una variazione di
s";i:dml: i::;clu;ﬁza ;gg tensione di +/- 3 Hz rispetto ai valori menzionati nelle
il specificazioni tecniche del generatore.
Sistema di apertura della
porta del garage 1 “: HP 500 600 INFORMAZIONI NECESSARI SULLALIMENTAZIONE DI
Caricatore batterie 12 V 110 CORRENTE ELETTRICA
Clma ____  __________
Aria Condizim‘!ﬂa 12000 1700 1500 Attrezzo o Poteza di Potenza di
impianto  [funzionamento avVio
Ventilatore 300 600
Ventilatore forno 1/3 HP 1200 2000 L.
Impianti elettrodomestici
Forno a microonde 1000 1
Fornello elettrico = Un
elemento 1300 3.
Pentola elettrica 1250
Macchina per caffe 1500 4.
Lavatrice 1200 5
Divertimento -
CD /' DVD Plaver 120 Totale watt di
RLcel‘Eore ste“leo fiUJ funzionamento
TV de 27 500 y—
PC con monitor da 15" 200 massima di
Attrezzi utilizzati per lavorare avvio
Levigatrice a nastro 3" 1000 1500
Smerighatrice da banco di -
6" 100 1300 Potenza totale di lavoro +
Sepa circolare 1500 1500 potenza massima di avvie
Compressore 1 ' HP 1000 1000
Tosaerba 300 500
Trapano a mano % " 1000 1000
Spruzzatore di vernice 600 1200
Sega da tavola 2000 2000

Italia Star Com Due S.R.L.
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4.4 CARICAMENTO DELLA BATTERIA

Avviare prima il motore e lasciarlo inattivo prima di collegare il generatore alla batteria. Il caricamento della batteria viene fatto
utilizzando solo la presa di 12V CC. 1. Assicurarsi che l'interruttore del regolatore & posizionato su OFF durante il caricamento delle
batterie. 2. Assicurarsi di aver collegato il cavo rosso della batteria al terminale positivo (+) della batteria e collegare il cavo nero al
terminale negativo (-) della batteria. NON invertire queste posizioni. 3. Collegare saldamente i cavi della caricabatteria ai morsetti della
batteria in modo che non si scolleghino a causa delle vibrazioni del motore o di altri disturbi. 4. Caricare la batteria seguendo le
istruzioni del manuale dell'utente per la batteria. 5. L'interruttore automatico CC si spegnera automaticamente quando la corrente
supera la potenza nominale. 6. Per riavviare il caricamento della batteria, attivare la protezione CC premendo il relativo pulsante su ON.
7. Fare riferimento al manuale dell'utente per la batteria per determinare i tempi di ricarica.

NOTA Non avviare o arrestare mai il generatore con dispositivi elettrici collegati o accesi.

MANUTENZIONE
5.1 MANUTENZIONE PERIODICA

Lispezione di routine e la sostituzione dei pezzi componenti manterranno il generatore nel piti sicuro ed efficiente stato possibile.

Prima 6mesio 12 mesio
Ispezione di routine  dell'uso 100 ore 300 ore

Candela Verificare lo stato
0 a « Pulire e sostituire se O
d'accensione e
o Verificare il livello del
Combustibile carburante e le perdite O
Verificare che il tubo
Tubo flessibile flessibile del‘carburanc;e O
non presenti crepe o danni
carburante - Sostituire se del caso
Olio motore Verificare il livello
dell'olio al motore
« Sostituire®
Filtro d'aria Verificare lo stato
« Pulire O
« Verificare lo stato
sf:hermo del « Pulire o sostituire se O
silenziatore del caso
Verificare lo stato
Parascintille « Pulire o sostituire se del O
caso
. . « Verificare lo stato
Filtro di . « Pulire o sostituire se O
combustibile del caso

e Italia Star Com Due S.R.L.
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MANUTENZIONE
5.2 Manutenzione delle Candele

Ispezione delle candele La candela & un elemento importante del motore e
dovrebbe essere controllato periodicamente. 1. Rimuovere le viti (8 viti) (1) e poi
rimuovere la copertura (2). 2. Rimuovere il cavo della candela dalla spina. 3.
Utilizzare I'attrezzo per candele fornito con il generatore per rimuovere la spina. 4.
Ispezionare elettrodo sulla spina. Dev'essere pulito e non usurato per produrre la
scintilla necessaria per |'accensione. 5. Accertarsi che la distanza tra le candele & di
0.7 - 0.8 mm (0.028 - 0.031 pollici.).

i -I:I JI.I__ . T
h—_"-" 07 - 0.8mm
=== (0.028 -0.031in

f lfﬂf

,..
1
N

-

6. Fare riferimento al grafico di raccomandazioni per la candela quando si sostituisce la spina. 7. Infilare con cautela la spina
nel motore. 8. Utilizzare lo strumento candela per installare saldamente la spina. Tipo di candela: F6R TC Copia di candele:
20.0 N.m (2.0kgf.m, 14.8 Ibf.ft) Riferimento Candela: a) AutoLite -66 b) Champion -R N 14Y C c) Bosh-WR9D S

5.3 Cambio dell' olio motore

Il cambio iniziale dell'olio motore avviene dopo un mese o 20 ore di funzionamen-
to. 1. Posizionare il generatore su una superficie piana e riscaldare il motore per
diversi minuti. Quindi spegnere il motore e ruotare la manopola della valvola di
alimentazione a combustibile in posizione OFF. 2. Rimuovere le viti (1) e poi
rimuovere il coperchio di manutenzione (2). 3. Rimuovere il tappo del serbatoio di
olio e il bullone di scarico dell'olio. 4. Mettere un recipiente per I'olio sotto il
motore. Inclinare il generatore per scaricare completamente I'olio.

5. Serrare il bullone di scarico dell'olio. NOTA: NON inclinare il generatore quando
si aggiunge olio motore. Cid potrebbe causare un eccessivo riempimento e danni

al motore. 6. Aggiungere olio motore fino al livello superiore come mostrato nella
figura 1.

Figura 1

Olio motore consigliato: 8 YAMALUBE 4 (10w-40), SAE 10W-30 o T0W-40 K SAE # 30
K SAE #30 [ SAE # 10W Categoria di oli di motore raccomandata: Tipo API Service
SE 0 meglio Quantita di olio di motore: 0,6 qt. (0,6 I) 7. Rimettere il tappo al

ol phg serbatoio di olio, il coperchio e le viti.

- ol drain bolt

Figura 1

Italia Star Com Due S.R.L.
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Manutenzione del filtro d'aria

Quest'azione deve essere eseguita ogni 6 mesi o 100 ore. Il filtro d'aria deve essere pulito piu
frequentemente quando é utilizzato in aree particolarmente bagnate o polverose. 1.
Rimuovere le viti (8 viti) (1) e poi il coperchio (2).

o
o 2. Quindi rimuovere il coperchio del filtro d'aria (3).
3. Rimuovere I'elemento di materiale espanso (4).
4. Lavare I'elemento di materiale espanso con acqua e sapone, spremere il filtro con un
panno pulito fino all'asciugamento completo (NOTA: SENZA TORSIONE) Figura 4.
5. Bagnare I'elemento del filtro in olio pulito, rimuovere I'eccesso di olio dal filtro.
6. Pulire il coperchio dell'impianto di pulizia dell'aria e montare il coperchio e le viti del filtro
d'aria.
1. Bapnare 2. Spremere ma non 3. Olw 4. Spremere ma non
forte forte
o
(Gt = ) i 4 )
A-:_ . . A E
Figura 4
Figura 3
STOCCAGGIO

6.1 Stoccaggio a breve termine del generatore Durante lo stoccaggio a breve termine, il generatore deve essere posizionato
verticalmente nella sua posizione normale di funzionamento, con la valvola del carburante e dell'interruttore nella posizione OFF.
Evitare di posizionare il generatore alla luce solare diretta durante lo stoccaggio. Se il generatore ¢ lasciato in uno spazio chiuso o in un
veicolo, le alte temperature dell'interno potrebbero provocare la vaporizzazione del carburante residuo, con la possibilita conseguente
di esplosione.

6.2 Stoccaggio a lungo termine del generatore 1. Durante lo stoccaggio a lungo termine o dell'uso raro dell'impianto, &€ importante
aggiungere un stabilizzatore commerciale di combustibile (secondo le istruzioni iscritte sulla bottiglia) e avviare il generatore per 5
minuti per assicurarvi che qualsiasi quantita di combustibile dal sistema contiene stabilizzatore. Potete inoltre scegliere di aggiungere il
stabilizzatore di combustibile e di lasciare I'unita funzionare finché il combustibile & esaurito.

2. Per scaricare la benzina dal serbatoio di combustibile (Figura 1), impostare I'interruttore del motore sulla posizione OFF.

Figura 1 3. Ruotare la valvola del carburante nella posizione ON, allentare la vite di drenaggio del carburatore e scaricare la benzina nel
contenitore di benzina approvato. 4. Cambiare I'olio del motore. 5. Rimuovere la candela e versare circa un cucchiaio di olio motore
pulito nel cilindro e girare la chiave di accensione nella posizione START per alcuni cicli, per distribuire I'olio.

6. Ogni mezzo anno, ricaricare la batteria al litio(1) (Figura 2) (rimuovere i coperchi laterali prima di ricaricare). Se una batteria e lasciata
scadere al di sotto di circa 10,5 volt, & possibile che quest'ultima non sia ricuperata mediante il ricaricamento e probabilmente si dovra
cambiare la batteriat.  Figura 2 7. Stoccare il generatore in un posto asciutto, ben ventilato e coperto.

AVVERTENZA! LA BENZINA E INFIAMMABILE, NON fare questa operazione di manutenzione mentre fumate o vicino ad una fiamma
libera.

e Italia Star Com Due S.R.L.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
7.1 Diagramma di risoluzione dei problemi

NO

HO

| avvionawuate | | AVVIO MANUALE
&1 51
L4 3
| C'a combustibile nel serbatoia?
&1

La valvola di alimentazione & aperta & l'tnterruttose di
avvio in posizione ON?

MO

il

p| Verificase 1s beteria, apicurarvi che funziona corettamente

’—h| Rifarmire il serbatolo di combuitibila

&l

h 4

NO

C'a sufficiente olio nel motore?

&1

h 4

Ci sono scintille provenase dalla spina?

#Assicurand che non & combustibile versato intermo alla
candela,
#l1 combustibile versato pud accendersi

WO

51
3

Se il matare non aviia,
paortarie al dealer autorizzato.

Par controllare la scintilla

1. Rimuovere il cappuccio della candela & pulire lo
sparco fntermo alla candela,

1. Rimuovere la candela ed montarla nel cappuccio

3. Amaccare l'elettrodo dell'otturatore al filo di terra.

4. (rirare subito la chiave per la posizione START per
alcumi cicli - la scintille dovrebbero saltare attraverso lo
spazio libero

senza
Sostituire la candela
scintilla

A

Aprire la valvola di alimentazione di combustibile & impostare
l'tatarruttore di aviio nells pesizions START

>_>| Raggiungere l'olio consigliate

Ancera

Porare il generatore ad
1in dealer autorizzato
A-IPOWER,

Tirase l'aviiatore a corda e verificare la candela per la reslstenza
della acintilla ¢

(vedere "AVVERTENZA")

1. Per prevenire ghi INCENDI, assicurand che non c'é
combustibile intorno alla candela,

2. Par prevenire ghi INCEMDI, assicurani di collegare la candela
il piti lontana possibile dalla bocca & dalla zona del carburante.

3. Per evitara le SCOSSE ELETTRICHE, non tenere il cavo della
candela nel mano quando si fa la verifica.

Italia Star Com Due S.R.L.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI E SPECIFICAZIONI l]
7.2 Manutenzione del filtro del carburante

Utilizzare questa sezione per risolvere gli errori comuni.
Il motore non avvia

Sistemi di alimentazione: il combustibile fornito non arriva alla camera di combustione « Non c'é combustibile nel serbatoio ... alimentare con
combustibile. - Linea di alimentazione ostruita... pulire la linea di alimentazione. - Carburatore intasato ... pulire il carburatore. Olio di motore
insufficiente per il sistema

« Il livello dell'olio & basso... Aggiungere olio al motore.
Sistemi elettrici

« Impostare l'interruttore del motore su ON e tirare il motorino di avviamento a strappo. Debole scintille. - La candela & sporca di carbone o
bagnata... Rimuovere il carbone o asciugare la candela. - Sistema di accensione difetto... Consultare un centro di assistenza.

Il generatore non produce energia

« Dispositivo di sicurezza (protezione CC) in posizione OFF...impostare il dispositivo di sicurezza CC nella posizione ON - Dispositivo di
sicurezza (CA) in posizione OFF... spegnere il motore, quindi riavviare.

GARANZIA GENERATORE SENCI POLITICA DI GARANZIA DEL PROPRIARIO
GRAZIE PER SCEGLIERE IL GENERATORE SENCI

LA NOSTRA GARANZIA A sua discrezione, SENCI riparera o sostituira gratuitamente qualsiasi parte (pezzo) che, in seguito all'esame, ispezione e
collaudo da SENCI o da un concessionario del servizio autorizzato SENCI, risulterebbe difettoso in termini di materiali o manodopera o
entrambi. Le spese di trasporto del prodotto presentato per riparazione o sostituzione in base a questa garanzia devono essere a carico
dell'acquirente. Conservare la ricevuta di conferma dell'acquisto. In caso di mancata attestazione della data di acquisto iniziale, la data di
consegna del prodotto verra utilizzata per determinare la decorrenza del periodo di garanzia.

PERIODO DI GARANZIA Qualsiasi generatore SENCI nuovamente acquistato per uso non commerciale da un rivenditore di generatori SENCI
autorizzato sara garantito contro i difetti materiali e di manodopera per un periodo di un anno dalla data di acquisto, fatte salve le esclusioni
indicate nel presente documento. Le applicazioni commerciali e di noleggio sono garantite per sei mesi. Il servizio clienti di SENCI continuera di
fornire pezzi di ricambio su richiesta, dopo il periodo di garanzia, contro pagamento.

“"Uso dal Consumatore” indica I'uso domestico da parte di un consumatore al dettaglio. "L'uso commerciale" rappresenta tutti gli altri usi,
compresi quelli utilizzati in scopo commerciale, industriale, di noleggio. Una volta che |'attrezzatura ha avuto un uso commerciale, verra
considerata ulteriormente come uso commerciale ai fini della presente garanzia .

SULLA VOSTRA GARANZIA Accettiamo le riparazioni di garanzia e ci scusiamo per il disagio. Ogni rivenditore autorizzato puo eseguire le
riparazioni in garanzia.

La maggior parte delle riparazioni in garanzia sono gestite comunemente, ma avvolte le richieste di assistenza in garanzia potrebbero non
essere appropriate. Per esempio, il servizio di garanzia non si applica se si sono verificati danni all'apparecchiatura a causa di uso improprio,
mancanza di manutenzione ordinaria, spedizione, movimentazione, magazzinaggio o installazione impropria. Allo stesso modo, la garanzia e
nulla se la data di produzione o il numero di serie del generatore portatile & stato rimosso o se I'apparecchiatura é stata alterata o modificata.
Nel periodo di garanzia, il rivenditore autorizzato, a sua discrezione, riparera o sostituira qualsiasi pezzo che in seguito ad un esame risultasse
difettoso in condizioni di uso e di assistenza normali. Questa garanzia non copre le seguenti riparazioni e attrezzature:

+ USURA REGOLARE: le apparecchiature elettriche da esterno, come tutti i dispositivi meccanici, hanno bisogno di assistenza o sostituzione
periodica dei pezzi per operare come € stato previsto. Questa garanzia non copre le riparazioni quando |'usura normale ha esaurito la durata di
vita di un pezzo o di un motore.

« INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE: Questa garanzia non copre i generatori o i suoi pezzi che sono stati sottoposti al montaggio inadeguato o
non autorizzato, modificati, alterati o deteriorati da un uso inadeguato, dalla negligenza, dagli incidenti, dal sovraccarico, dalla velocita
eccessiva, dalla manutenzione, riparazione o conservazione inadeguate, azioni quali, a nostro giudizio, influiscono in modo negativo sulle
prestazioni e sull'affidabilita. Questa garanzia non copre inoltre la manutenzione periodica ed i pezzi tali filtri d'aria, le regolazioni, la pulizia del
sistema di alimentazione e la loro ostruzione (a causa di sostanze chimiche, sporco, carbone, calce e cosi via).

+ ALTRE ESCLUSIONI: Questa garanzia esclude i pezzi soggetti a usura, quali O-ring, filtri, ecc. o malfunzionamenti derivati da incidenti, abuso,
modifiche, alterazioni, manutenzioni inadeguate, gelo o deterioramento chimico; i danni causati da roditori /0 insetti. Le parti accessorie, come
le batterie di avviamento, i cavi per gli adattatori dei generatori ed i coperchi di conservazione sono esclusi dalla garanzia del prodotto. Questa
garanzia esclude le apparecchiature usate, ricondizionate e dimostrative, gli impianti di alimentazione ad energia primaria invece della potenza
direte, le apparecchiature utilizzate nelle applicazioni di supporto vitale e i guasti generati da altri eventi di forza maggiore oltre il controllo dei
produttori, come collisione, furto, atti vandalici, ribellioni o guerre, olocausto nucleare, fuoco, gelo, fulmini, terremoti, vento, grandine, eruzioni
vulcaniche, acqua o alluvioni, tornado o uragano.

LA Italia Star Com Due S.R.L.
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Specificazioni

Modello SC4000i SC4000iY
Tipo del motore OHV in 4 timpi, Cilindru unic cu aer de racire, certificat EPA
Motore SV230 (223 cc) MZ175F (171cc)
Potenza nominale 3500 W 2800 W
Potenza massima 4000 W 3000 W
Frequenza nominale 60 Hz/50 Hz 60 Hz/50 Hz
Tensione nominale 120V /230 V 120 v/ 230 V
Corrente nominale 26,7A/139A 23,3A/12,2A
Periodo di funzionamento 13,4 ore a mezzo carico
Recipienti (quantita) 125V /235 VAC (2), 12V 8ADC (1)
Peso netto 57 KG /126 LBS
Livello di rumore (dB) 58dB(@7m)
Tipo di combustibile Benzina senza piombo
Capacita del serbatoio 3,5gal (13,2 1)
Tipo di olio SAE 10 W-30
Tipo di avvio Scatto / Awvio elettrico

e Italia Star Com Due S.R.L.
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CERTIFICATO DI GARANZIA

Serie AAN°®.
Denominazione del marchio del prodotto:
Modello :
Serie n°.:
Accessori:
Importatore:

Firma e trimbro:

Acquirente:
Indirizzo:
Data di acquisto:
Firma e timbro:

DISTRIBUTORE: ......uuuiiieeieeeeeeeeeeeeeinnnnnnnnns

L= (0] Lo HE R
e-mail: ....
INDIRIZZO:

Con la presente confermo di aver ricevuto il prodotto in perfetto stato di
funzionamento insieme alla guida per uso nella lingua italiana e di aver preso atto che il
presente certificato di garanzia é valido solo se accompagnato dalla fattura di acquisto e
dallo scontrino o dalla ricevuta. Qualora il prodotto non sia accompagnato dal presente
certificato o la garanzia sia scaduta o annullata dal Centro di assistenza a causa
dell'impiego in condizioni anormali secondo il paragrafo 5, la riparazione sara effettuata
con il mio accordo dietro pagamento.

Condizioni di concessione della garanzia

1. Il termine di garanzia € di 24 mesi dalla data di acquisto del prodotto e degli accessori
standard in dotazione (acquistati simultaneamente al prodotto, senza i quali I'apparecchio non
puo funzionare).

2. La garanzia viene concessa ai sensi della normativa romena vigente, alla data di
acquisto, viene applicata solo se I'apparecchio & utilizzato correttamente (secondo le sue
istruzioni per uso) ed ¢ valida solo se accompagnata dalla fattura di acquisto e dal certificato di
garanzia, entrambiin originale.

3. In caso di un guasto in condizioni normali d'impiego, durante il periodo di garanzia, il
prodotto sara riparato gratuitamente presso le sedi menzionate in questo certificato.

4. Questo prodotto ha nella sua struttura varie parti elettroniche e meccaniche che
richiedono lo stretto rispetto delle condizioni di manipolazione, trasporto, stoccaggio,
funzionamento, manutenzione e riparazione previste nel manuale utente.

5. Situazioni non coperte dalla garanzia del prodotto:

- I mancato rispetto delle condizioni di manipolazione, trasporto, stoccaggio, montaggio,

Italia Star Com Due S.R.L.
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messa in servizio, funzionamento e manutenzione previste nel manuale utente o in condizioni
che contravvengono alle norme tecniche di Romania;

- | documenti di garanzia non sono presentati, sono stati danneggiati/modificati o sono
illeggibili;

- L'apparecchio presenta danneggiamenti dovuti agli incidenti meccanici, colpi, urti,
penetrazione di liquidi, esposizioni al fuoco, uso improprio o negligenza, cambiamenti dello
stato dell'apparecchio, stoccaggio in condizioni improprie-funzionamento ripetuto in regime di
grandi differenze termiche che causano il fenomeno di “condenso” interno, esposizione
eccessiva all'umidita o alle radiazioni solari, negligenza d'uso;

Il prodotto & stato utilizzato con altri accessori diversi da quelliraccomandati dal produttore.

6. La perdita di certificato di garanzia determina I'esclusione del prodotto dalla garanzia.

7. La mancata compilazione o la compilazione errata del certificato di garanzia coinvolge la
responsabilita del venditore.

8. Il periodo di garanzia viene prorogato con il tempo trascorso dalla data di consegna del
prodotto presso il centro di assistenza, fino alla data di rimessa in servizio del prodotto. La
proroga del termine di garanzia viene iscritta sul certificato di garanzia.

9. La durata media d'impiego del prodotto € di 4 anni. Italia Star Com Due garantisce dietro
pagamento, riparazioni al di fuori del periodo di garanzia, o se il prodotto esce dalla garanzia,
per tutta la durata media d'impiego del prodotto.

10. All'acquirente & stato provato il funzionamento adeguato del prodotto e spiegato la
modalita d'impiego. L'acquirente ha verificato linventario di consegna del prodotto ivi
compreso l'esistenza del manuale utente nella lingua romena. L'acquirente ha preso atto
dell'integrita delle viti e dei sigilli del prodotto.

11. In caso di un guasto del prodotto, I'acquirente dovra presentarsi presso una delle sedi e
dei centri di assistenza specificati nel presente certificato. Qualora il cliente non abbia la
residenza nella stessa citta con uno dei centri di assistenza menzionati nel certificato, il cliente
deve andare al negozio dove ha comprato I'apparecchio, il venditore essendo tenuto a
compilare il verbale di consegna - ricevimento, menzionare i guasti reclamati, inviare il prodotto
a mezzo corriere rapido (RoExpress, Cargus, Speed Curier, etc.) presso uno dei centri di
assistenza specificati nel certificato e pagare le tasse necessarie al trasporto.

12. La garanzia fornita non influisce sui diritti statuali del consumatore previsti nella
normativa vigente applicabile (la Legge 449/2003; I'Ordinanza del Governo 21/1992) e
neanche sui diritti del consumatore nei confronti del rivenditore che derivano dal contratto di
compravendita.

13. La Garanzia e' valida entro il limite delle seguenti ore di funzionamento:

- Motori Diesel/Benzina con funzionamento a 3000 giri al minuto - 1000 ore

- Motori Diesel/Benzina con funzionamento a 1500 giri al minuto - 2000 ore

* Con l'obbligo di rispettare il piano di manutenzione ed il corretto utilizzo specificati nel
manuale d'uso.

* Fanno eccezione le spazzole di carbone che non sono oggetto di garanzia, essendo
materiale consumabile.

* L CERTIFICATO DI GARANZIA NON E
TRASMISSIBILE

Centro di assistenza autorizzato
Nome:

Indirizzo:

Telefono:

e-mail:
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3anasete ToBa PBbKOBOACTBO U NpoYvYeTeTe BHUMATENHO UHCTPYKUUnUTe

CbabprkaHume

MHCTpyKumm 3a 6e3onacHocT 39
KoHTponHu GpyHKUMM 41
[eHepaTtop 41
KoHTponeH naHen 41
KoHTponHu GpyHKUMM 42
Bb3cTaHoBsBaHe Ha 6nokupana cuctema 42
CTAPTUPAHE 42
OnakoBKa Ha reHepaTtopa 43
[obaBsiHe Ha ABMraTesIHO Macso 43
[lo6aBsiHe Ha ropnBoO 43
CrapTupaHe Ha gBuratens 43
CnupaHe Ha aBuraTena 43
CBbp3BaHe KbM e1eKTPUYECTBO 44
kanauunTer 44
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NHcTpyKumn 3a 6e3onacHocT

BaxHa nHdopmauua BaxHa MHPopmaLma ce oTNMYaBa B TOBa PbKOBOACTBO OT CiefHNTe GenexKu.

Symbol Usage - V3non3BsaHe Ha cumBonn ToBa pbKOBOACTBO CbbpiKa MHOTO BaxkHa MHGOPMALMs 11 ro npoyeTeTe BHUMATENHO.
ToBa we ocurypu Bawara 6esonacHocT. CumonuTe No-gosny e Bu nomorHat aa pesuetete n pasbupate nidopmauyuaTa. Mpouetete
HapbyHMKa N 06theTe BHUMaHME Ha OTAENHUTE Cekunn:

WARNING - anapmupa 3a cepro3sHa onacHoCT OT MoBpeAa BCIEACTBME HA HECMA3eHN NHCTPYKLUMK. YKasaHue YKasaHWeTo nocousa
Bb3MOXXHOCTMTE3a NOBPeAa Ha ypeaa, ako He ca cnaseHn nHctpykumute TIPS TIPS Bu gaBa nonesHa uHdopmaums.

Monsa npoyeTteTe BHVMMaTENHO 1 Ce 3aMo3HanTe C ypefa npeamw Aa 3arnoyHeTe ekcnioatayumata my.
WHCTpyKumn 3a 6e3onacHoCT

[op1BOTO € CUNHO 3anannMmo 1 OTPOBHO « BHarn nskniousaiiTe ABUraTens, Korato 3apexjarte C ropmso.  Hukora He 3pexjaiiTe, JoKaTo
nywmTe uny B 611M30CT A0 OTKPUT NNambK. « BHUMaBaiiTe fa He pasnuBaTte roprBo, AOKATO 3apexaate. « BHuMaBaiiTe Aa He nonagHe
ropueo B ouute Bu. [pu TakaBa cutyaums HesabaBHO ce 06bpHETe KbM flekap. « Korato paGotuTe nim TpaHcrnopTupare reHepatopa,
yBepeTe ce, Ye e ibpXKaH u3npaseH. AKO Ce HaKJ1aHsA, FoPrNBOTO MOXE Jja 13Teue OT KapbypaTopa Unu pesepBoapa 3a ropuso.

M3napsBalynTe ra3ose ca OTPOBHM « Hikora He paboTeTe ¢ TO31 NMPOAYKT B 3aTBOPeHa 30Ha. ToBa MOXe [ja puuMHI 3ary6a Ha
Cb3HaHuWe 1 CMbPT. BuHary nsnonssarite To3v NPoOAyKT B AO6PE NPOBETPUBU BbHLIHM MOMELLEHNA.

[BvraTenaT v reHepaTopa mMorart fja ca ropelyu » Korato paboTuTe C reHepaTopa ro ApbKTe Aaney ot Aeua u xopa. « M3barearte
MOCTaBAHETO Ha 3ananvmm matepvanu 6130 [0 U3MycKaTenHUA OTBOP No Bpeme Ha paboTa « [lpbKTe reHepatopa noxe 3Ft. (1 m) ot
crpagv nnu ipyro obopyaBaHe, 3aloTo MOXe fa nperpee. « He nokpuBaiite reHepatopa, fokaTo pa6otu. « Korato nokpumsare
reHepaTopa ce yBepeTe, Ye ayCryxbT 1 ABUraTens ca oxnageHu. « HoceTe reHepatopa camo ¢ ApbxKuTe 3a HoceHe. « He nocrassiite
HUKaKBW NPenATCTBIA BbPXY reHepatopa.

MpeBeHUWA OT TOKOB yaap « He n3naraiite reHepaTopa Ha AbXA U CHAT. « He nunaiiTe reHepaTopa C BNaXXHW pbLie, TOBa MOXe fa
npeansBuKa TOKOB yaap.
3aszemnABaHe

WARNING NOTES 3a3emeTe npaBuiHO reHepaTopa, 3a ja ce NpeaoTBpaTiTe TOKOB yaap. CBbpxeTe 3eMHaTa Kfiema Ha reHepaTtopa CbC
3a3eMeH efieKTpos B 3emATa

WHCTpyKumun 3a ynoTtpeba

BuviHarv n3non3sgaiite NOAXOAALMTE enekTpuYeckn kabenu. He 3abpasaiiTe Aa cnassate BCUYKM eneKTpuYecku npasuna. He
V3MNON3BaNTe eNeKTPUYECKN Kabenu, KoUTo ca M3HOCeH Unu noBpeaeHn. BuHaru nsnonsesarte GFCl (npekbcBay Ha 3a3emaABaLyata
Bepwra) 3a BNaxxHu mecta. BuHaru nsnonssaiite NoaxoAsLL NPeBKIOYBaTeN, 3a Aa U30MIMPATE Ha reHepaTopa eNekTPUYECKns naHen.
MecTtononoxeHue Ha BaxHUTe eTnkeTn Monsa npoyeTteTe BHAMATENHO eTUKeTUTe No-gony
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Using an engine indoors CAN KILL YOU IN MINUTES.
Engine exhaust contains carbon monoxide. This is a
poison you cannot see or smell,

NEVER use inside a home Only use OUTSIDE and
or garage, EVEN IF door | far away from windows,
and windows are open. doors, and vents.
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KOHTPOJTHN OYHKLUNI
2.1 TeHepaTOp

1. [lpbXKM 3a HoceHe 2. Kamauka 3a pe3sepBoap 3. MHAukatop 3a ropuso 4. Kanauka Ha macneH ¢untbp 5. Craptep 6. KoHTponeH naxen 7.
Aycnyx 8. OrHeracuten

KoHTponeH naHen

GENERATOR
CcU
INVERTOR

[

1. Fuel Valve -ropuseH knanaH 2. Eco Throttle - apocen 3. EngineElectric Start Switch — kniou 3a ctapTupane 4. 5V USB - USB nopt 5.3 in 1
Digital Meter - 3 B 1 gurutaneH metbp 6. Ground Terminal - HasemeH TepmuHan

7.12V DC Output - nsxopHo yctpoiictso 8. 8A AC Circuit Breaker - npekbcsau 9. Low Oil Alarm — anapma 3a H1BoOTO Ha Macnoto 10. Overload
Alarm Lamp - namna 3a npetoBapsaHe 11. Output Lamp - n3xogHa namna 12. Choke - ctecHerune

LA Italia Star Com Due S.R.L.
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KoHTponHu ¢yHKLUK

Korato npeBkniouBaTenar Ha rasta e B nonoxeruve "BKJ1', spocenHara knana perynmpa ckopocTTa Ha aguratens
I criopey; CBbP3aHOTO eNeKTPUYECKO HaToBapBaHe.PesynTatuTe ca no-go6bp pasxoy Ha roprBo 1 No-Masko
wym. Korato npeskiouatenat e B nonoxeHue "M3KMOYEHO", gauratenat pabotu npu 4 500 RPM He3aBncumo
5 OT eN1eKTPUYECKOTO HaToBapBaHe

NOTE - 3a6enexka .[jpocenst Tpabea aa e "U3K/IOYEH" npu n3non3saHe Ha enekTpUYecKn yCTPONCTBa, KOUTO
M3NCKBAT roJIAM N3XOAEH TOK, KaTO Hanpumep Komnpecop, nomna nin XxnaguinHuk.

LED INDICATORS - Jleg nHavkaummn CBeTognoaHNUTE MHANKATOPU NOANOMaraT KOMyHMKaLMATa Ha CbCTOAHNETO
1 dyHKUmKTe Ha 6noka. OUTPUT INDICATORS (GREEN) - Vi3xogHu nHavikatopw (3eneH) IHAnKaTopbT Ha U3xopaa
£ Cce BK/1I04BA, KOraTo [JBUraTesiAT CTapTupa 1 NPon3BeX/a eHeprus.

ABTOMATNYHO 3AQbPKAHE (HEPBEHO) Anapmata 3a npeToBapBaHe ce BKJI04Ba, KOraTo CBbpP3aHOTO YCTPONCTBO M3UCKBa NoBeYe
eHeprus, OTKONIKOTO reHepaTopbT MOXeE fa Npou3Bese. VIHAMKATOPBT Ha U3X0Aa (3eNeH) Le n34esHe 1 anapmata 3a npeToBapBaHe
(uepBeHO) Le OCTaHe BKIIOYEHA, HO ABUraTeNAT Le Npoabmkm Aa pabotu. CAUTION: He npetoBapsaiiTte reHepatopa, KoraTo ce
nosABM NHAMKaLMA 3a npeTtoBapsaHe. LOW OIL ALARM (RED) - nHaukaTop 3a Macno Korato MacnoTo Ha ABuratens nafiHe nog
Heo6XOAMMOTO HMBO, anapmata 3a HUCKO HUBO Ha MAc/IoTO Lie e BKIIOUM 1 ABUTaTeNAT e Cpe aBTOMAaTUYHO. [lBuUraTtenat HAma fa
Ce pecTapTvipa, JOKaTo He Ce j06aB1 Macso KbM ypefia, 3a ia ro nprBefeTe 10 CbOTBETHOTO HUBO.

Note: AnapMaTa 3a npeToBapBaHe MOXe fia ce BK/OUYN 3a HAKOIKO CEKYHAW, KOraTo 3a MbpPBU NbT Ce N3MOJN3BaT e/IeKTpU4eckn
ypean / yCTpOIhCTBa, KOWTO M3UCKBAT rofIAM N3XOAEH TOK, KaTo Hanpumep Komrnpecop, noMna uin XnaguiHuk. ToBae HOpMasnHo n
He e HeM3nNpaBHOCT

NOTE - 3abenexka

(MpoabnxeHne)
Korato cTapTupate ypeaa, ako UHAMKATOPBT 33 HUCKO HalAraHe MUra, ABUraTeNaT HAMa fla CTapTupa, Torasa Bue Tpabsa fa
[nobaBunTe MOTOPHO Macio, MPeau fla pecTapTupate.

NOTE leHepaTopbT TpsibBa Aa paboTn camo Ha paBHa NMOBBbPXHOCT. He 13Mos3BaliTe reHepaTtopa Ha HEPaBHN MOBBbPXHOCTY.
DyHKLMATA HACKO Macno Lie ce 3afieiicTBa 1 iBUraTenaT HAMa fla CTapTupa.

12V BA DC M3xoabT 3a lapex/aHe Ha 6atepuata e 12V 8A DC.Cnefipaiite MHCTPYKLMMTE 3a 3apexaaHe.

BA DC Circuit Breaker [MpekbcBaubT ce U3K/0MBa aBTOMATUYHO, aKo TOKBT HaaBuLwasa 8A. Tpabsa Aa ro HaTUCHeTe OTHOBO, 3a Aa ro
BKJlloUnTE.

Fuel Valve 3aBbpTeTe ropusHus KnanaH B nonoxexvie ‘ON” npeaw fa ctaptupare reHepartopa. U ro 3asbprete B nonoxeHve ‘OFF’,
KoraTo cripeTe fja ro n3non3sate.

' 120V AC Outlet - U3xopn 120V U3xoabT e eaHOda3eH 1 ce 13Mnon3sa 3a 3axpaHBaHe Ha 60 HZ HaToBapBaHws, N3MCKBaLLM
HenpeKkbcHaTo HaToBapBaHe Ao 1600W.

120 Volt 5-20R - /3xop ce non3ea 3a 3axpaHBaHe Ha 120V egHodaszeH e 60HZ 1 Cblyo N3UCKBA HEMPEKbCHATO HAaTOBapBaHe A0
1600W. HasemeH TepmuHan leHepaTopbT TpAGBa la € CBbP3aH NPaBUIHO, 3a fla NpefoBpaTHTe TOKOB yAap.CBbpKeTe 3eMHaTa
Knema Ha reHepaTopa CbC 3a3eMeH eNleKTPOf, KOTOo e 3abuT B 3emATa.
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RESETTING OVERLOAD CONDITION

leHepaTopbT Ma onuvsa ONE PUSH RESET 3a onuus, npocTo HaTucHeTe 6yToH "reset” npu npeTtoBapBaHe:
1. U3KknioueTe eneKkTpryeckata Mpexa v cnpeTe asuratens. 2. Hamanete o6Ljata MOLHOCT Ha CBbP3aHUTe eNeKTPUYeCcKm YCTPOICTBa B

pamKuTe Ha HOMUHANHKA 13X0A. 3. /i3non3gaiiTe B NoAXoAALM NPOBETPUBYK NomeleHA. MoaabpxaiiTe noHe 3Ft. Ha cBoboaa oT
BCUYKM CTPaHM 3a a MOXeE fla Ce OXNaau.

CraptupaHe

BHumaHue He ce onuteaiTe Aa f0o6aBATe ropyBO NPEAM Aa € HaMbJIHO Pa3omnakoBaH.

YBepeTe ce, Ye CTe nonyumnu 3apexpaty kaben 12V, RV agantop, USB kaben, pyHua 3a macno.

[lo6aBsHe Ha MOTOPHO Macno leHepaTopbT ce AocTaBs 6€3 Macso. He fo6asaiiTe ropuso n He
CTapTupaiiTe ABuratens npeav Aa fo6asuUTe MOTOPHO Macso. 3a Aa 4o6aBKTE MOTOPHO Macso, TpAbBa Aa
MaxHeTe CTPaHUYHUA NaHes,KaKTo e NoKa3aHo Ha dur.1

lMocTaBeTe reHepaTopa BbpXy paBHa MOBbPXHOCT. He BK/loUBaiiTe reHepaTopa, J0KaTo A06aBATe Macsio.
Bwkte dur.2 cnepntosa ¢ur.3 v pur.d

Figum +

ADDING FUEL - lobaBsHe Ha ropno

MbAHMAT KanaumTeT Ha pesepsopa e 13,2 nutpa. He npenbnsaTe pesepsoapa, 3alloTo rOpUBOTO MOXeE Aa n3Teve. .

NOTE - 3a6enexka 1./13non3Baiite 6€30710BHO rOPUBO C MUHUMANEH OKTaHeH peiTuHr 85. 2. HE cmecBaiiTe macnio ¢ ropuso. 3.
MouncTeTe 06nacTTa OKOMO Karnaykara Ha ropuBoTO. 4. YBeperte ce, ye GUATLPBT 3a FOPUBO € Ha MACTOTO . 5. baBHO fJobaBeTe ropneo
KbM pe3epBoapa. 6. He npesuiaBaiTe no3uLMATa Ha YepBEHNA MapKep Ha roprBHUA GUNTbP. 7. 3aBniiTe Kanaykarta Ha ropmBoTo U
rouncTeTe PasnAToOTO rOPUBO.

NOTE: 3a6anaxka: i3non3ssaire camo 6e30108eH 6eH3UH. B NpoTUBEH Cyyali ToBa MOXe fja JoBeTe A0 NMOBPEAV B ABUraTens
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CraptupaHe

- CTapTupaHe Ha aBuratens M3nonseaiite B Jo6pe NpoBeTPUBK NomelleHrA. He BKIOUBANTE HKAKBU €NeKTPUYECKH YCTPOIICTBa,
npeau aa ctaptuparte geuratend. CnoxeTe apocena Ha nonoxexue ,OFF”. MoxeTe aa ro Bkntounte Ha,ON” KoraTo iBUraTeNaT cTapTmpa.

3aBbpTeTe Knanata Ha ropusoto Ha,ON" npeau fa ctapTupate
reHepartopa./3gpbpnaiite konueto gokpaii. [MoctaBeTe KONUeTo Ha No3uLMA”Start’ v 3aapbKTe eiHa ABe CEKYHAW, fOKaTO ce cTapTupa.

5. 3arpﬂ5a|7ne Asurartenia, AOKaTO ABUraTenAT He Cnpe, Korato ﬂ)KOVICTVIK'bT Ce BbpHe B MbpBOHAaYasHO NoNoxKeHne

5 CnupaHe Ha fBuratens

I'Ipe,u,m Aa cnpeTe ABuratena, 3KntoveTe 1 U3KNYeTe BCUYKU efleKTpUYeckn yCTpoﬁcma BKJ/IOYEHU KbM Hero. Hukora He BKntousaiiTe
nHe cnmpame reHepartopa C BK/IOYEHW KbM HEro enekTpnuyeckn ypeau. OctaBeTte reHepartopa Aa paGom 6e3 HaToBapBaHe B
npoAb/IXeHVe Ha HAKOIKO MUHYTH, 3a Aa c7a6mnm3mpa BbTPELIHUTE TeMNepaTypwn Ha ABUraTenAa u reHepartopa. I'eHepaTopr ue ce
N3KNo4YN, cnep Kato ce n3nonssea UAnoTo N3NLLIHO ropuBeo.

1. 3aBbpTeTe Knanarta Ha ropneoTo B no3uuua’ ON' 2. OcTaBeTe fiBUraTens a paboTu, AOKATO rOPUBOTO CBBPLLU. ToBa 06UKHOBEHO
OTHEMa HAKONKO MUHYTH.. ClloXeTe Kntoya Ha nosuumsa OFF. BaxHo:BuHary nposepsBaiite KnanaHbT v NPeBKoYBaTeNsT Aany ca
UBKIIOYEHN.

BkntouBaHe kbm enektpuyectBo CAPACITY - Kanauutet

Cnensame Te31 NPOCTN CTBNKW, 3a fla nsuncanTte pa60THl/ITE W HayanHWTe BaToBe, HeOGXOﬂVIMV] 3a BawuTe uenu.

MorneaHete yacT 4.3 oT pbKOBOACTBOTO. 1./36epeTe eneKTpuUUecKnTe yCTPOIICTBa, KOUTO NaHMpPaTe f1a Ce PaboTAT eJHOBPEMEHHO. 2.
O6LLa TeXecT Ha Te3u enemeHTH. TOBa e KONIMYECTBOTO €HepriiA, OT KOETO Ce Hy»/jaeTe, 3a /ja 3arnasuTe BallnTe yCTPOWCTBa BKIIOUEHN.
3. OnpepeneTe Haii-BUCOKaTa HauanHa MOLYHOCT Ha BCUUKM YCTPOICTBA, MAGHTUGULIMPaHY B CTbMKa Mbpaa. A. [lobaBeTe UncioTo Kbm
APYroTo, U3UKCIIEHO B CTbKa 2. b. YjapHa MOLLHOCT € AoMb/HUTENHaTa eHepriis, He06XoAMMa 3a CTapTVPaHe Ha eNeKTPUYECKo
3agBukBaHe. CiefiBaliku CTbMKNUTE, M36pOeHM B "YNpaBieHye Ha 3axpaHBaHETO", MO TO3M HaYMH CaMO e[JHO YCTPOIICTBO Lie 3anoyHe Aa
pabotu eaHoBpemeHHo. C. MpeobpasysaiiTe cnegHaTta popmyna, 3a Aa NPEBbPHETE HaMPEXeHUETOo 1 amrnepaa BbB BaTose: Volts x
Amps = Watts 3a Aa yAb/KMTE XNBOTA Ha BaLLKA reHepaTop U CBbP3aHUTe KbM HEro YCTPOWCTBa, CliefBaiTe Tesn cTbnku: 1. MycHeTe
reHepatopa 6e3 enekTpuyecko HatoBapsaHe. 2. OcTaBeTe ABuraTens Aa paboTy 3a HAKONIKO MUHYTW, 3a Aa ce CTabunusupa. 3. MycHeTe
1 BK/loueTe MbpBuA enemeHT. Hali-1obpe e mbpBo Aa NprKpenuTe efieMeHTa C Hali-ronam Tosap. 4. OctaBeTe ABUratens ja ce
cTabunusupa. 5. Cnep ToBa BK/loUeTe U CeABaluA enemeHT. 6. OctaBeTe ABUratens fja ce ctabunusupa. 7. lloBropeTe CTbrKa 5 1
CTbMKa 6 3a BCAKN fonbaHuTteneH enemeHT. CBbP3BAHE HA EJIEKTPUYECKWUTE ycTpoiicTsa (ToBapu) OctaBeTe aBuratens aa ce
cTabunusunpa v ja ce 3arpee HAKOMKO MUHYTU Ciefl CTapTupaHeTo. Mpeav a 3axpaHBaTe yCTPOUCTBATa, yBepeTe Ce, Ye HOMUHANHOTO
HarnpeXxeHue Ha reHepaTopa 1 KanaLuTeTbT Ha amnepaxa ca AOCTaTbYHY, 3a [1a 3aXpaHBaTe BCUUKY eNeKTPUYECKN HaToBapBaHUA,
KOWTO YCTPOWMCTBOTO Lije 3axpaHBa. AKO 3axpaHBaHeTO Ha/jB1ILIaBa KarnaLyTeTa Ha reHepaTopa, MOXe f1a € Heo6XoANMO fla ce rpynupat
€/JHO VNIV MoBeYe OT YCTPOCTBATa 3a CBbP3BaHe KbM OTAEseH reHepaTop. Korato reHepaTtopsT paboTu, NPoCTo CBbpxeTe
3axpaHBalyuTe Kabenu Ha 120 V B koHTakTa 3a 120 V AC n / nnu 3axpaHBawyua kaben pa6oteu ¢ 12V DC, kbm DC knemute.

Enektpunyecko cBbp3BaHe

1. He cBbp3BaiiTe ¢ TpUPasHO enekTpuyecTBo KbM reHepatopa. 2. He cebp3saiite 50HZ HaToBapBaHe KbM reHepatopa. 3. DO NOT
overload the generator. He npeToBapBaiiTe reHepatopa. NOTE 3apexpaiiTe camo ¢ aBToMO6UNHM 6aTepun - 12 BonTa
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PbkoBOACTBO 32 pa60THa MOLUHOCT

Camo 3a cnpasKa. I'IposepeTe M3NCKBAHMATA Ha
WHCTPYMEHTa unu ypeaa. WN3uncneHata MOLHOCT 3a
I/I36pOeHI/ITE MOLWHOCT Ce OCHOBAaBa Ha O4YakBaHUTe

M3NCKBAHMA 3a MOWHOCT. 3a TouHn MOLHOCT

Essentials .
nposepsBaiiTe TabenkaTta C JaHHN MW FOAULIHIA
Light Bulb - kpyLwEs 100 100 COBCTBEHVK Ha eNleMeHTa, KOWTO mcKaTe Aa
Refrigerator/Freezer 1200 7400 3axpaHBare, KoraTo u3non3ssare reHepatopa. Tpsi6sa
[a ce NpOBepy 3NCKBAHETO 3a pabOTHO HanpexeHue
Sump Fump - 600 1800 11 4eCToTa Ha LIANOTO eNeKTPoHHO o6opyaBaHe, npean
FNAAMMHAK 7a ce BK/loun B TO31 reHepaTop. buxa mornn ga
Well Pump 1HP 2000 4000 Bb3HMKHAT NOBPEAY, aKO YCTPOICTBOTO He e
Water Heater — HarpesaTen AQD0D NpOoeKTUpaHo Aa paboTn B pamkuTe Ha +/- 10%
Security Sysiem — cicTema 3a 120 Bapuvauus Ha HanpexeHneTo n +/- 3 Hz yectota ot
CUrypHOCT cneunduKaumMmTe Ha cneundmrKaLMmTe Ha reHepaTopa.
AM/FM Radio - paguo 300
Galagl_e Door Opener %2 HP 500 600
apamHa epata Running |  start
Battery Charger 12V — 110 Tool ar Appllance | s Wt
3apAHO 12V

Heating and Cooling

Air Conditioner 12000 BTU - I{numgggﬁ 1700 2
BeHTunatop 300 600
Fumace Fan 1/3 HP Beumggﬂap- 1200 4
Home Appliances
Microwave - MWEPOBLNHOBA 1000 Toted Funning Wats
Electric Range - One Element 1500 PT—
Electric Skillet 1250 :-;:.-fmn;:
Coffee Maker - rademawmHa 1500 Walis
Clothes Washer - 1200
CHAOMMANHA
i Tatal Running Watts
Entertainment . ot
CD/OVD Player — CD nnewp 100 o PanestsamrgiEs
Stereo Receiver 450
Television 27" Teneeuwzop 27 500
PC with 15" Monitor - 800
KOMMKOTHP
Job Site
Bell Sander 3" 1000 1500
Eench Grinder 6" 700 1500
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CmsHa Ha 6atepuATa

CrapTupaliTe aBMraTens Nbpso U ro ocTaBeTe fla AOCTUTHe NPpa3eH X0, Npean Aa CBbpxeTe reHepaTopa KbM b6atepuaTa. 3apexaaHeTo
Ha aKymynaTopa ce n3sbpluBa camo c usxoa 12V DC. 1. YeepeTe ce, ue Npu 3apexiaHe Ha 6aTepuunTe KNIOYbT 3a rasta e U3K/YeH. 2.
YBepeTe ce, Ye CTe CBbP3anu YepBeHNA Kaben Ha 3apAAHOTO YCTPOMCTBO KbM MONOKNTENHUA (+) aKyMynaTop 1 CBbpXKeTe YepHUA
kaben kbm oTpuatentua () knemopen. HE cmenasaiite Te3n nosuumu. 3. CBbpxeTe Kabenute Ha 3apAAHOTO YCTPOWNCTBO KbM KemuTe
Ha aKymynaTopHaTa 6aTepyisl Taka, Ye fla He ce U3K/ouBaT Nopaau BU6paLmMm Ha ABMraTens unn Apyri cmylieHus. 4. 3apeaete
6aTepuATa, KaTo CNefiBaTe MHCTPYKLMUTE B PbKOBOACTBOTO 3a NOTpe6uTens Ha 6atepuaTa. 5. DC npeKbcBaybT aBTOMATUYHO Lije ce
M3KNI0UM, aKO TOKBT HafBULLIM HOMUHAMHWA U3X0g. 6. 3a la CTapTUpaTe OTHOBO 3apeX/JaHeTo Ha akyMynaTopa, BKiloyeTe npeanasuTena
DC, KaTo HaTucHe 6yToHa "ON". 7. MpoBepeTe B pPbKOBOACTBOTO KOJIKO Yaca TpAGBa Aa ce 3apexAaa Ha 6atepuata 3ABE/TEXKKA Hukora
He nycKaliTe 1 He CnupaiiTe reHepaTopa C BKNIOYEHNTe YCTPONCTBA KbM Hero.

Mopapbxka 5.1 MNeproanyHa NnogapbKKa

PepjoBHaTa NoaApbKKa Le OCUTypU AbTbI XKUBOT Ha reHepaTopa.

Mpegn 6 meceua 12 mecela
PefoBHa npoBepka ynotpe6a unu unm

100 yaca 300 uvaca

CBem MposepeTte 1 cmeHeTe,

aKo e HeobxoaMMo O

NMposepasaite
fopuso penoBHOHMBOTOMU

3am3TunyaHe

MNpoBepsBaiiTe MapKyya 3a

rOpl/lBeH Mapqu HapaHABaHWA UIN CKbCBaHe.
MoaMeHETO ro ako e ckbcaH

O

MposepsBaiite

MoTtopHo macno
HWBOTO Ha MacnoTo

O

nouncTeanTte
PeaoBHO uTLPaA

Bb3gyweH Gpuntbp MposepsBaiiTe 1

PefosHoO nouncreavite
v nposepsBanTe

Aycnyx

O

Mposep A8 aiiTe e

Spark arrestor nopmeH ete, O

aKo e H eob xoanmo

TennoagmeHerTe,
aKoceHanara.

TopviseH dunTHP Mposepsgsan

e Italia Star Com Due S.R.L.
* Star |
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Mopapbkka 5.2 NMoaapbKKa Ha cBelmTe

s

I'IposepKa Ha csewuTte CBQLLlTa € Ba)KHa KOMMNOHeT 3a pa60TaTa Ha ABuratens,

3aToBa e H€O6XO‘]I/IMO [Aa ce npoeepsBa pegoBHO.

-~

\

7

- 0.8mm
028

-0.031in.

0.
0.

Spark Plug Type: F6RTC Spark Plug Torque: 20.0 N.m (2.0kgf.m, 14.8 Ibf.ft) Spark Plug Cross Reference: a) AutoLite -66 b)

Champion -RN14YC c) Bosh - WR9DS

5.3 CmsAHa Ha MOTOpHO Macno CMeHsAiTe MacioTo cief Mecel nnv 20 paboTHK Yaca.

1. TMocTaBeTe reHepaTopa Ha paBHa NOBbPXHOCT, OCTOBETE TO fja U3CTUHE 3a
HAKONKO .

t?\:\‘
!

Figura 1

[ italia*,
", Star

Italia Star Com Due S.R.L.
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1

Place the gonermtar on o leval
Acd Wiam up the e
i wvital minules. Then stop
tha anging s turn the Fusl
Pelcock knob Lo “OFF"

2 Remnove the screws [ an
remove thi: mainlenancecove

HAXOMARD -
3 Romove the ol

Place an oil pan under the
4 engine Tit the generatar io
drain the oil completely

5 Fasten ihe ol deain balt
Note: DO NOT tit the generator wher
fckfing etrgine odl. This could resuit in
ovetiting and camage o fhe engire

6 Add engine oil 1o the upper level
s seen in the dliglﬂ“ figure 1

Recommended engine oil:

* YAMALUBE 4 (10W-40) BAE 10W.20
or 10W-40

«~EAENI0

= SAENI0

= EAE10W

Recommendad engine oil grade:

APl Sprvice SE typa or higher

Engine oil quantity:

D Bat (0 BL

T Instal oil phig . cover, and Sorews,

infoitaliastarro @) Www.italiastar.ro

1. Pa3BuiiTe 6onToseTe (8 sc rews) (1 1 Torasa cMeHeTe Kanaka.(2). 2. MaxHete
kabena Ha celTa 3. /3non3BaiiTe ypeaa 3a 3ananuTenHuTe ceeluy, 3a fa
n3BaauTe Kabena 4llpoBepeTe 3axpaHBaHETO Ha Lencena. 5.YBepeTe ce, ue
OTBOPBT Ha cBewTa e 0,7 1 0,8Mm 6. MpoyeTeTe BHUMATENHO MPenopbKuTe 3a
3ananuTenHuTe CBELM KOraTo CMeHATe. 7. BHMMaTenHo noctaseTe wierncena B
fiBuratena 8. M3nonsBaiiTe MHCTPyMEHTa 3a 3ananuTenHu CBeLyy, 3a 1a MOHTUpaTe
3ApaBo Lencena




s

Mopnpbikka 5.4 MoaapbxKa Ha Bb3AYLWHUA GUATHP

MopapbKKaTa Ha Bb3AYLWHUA GUATHP TPAGBa Aa ce 13BbPLLBA Ha BCeKM 6 Mecelia. A ako ce
13Mos3Ba B 3amMbpceHa cpepa, TpAbBa fla ce NOYUCTBa MO-PejOBHO.
Pa3ssuiTte 6ontoseTe (8 screws) u

o
[ cnep ToBa MaxHeTe Kamnaka.
ToraBa MaxHeTe Bb3/lylHNA GUITBP.
3
4 MaxHerte naHata 4. [MouncreTe B canyHeHa Boaa. (NOTE:DO NOT TWIST) Figure 4.
5. Soak filter element in clean engine oil,squeeze the excess oil from filter.
6. Clean air cleaner housing and install air filter cover and screws .
1.50AK 2.SQUEEZE BUT 3.0IL 4 SQUEEZE BUT
NOT TOO MUCH NOT TOO MUCH
e N
\JR
-p T)
&
&
b
Figura 3
CbxpaHeHue

KpaTkocpouHo cbXxpaHeHue Ha reHepaTtopa py KpaTKOTpaiHO CbXpaHeHUe reHepaTopbT TPAGBa Aa Ce 3aKpeniu B 13NpaBeHo
NONOXeHNe B HOPMANIHO PabOTHO MOMOXKEHWE, KaTo KNanaHbT Ha FOPYBOTO M MPEBKOUBATENAT Ha AsuraTens ca "OFF". 36arsaiTte
nocTaBAHETO Ha reHepaTopa Ha NpsAKa CTbHYeBa CBET/IMHA NPU CbXpaHeHVe. AKO reHepaTopbT e OCTaBeH B 3aTBOPeHa 30Ha in
NpeBO3HO CPeACTBO, BUCOKMTE TeMMepaTypy B HEro MOXe [la NPUUMHAT U3napsABaHe Ha OCTaTbYHOTO FOPUBO, KOETO fla loBefie 10
BbH3MOXHO eKCNNo3us.

Long term storage of the Generator [IbArocpoyHo CbXpaHeHue Ha reHepatopa 1o Bpeme Ha AbArOCPOUHO CbXPaHeHe Ha reHepaTopa
€ BaXHO [1a lo6asuTe CTabMIM3aToOp Ha roOPUBOTO (CNOpef yKasaHuATa Ha ByTuiKaTa) v ja MycHeTe reHepaTopa B NPOAb/KEHME Ha 5
MUHYTU.

1. 3a ja n3TounTe 6eH3MHa OT pe3epBoapa 3aBbpTeTe KNtoYa Ha iBuratena Ha nonoxeHue “OFF” . MorneaHeTe Figurel 2. 3aBbpTeTe
KnanaHa Ha nosuuua “ON”u pasxnabeTe BUHTa Ha KapBypaTopa v u3toyete 6eH3nHa. 3. change the engine oil - CMAHa Ha MOTOpHO

macno

4. MaxHeTe cBeLlTa 1 U3CKUMNeTe OKONO €/lHa CyneHa bKuLia MOTOPHO Macsio B LMAVHABLPA 1 3aBbpTeTe Kitoya Ha nosnuma START 3a
HAKO/KO 06opoTa.

5. BejHbX Ha NMONOBUH rofiuHa npesapepaeTe nutnesata 6atepua 1 (Ourypa 2) (cBaneTe cTpaHWYHWTE Kanauy Npeamn npesapexaaHe).
Ako batepuaTa nagHe nof NpubaMsnTenHo 10,5 BoNTa, TA MOXe fja Ce Bb3CTaHOBM Ype3 3apexaHe 1 TpAGBa a Ce HaNloXu Aa CMAHa
Ha 6aTepusTa.

Figure2

6. CbxpaHsBalTe reHepaTopa B J06pe NPOBETPYBY MOMELLEHNA.

LA Italia Star Com Due S.R.L.
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OTCTpaHHBaHe Ha Hen3npaBHOCTN 7.1 Bugose Hen3npaBHOCTA

NO

PruHO En. craptupane MpoeepeTe aany padoTy GarepuATa ‘
CTapTHpane
* YES YES .
‘l_l'bﬂEH I e pelepeoapuT? |4>| [poEepeTe ganw e apedeH ‘
YES
Is the fuel valve open and the ign'rlionﬁglch OTBOpETE KnanaHa 3a ropueo 1
on? [FABEPTETE KNKUa 3azananeaqHeTo B
nonoxexHue "START".
4 YES
‘Is there enough oil in the engine? NO »|Add the recommended oil.
YES

MMa N1 uckpa oT ceewTa?

Still B
AwarninG I e

a ceewTa spark |[IPOWER
oMNBp.
YES
1 WsobpnaiiTe cTapTepa u

Ak EMTATENAT ECE OLe NpoBEPETE CRElUTa

He Ce CTapTWpa, OTHeceTe

ro 10 OTOpMIMpaH AMNLP. hﬁ
YWARNING B

.
"

- 2
slo s
To check spark: M3agageTe kanaukata Ha
CEEILTA N MEYKCTETE 3aMBPCABAHUATA 0KONO 3a ga npegeteparure ONACHOCT OT
HEA. MOHAP, YESPETE C8, U8 B 30HATA Ha
2. Ma@anere CBel(Ta W ANOCTABeTe B CBELATE HE C& HAMWDA rOpHBC.
KANZYKATA Ha LUEMNCEna. 2. 38 fa NpefoTEPaTHTE NOXEP, He
lza0paeAiTe ga sanenuTe sanyluankara,
3. MNprEpeneTe eNexTPOd HA 3aNyLWankaTa KbM \NOKDNKOTO & BL3MOMHO OT OTBOpa Ha
3A3EMUTENHWA NPOBOAHWK. ceewra v 00nacTTa Ha kapOypaTtopa.
4. 3a HAKOMNKO LMKENE GLp30 3a8LpTETe KNoua 3. 3a pa uabernete en. Yaapa, He ApLiTe
B 3aManBaHeTo B nonomkeHue START — TpaGaa kabena Ha 3ananuTenHara ceew © pukd,
[13 C& NOABAT MCKPH. \nokaTo TecTeaTe.

Italia Star Com Due S.R.L.
&, 004/021.433.0327 X infoitaliastar.ro @ wwwi.italiastar.ro




Fuel Filter Maintenance - MoaapbXKa Ha roprBeH GpuTbP i

W3non3BaiiTe cekumATa 3a eBeHTyanHu rpeluki. Engine won't start — [lBuratenar He ctaptupa

lopuBHU cncTemu; He noaaasa ropuso 10 ropuBHaTa Kamepa [paseH pesepBoap....4obaBeTe ropyso. « 3anylueHa ropuBHa MHNA..
rouncTeTe ropMBHaTa IMHUA. « 3anyLueH Kap6ypaTop. .. .noumncTeTe Kapbypartop.

Cuctema Ha iBuratens « HegoctaTbyHo Macno...jobaBeTe MOTOPHO Macno . EnekTpuyecka cuctema « Bknouete Asuratens B nonoxeHuve "ON"
1 nycHeTe cTapTepa. « CBellTa e 3aMbpceHa U e MoKpa ... CBaneTe 1 nouncreTe ceewTa. - HenpasunHo 3anansaHe ... KoHcynTupaiite ce cbe
cepBU3eH LieHTbp. [eHepaTopbT He MPOM3BEXAa eHeprua « YCTpolcTBoTo 3a 3awmTa (DC npeanasuTten) e B nonoxeHve "OFF" ... HatucHete
npepnasutens 3a DC kbm "ON" « Npepnasen knanaH (AC) B nonoxeHue "OFF" ... 3aknioueTte gBuratens n pectaptuparTe

TAPAHLINA

Bceku HoB reHepatop SENCI, 3aKkyneH 3a HeTbproBcKa Lien oT otopusnpan annbp Ha SENCI e noa rapaHuma 3a nepuop oT eiHa rofjuHa, CYNTaHo
OT fjaTaTa Ha noKynkata. Cepeu3bT Ha knueHTuTe Ha CEHYW npepocTtasa pesepBHYM YacTu Ha "KpaeH KnneHT', KoeTo 03HauaBa AOMaKUHCKO
XKnnuie, N3non3BaHo oT NoTpebuTen Ha ApebHo. "Tbproscka ynoTpeba” 03HauaBa BCUUKM PYTY yNOTPe6y, BKIIOUNTENHO 3a ThProBCKMY,
NPOMULLNEHN VNV THPrOBCKY LNV WAV 3a OTAABaHe Noj Haem. Bcekn oTopursnpaH AUbp MOXe A U3BbPLUM rapaHLMOHHN PEMOHTH.
MNoBeyeTo rapaHLMOHHN PEMOHTU ce 06paboTBaT PyTUHHO, HO MOHAKOra UCKaHKATa 3a rapaHLYOHHO 0bCnyXBaHe MoXe Aa 6baaT He
OCHOBaTe/HU. Hanpumep, rapaHLMOHHOTO 06C/yXKBaHe He 61 MOTJIO [a ce Npunara, ako noBpefjaTa Ha 060pyABaHETO e HacTbNuMa Nopaan
3n10ynoTpe6a, IMnNca Ha PyTUHHA NOAAPBXKA, AOCTaBKa, 06pPaboTKa, CKNafnpaHe 1nu HemoAXoAALLO UHCTanpaHe. Mo Cbluna HaunH
rapaHuuMATa e HeBanMAHa, ako faTaTta Ha NPOV3BOACTBO VNV CEPUNHMAT HOMEp Ha NMPEHOCKHMIA reHepaTop ca NpemaxHaTvi unu o6opyaBaHeTo e
npomeHeHo. 1o Bpeme Ha rapaHLYIOHHIA NePUOJ OTOPU3NPAHVAT CePBU3EH AWTbP, MO CBOE YCMOTPEHIE, Lije MONPaBy WM 3aMeHN BCAKa YacT,
KOATO Crief} MpoBepKa ce okaxe AedpeKTHa Npu HopmanHa ynoTpeba 1 cepsu3. Tasu rapaHUMA HAMa [ia MOKPUBA CIeAHUTE PEMOHTM 1
obopyaBaHe: « BbHILHOTO 3aXpaHBaHe, KaKTo 1 MPW BCUUKI MEXaHWYHY YCTPOIICTBA, Ce HyXKAae OT NeproAnNYHO 06CyKBaHe 1 MOAMAHA Ha
4acTy, 3a Aa Ce U3MbJIHN KaKTO € MPOoeKTpaHo. Tasn rapaHuma HAMa @ MOKPUe PEMOHTA, KOraTo HopmasnHaTa ynotpe6a e usyepnana *kmsoTa
Ha yacT (v) unu geuraten. « UHCTAJIMPAHE W NMOAAPBXKKA: Ta3v rapaHumA He MOKPUBA reHepaTopuTe 1N TEXHUTE YacTu, KOUTo ca bunu
MO/INIOXKeEHU Ha HeMPaBWITHO WV HepaspeLleHo MOHTUPaHe, MPOMAHA UMY NoBpe/aa Nopaau 310ynoTpeba, HebPeXHOCT, 310MonyKa,
npeToBapBaHe, NpeBliLLIaBaHe Ha CKOPOCTTa, HenpaBiHa MOAAPbXKKa, NoNpaBKa U CbxpaHeHue. Tasy rapaHLMA CbLyo Taka He MOKpUBa
peAoBHaTa NOAAPBKKA M YACTU KaTo Bb3AYLIHM GUATPY, HACTPOIKM, MOYNCTBAHE HA FOPKBHATA CUCTEMA U 3anyLUBaHe (MOPaAV XMMUKany,
MPbCOTUA, BbINIEPOA, BAp U T.H.).

LA Italia Star Com Due S.R.L.
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Cneumndukauun
Mopen SC4000i SC4000iY
[Buraten OHV in 4 timpi, Cilindru unic cu aer de racire, certificat EPA
[suraten SV230 (223 cc) MZ175F (171cc)
HomuHanHa moLHocT 3500 W 2800 W
MakcumanHa MoLyHocT 4000 W 3000 W
yecrtota 60 Hz/50 Hz 60 Hz/50 Hz
Bon Tax 120V /230 V 120 v/ 230 V
HanpexeHue 26,7A/139A 23,3A/12,2A
paboTHM4YacoBe 13,4 ore la jumatate de sarcina
Receptacles 125V /235 VAC (2), 12V 8ADC (1)
HetHo Terno 57 KG /126 LBS
HvBo Ha wym 58dB(@7m)
ropmeo Be3onoBeH 6eH3nH
Kanauwutet Ha peaepBoapd 3,5gal (13,21)
Macno SAE 10 W-30
Craptupane EnekTpuyecko

e Italia Star Com Due S.R.L.
L alia *,
tar
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FAPAHLUMOHHA KAPTA

Cepust AA Ne.
Mapka Ha npogykra:
Mopen:
Cepus Ne:
Akcecoapu:
MpopaBau:

MNoanuc n nevyar:

KynyBau:
Appec:
[ara Ha 3akynyBaHe:
Moanuc / nevart:

OUCTPUBYTOP: ...,
NMME: e
(S 1 4 F= 11
ALPEC:

Momesbpxdaeam, 4e cbM noslyyus nMpodykma e nepghekmHo pabomHo
cbCcmosiHue, 3aedHO ¢ pbkoeodcmeo 3a ynompeba Ha bbnzapcku e3uk, U cbM HaNbJIHO
HasiCHO, Ye ma3u 2apaHUyUOHHa Kapma e easiluGHa caMo aKo e npudpyxeHa om ¢ghakmypa
3a nokKynka u om Kkacoe 60H unu keumaHyusi. AKo MPoO0yKmMbm He e Npuopy>XeH om
2apaHyuUoOHHama Kapma, unu 2apaHYUOHHUSI CPOK e U3MmeKbJ1 unu aHynupaH om cepeu3sa
nopadu ynompeba e Heobu4aliHu ycri08uUsi cbasiacHo napazpag 5, peMoHMbM we ce
u3ebLpPWU C Moe chasiacue cpewy 3annaujaHe.

rapaHuUOHHU ycriosus

1. [apaHUMOHHUAT cpok e 24 meceua OT gartata Ha 3akynyBaHe Ha MalwuvHaTa,
CbOTBETHO CTaHAapPTHWUTE akcecoapu, BNMU3alliM B CbCTaBa My (3aKyneHuW eQHOBPEMEHHO C
npoaykTa, 6e3 KouTo MalunHaTa He Moxe Aa pabotu).

2. TapaHuusATa ce npegocTaBs CbINAcHO AencTBawoTo bbnrapcko 3akoHogaTencreo
KbM MOMEHTa Ha MoKyrnKaTta, U ce npunara camo ako MalunHaTa e u3nonssaHa npaBumHo (B
CbOTBETCTBME C MHCTPYKUMUTE 3a ynotpeba) u e BanuaHa camo ako € npuapyKeHa oT
chakTypara 3a NoKyrnka u rapaHUMoHHaTa kapTa, 1 ABeTe B OpurmHan.

3. B cnyuait Ha noBpeaa npu HopmarnHa ynotpeba no Bpeme Ha rapaHLUMOoHHUS nepuog,
NpoAyKTHT LWe 6bAe peMoHTUpaH 6e3nnaTHo B opucuTe, NOCOYEHU B KapTaTa.

4. To3n NpoayKT € CbCTaBeH OT pasfMYHM MEXaHUYHU U ENEKTPOHHWU YacTu, KOUTO
M3NCKBAT CTPUKTHO CnasBaHe Ha YCnoBusiTa Ha paboTa, TpaHCMopTUpaHe, CbXpaHeHue,
ekcnnoataums, NoaapbXKKa M PEMOHT, NPeBUAEHN B UHCTPYKLMATA 3a ynoTpeba.

5. CuTyauuu, KOUTO BOASAT A0 M3NU3aHE OT rapaHumMaTa Ha NpoayKra:

m  [pu HecnasBaHe Ha ycrnoBusTa 3a MaHUNyNMpaHe, TPAHCNOPTUMPaHE, CbXpPaHeHWe,
MOHTaX, MyckaHe B eKkcnroartauus, ekcnnoaTtauus v nopapbXkka, npefocTaBeHu B

.+, Italia Star Com Due S.R.L.
N Iltalia
', Star
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pPBbKOBOACTBOTO 3a ynoTpeba, unu B YCNOBWS, KOUTO MPOTMBOPEYAT Ha PYyMbHCKUTE
TEXHWYECKW CTAHAAPTY;

[apaHUMOHHUTE [OKYMEHTW He ca NpPefCcTaBeHn, Te ca 6unu noBpefeHy / IPOMEHEHM Unm
HeYeTnuBY;

m  MawwvHata vma noBpeau, MPUYUHEHW OT MEXaHWYHW WHUMAEHTW, HaTbpPTBaHWS,
LLIOKOBE, MPOHUKBAHE Ha TEYHOCTU, M3naraHe Ha OrbH, 3roynoTpe6a MM HeBGPEexHOCT,
NPOMEHU B CbCTOSIHMETO Ha MaLLMHaTa, CbXpaHsiBaHe B HEMOAXOASILLM YCIOBUS -MHOTOKpaTHa
paboTa B pexuM Ha roneMu TemMrnepaTypHu pasnuku, KOUTO MPUYMHSBAT SBMEHWETO BbTpeLleH
"KOHAOEH3", NMPeKoOMEepHO M3naraHe Ha Bnara Wnu cnbHYeBa CBETNNHA, HEOPEXHOCT mpu

ynotpeba;

m  MawwuHaTa e Guna m3non3eBaHa C akcecoapw, pasnuyHM OT MpernopbyaHuTe OT
npoussoauTens

6. 3aryba Ha rapaHuUMOHHaTa kapTa npegornpenens U3NM3aHeTo OT rapaHuus 3a
npoaykTa.

7. . HenonbrBaHeTo WNM HENPaBWMHOTO MOMbJ/IBaHE HAa rapaHLUMoHHaTa kapTta

npearnonara BMHa Ha npofaeava.

8. CpokbT Ha rapaHuusiTa ce yab/mkasa, C BpeMeTO OT Jatata Ha npejaBaHe Ha
npoaykTa Ha cepBu3a, 10 faTaTa Ha nyckaHe B ynotpeba Ha NpofykTa. YAbIkaBaHeTo Ha
rapaHUMOHHWSAT CPOK Ce BnucBa B

rapaHuMoHHaTa kapTa.

9.  CpenHuaT cpok Ha ynoTpeba Ha npoaykTa e 4 roaunu. Italia Star Com Due ocurypsisa
cpelly 3annaljaHe PeMOHTU U3BbH rapaHLUMOHHUS CPOK, MU ako NPOAYKTBLT € U3NA3bi OT
rapaHuus, Nnpes Lenusi CpeaeH Cpok Ha ynoTtpeba Ha npoaykTa.

10. Ha KynyBaubT e 61no nokasaHo npaBUMHOTO hyHKLIMOHMPaHE Ha MalumMHaTa u My e
obsicHeHo kak Aaa ce muanonsea. KynysaybT e NpoBepun AOCTaBHUS MHBEHTap Ha NpoaykTa,
BKITHOYMUTENTHO HaNM4MeTo Ha PbKOBOACTBO 3a ynoTpeba Ha Bbnrapcku esvk. KynyBaybT e
3anosHar c Lenoctra Ha 6onToBeTe?? v OTNNYMTENHUTE 3HaLM Ha MalLnHaTa.

11. B cnyyan Ha noBpeaa Ha MalumHaTa, KynyBaybT Le Tpsabsa Aa oTvae A0 eAWH oT
oducuTe N CEPBU3HUTE LIEHTPOBE, MOCOYEHN B KapTaTa. AKO KITMEHTBT HE XMBEE B CbLUWSA rpaj,
Kb[ETO Ca CepBU3HWTE LIEHTPOBE, MOCOYEHW B KapTaTa, KNMeHTbT TpsbsBa ga otude Ao
Maras3vHa OTKbETO € 3aKynusl NPOoAYKTa, KaTo NpoAaBaybT € ANbXEH Aa NOMbIIHK Npuemo-
npegaBaTenHusi NPOTOKON, Aa OTGenexy NocoYeHnTe NoBpeaun, Aa u3npaTt MalumHaTa Jypes
kypviep (Cnuan, EKOHT 1 T.H.) 4O €ANH OT CepBU3HUTE LIEHTPOBE, NOCOYEHN B KapTaTta, 1 Aa
3annaTu HeobxoaAMMUTE TaKCK 3a TPaHCMOPT.

12.NapaHumsita He 3acara npaBaTa, MpedocTaBeHW Ha noTpebutenute upes
NPUNOXMMOTO AencTBallo 3akoHopaTencTso (3akoH 449/2003, MpaeuTtenctBeHa Hapenba
21/1992)??, HMTO npaBaTa Ha NOTPebuTEns MO OTHOLIEHWe Ha Aunbpa, NOopoAeHu OT
noroBopa 3a npogaxoa.

13. MapaHuusiTa ce yaoBneTBopsiBa M o4obpsiBa B paMKMTe Ha MocoveHuTe paboTHu
Yyacose:

- [unsenoswu / 6eH3nHoBM ABuratenu, pabotewmn npy 3000 06 / muH - 1000 yaca

- [usenoswu geuratenu, pabotewm npu 1500 o6opoTta B MuHyTa - 2000 Yaca

* CTpuKTHO cnasanTe rpaduvka 3a noaapbXKa, NOCOMEH B PbKOBOACTBOTO 3a
notpe6utens.

* YeTknTe He ce NOKpMBaT OT rapaHuusTa, Te ca KOHCyMaTuB, a He pe3epBHa YacT.

*FAPAHLUNOHHATA KAPTA HE MOXE [JA CE
NPEXBBPIJIA

OTOpPU3NpPaH CepBr3eH
Nwe:
Anpec:
TenedoH:
E-menn:
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ORIZZE MEG EZT A KEZIKONYVET A KEZIKONYV FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOKAT

TARTALMAZ
TARTALOMIEGYZEK

BIZTONSAGI UTASITASOK ES FIGYELMEZTETESEK 54
VEZERLOELEMEK ES TULAJDONSAGOK 56
GENERATOR 56
VEZERLOPULT 56
VEZERLO FUNKCIOK 57
A TULTERHELESI FELTETEL VISSZAALLITASA 58
BEUZEMELES 58
A GENERATOR KICSOMAGOLASA 59
MOTOROLAJ HOZZAADASA 59
UZEMANYAG HOZZAADASA 59
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BIZTONSAGI UTASITASOK ES FIGYELMEZTETESEK

FONTOS INFORMACIOK A jelen kézikdnyvben a kdvetkezé szimbdlumokkal emeltiik ki a fontos informaciékat.

Jelmagyarazat A jelen kézikényv fontos informacidkat tartalmaz, amelyeket meg kell ismernie és meg kell
értenie az ON SAJAT BIZTONSAGANAK MEGORZESE, valamint a BERENDEZES MEGFELELO MUKODTETESE
érdekében. Ezeket az informacidkat az alabbi jeldlések segitségével ismerheti fel. Kérjik, olvassa végig a
kézikonyvet, és vegye figyelembe ezeket a részeket.

A VIGYAZAT jelolés a személyi sériilés vagy halaleset bekdvetkezésének bizonyossagat vagy erés
valésziniségét jelzi, amennyiben nem tartjdk be az utasitéasokat.

FIGYELEM A FIGYELEM jel6lés a termék sérlilésének lehetéségét jelzi, amennyiben nem megfeleléen tartjak be
az utasitasokat.

TIPPEK A TIPPEK hasznos informéacidkat nyujtanak.

A gép Uzemeltetése el6tt gondosan olvassa végig és teljes mértékben értse meg ezt a kézikonyvet
BIZTONSAGI UTASITASOK ES FIGYELMEZTETESEK

BIZTONSAGI UTASITASOK

AZ UZEMANYAG RENDKIVUL GYULEKONY ES MERGEZ0 - A késziilék izemanyag-feltdltése elstt mindig
kapcsolja ki a motort. « Szigoruan tilos Gzemanyag-feltdltést végezni dohanyzas kézben vagy nyilt lang
kézelében. « Ugyeljen arra, hogy az lizemanyag-feltéltés sordn ne éntsén lizemanyagot a motorra vagy a
kipufogdédobra. « Az izemanyag lenyelése, belélegzése, vagy szembe kerlilése esetén azonnal forduljon
orvoshoz. Ha az Gizemanyag a bérét éri vagy a ruhazatara kerll, azonnal mossa le szappannal és vizzel, majd
cseréljen ruhat. - A generator Uzemeltetése vagy széllitadsa sordn tigyeljen arra, hogy a készuléket fliggslegesen
tartsa. Ha a készllék megdél, az izemanyag kiszivaroghat a karburatorbdl vagy az izemanyagtartalybol.

A KIBOCSATOTT GOZOK MERGEZOK « Soha ne haszndlja a terméket zart teriileten, ugyanis a kibocsatott gézék
révid idén belull eszméletvesztést és halalt okozhatnak. A terméket kizardlag jol szell6z6 kultéri tertileten szabad
hasznalni.

A MOTOR ES A GENERATOR FELDORROSODHAT « A generator (izemeltetését biztonsagos helyen végezze,
gyalogosoktdl és gyermekektsl tavol. « Uzemeltetés kdzben ne tartson gyulékony anyagokat a kipufogé nyilés
kozelében. « A generator és a szomszédos épliletek vagy egyéb berendezések kézott legalabb 1 méter szabad
helyet kell hagyni. Ellenkezé esetben a termék tulmelegedhet. « A terméket ne fedje le porvédével vagy egyéb
burkolattal. - A generatort kizarélag a motor és a kipufogédob teljesen lehiilését kévetsen szabad lefedni. « A
generatort csak a fogantyuinal fogva szabad megemelni. « Ne helyezzen semmilyen akadalyt képzé targyat a
generatorra.

ERINTESVEDELEM - Soha ne hasznalja a terméket esében vagy héban. « Soha ne érintse meg a generatort
nedves kézzel, mert ez aramutést eredményezhet.

FOLDELES
A generatort megfeleléen foldelni kell, az dramités megelézése érdekében. Csatlakoztassa a generator foldels
csatlakozéjat a talajba foldelt elektrédahoz.

FIGYELMEZTETES A generator nem megfelels foldelése dramitést eredményezhet. Mindig vegye figyelembe
az elektromos terhelhetsségi hatarértékeket.
BIZTONSAGI UTASITASOK ES FIGYELMEZTETESEK

BIZTONSAGI UTASITASOK

Mindig megfelel6 minéségu, jovahagyott elektromos vezetékeket hasznaljon. Tartson be minden elektromos
utasitast és szabalyzatot. Ne hasznaljon kopott vagy sérult elektromos vezetéket. Nedves kdrulmények kézott
mindig hasznalja a GFCI-t (foldzarlati aramkéri megszakitét). Mindig megfelels, jévahagyott atkapcsolét
hasznaljon a generator és az elektromos panel elvalasztasahoz.

FONTOS FELIRATOK ELHELYEZKEDESE Kérjiik, gondosan olvassa el a kévetkezé feliratokat a termék
belizemelése elétt.
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| A motor beltéri haszndlata PERCEKEN BELOL HALALT

OKOZHAT, A motor kipufogogaza szén-monoxidot
tartalmar. ami pev szintelen. szastalan saz.

e = - 1

SOHA ne hasznilja otthondban Kizardlag KINT hasznilja,
vagy garazsdban, még nyitott ablakoktol, ajtoktol és
ajtd és ablakok mellett sem. szelldzdnyilasoktdl tavol.
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VEZERLOELEMEK ES TULAJDONSAGOK
2.1 GENERATOR

1.Fogantyu 2.Tartdlysapka 3.Uzemanyagszint-jelzé 4. Olajsapka 5.Berantés indit6 6. Vezérlépult 7. Kipufogédob 8. Kipufogé és
szikrafogd

2.2 VEZERLOPULT

N

W GENERATOR
cU
‘|| INVERTOR

L4 %x""

[

1. Uzemanyag-szelep 8.12V DC kimenet 2. Uzemanyag-takarékos szelep 9.8A AC dramkdr-megszakité 3. Motor elektromos kapcsoléja 10.
Alacsony olajszint-riaszté 4.5V USB  11.Tulterhelés-riaszté jelz6ldmpa 5.3 az 1-ben digitélis kijelz6 12. Kimenetilampa 6. AC 230V 13.
Fojtdszelep 7.Foldeld csatlakozd
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VEZERLOELEMEK ES TULAIJDONSAGOK 2.3 VEZERLO FUNKCIOK

UZEMANYAG-TAKAREKOS SZELEP Ha az (izemanyag-takarékos szelep kapcsoléja az,ON” (Bekapcsolt)
I allapotban van, a fojtészelep a csatlakoztatott elektromos terhelésnek megfeleléen szabélyozza a motor
sebességét, ezzel kevesebb tizemanyag-fogyasztast és kisebb zajt eredményezve. Ha a szelep kapcsoldja az
v ,OFF” (Kikapcsolt) allapotban van, a motor fordulatszima 4500 RPM marad, az elektromos terhelésté|
fuggetlendl.

A FIGYELEM Nagy inditéfesziiltséget igényl6 elektromos késziilékek (pl. kompresszor, szivattyu, hlitégép)
hasznélata esetén a fojtoszelepnek, OFF” (Kikapcsolt) allapotban kell maradnia.

LED JELZOLAMPAK A LED jelz6lampaék jelzik a késziilék allapotat és funkcidit.

KIMENETI JELZOLAMPA (ZOLD) A kimeneti jelz6ldmpa akkor kapcsolédik be, ha a motor beindult és kimeneti teljesitményt generdl.

TULTERHELESI RIASZTO (PIROS) A tulterhelési riaszté akkor aktivalodik, ha egy csatlakoztatott eszkoz tobb energiat igényel, mint
amit a generator képes elééllitani. A kimeneti jelzélampa (z6ld) ekkor kikapcsol, a tulterhelési riaszté (piros) bekapcsolva marad, de
a motor tovabbra is fut. FIGYELEM: Ne terhelje tul a generatort, ha tulterhelési riasztélampa ég.

ALACSONY OLAJSZINT RIASZTO (PIROS) Ha a motor olajszintje a sziikséges szint ala esik, az alacsony olajszint riaszté lémpa
bekapcsol, a motor pedig automatikusan leéll. A motor csak a megfelelé mennyiség(i olaj hozzaadasa utan indithatd be ismét.

Figyelem: A tulterhelési riaszt6 néhany masodpercig akkor is kigyulladhat, amikor el6sz6r nagy inditofesziltségii elektromos
eszkozoket hasznal (pl. kompresszort, szivattytt vagy htitészekrényt). Ez a késziilék normalis miikodése, és nem kezelendd hibaként.

FIGYELEM Ha a késziilék beinditasa soran elkezd villogni az alacsony olajszint riaszté lampa, és a motor nem indul, a motor
Ujrainditasa elétt fel kell tolteni olajjal.

FIGYELEM A generatort csak sik feliileten szabad Gizemeltetni. NE tizemeltesse a generatort egyenetlen vagy jelentés délésszoggel
rendelkez6 talajon. Ezekben az esetekben az alacsony olajszint miatti leallas funkcio id6 el6tt aktivalddhat, ami esetben a motor
nem lesz beindithaté.

12V 8A DC A 12V 8A DC kimenet az akkumulator feltoltésére szolgal. Kovesse a hasznalati Gtmutatdban taldlhato utasitasokat az
akkumulator feltoltéséhez.

8A DC aramkor-megszakitd A 8A DC dramkor-megszakité automatikusan bekapcsol, ha az d&ram meghaladja a 8A-t. Ha a megszakito
,OFF” (Kikapcsolt) allasba kertil, a bekapcsolashoz ujra,ON” (Bekapcsolt) allapotba kell kapcsolnia

Uzemanyag-szelep A generator beinditasa el6tt kapcsolja be az lizemanyag-szelepet. Ha mar nem hasznalja a generatort, kapcsolja
ki az tizemanyag-szelepet.

120V AC csatlakozo A csatlakozd 120V egyféazisti 60Hz-es, legfeljebb 1600 W folyamatos teljesitményti terhelés taplalasara szolgal.
Amennyiben parhuzamos csatlakozas sziikséges, a 120V-os forgdzaras csatlakozé (NEMA L5-30R) hasznalhato az elektromos
aramellatashoz.

120 Volt 5-20R A csatlakozo 120V egyfazisu 60Hz-es, legfeljebb 1600 W folyamatos teljesitményti terhelés taplalasara szolgal.

Foldel6 csatlakozd A generatort megfeleléen kell foldelni az elektromos dramiités megakadalyozésa érdekében. Csatlakoztassa a
generator foldel csatlakozojat a foldel6 elektrodahoz.
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2.4 ATULTERHELESI FELTETEL VISSZAALLITASA

A tulterhelés riasztas egyetlen gombnyomassal deaktivélhaté: egyszeriien csak nyomja meg a RESET gombot. Amennyiben az On
generatora nem rendelkezik ezzel a funkcidval, kdvesse az alabbi lépéseket:

1. Kapcsoljon ki be minden csatlakoztatott villamos készuléket, majd allitsa le a motort. 2. Csokkentse a csatlakoztatott villamos
készulékek teljes teljesitményét, hogy ne haladjdk meg a névleges kimenetet. 3. A készuléket megfeleld szell6ztetett helyiségen bell
haszndlja. A készilék minden oldalédn hagyjon legaldbb 1 méter szabad helyet a megfelel6 hiités biztositasahoz. 4. Ellenérzés utan
inditsa Ujra a motort.

3.1 A GENERATOR KICSOMAGOLASA

Tévolitsa el a generétort a csomagolasabol.
VIGYAZAT! NE KISERELJEN MEG UZEMANYAGOT TOLTENI A KESZULEKBE, AMIG EL NEM TAVOLITOTTA A CSOMAGOLASABOL.
Ellendrizze, hogy rendelkezik-e a kdvetkezd elemekkel:

Inverter generator 12V toltékabelek RV adapter USB adapter Olajtolcsér

3.2 MOTOROLAJ HOZZAADASA

A generator motorolaj nélkil kerilt leszallitasra. NE adjon tizemanyagot a motorhoz, és ne is inditsa be addig,
amig nem adott hozza motorolajat. A MOTOROLAJ HOZZAADASAHOZ ELOBB EL KELL TAVOLITANIA A
KESZULEK OLDALLEMEZET (1. dbra). Hasznaljon 2-es szamu Philips fejli csavarhizét a csavar meglazitdsahoz
és az oldallemez (1) eltavolitasdhoz.

HELYEZZE A GENERATORT EGYENLETES FELULETRE Az olaj hozzaadésa sordn NE déntse meg a generatort. Ez
ugyanis az olaj tultoltéséhez vezethet, és hataséra az olaj kiomalhet, kiszivaroghat. Tavolitsa el az olajdugét (2)
(lasd a 2. abrat)

A (mellékelt) tolcsérrel toltse fel a késziléket 0,6 liter SAE 10W-30 vagy 10W-40 olajjal (lasd a 3. dbrét). A

megfelel6 olajszint megallapitasahoz lasd a 4. abrat.

Javasolt motorolaj: A. YAMALUBE 4 (10W-40), SAE T0W-30 vagy 10W-40 B. SAE #30 C. SAE #20 D. SAE #10W

Javasolt motorolaj-minésités: API Service SE, vagy azt meghaladd minésités(i Motorolaj mennyisége: 0,6 liter

Figum +

3.3 UZEMANYAG HOZZAADASA

A készulék tizemanyag-kapacitasa 13,2 liter. NE toltse tul a tartalyt, ellenkez6 esetben tulcsordulhat, amikor az Gzemanyag felmelegszik
és kitagul.

FIGYELEM Biztonsagi okokbdl, ha az tizemanyagot hozzédadték ehhez a késziilékhez, azt tobbé nem lehet visszakiildeni a vasarlas
helyére. 1. Hasznéljon tiszta, friss, Slommentes, legalabb 85-6s oktanszamu tizemanyagot. 2. NE keverje az olajat az tizemanyagba. 3.
Tisztitsa meg az tizemanyag-sapka koriili terlletet. 4. Gy6z6djon meg réla, hogy az lizemanyag-sztiré a helyén van. 5. Lassan toltse be az

fel a kifolyt izemanyagot.

FIGYELEM: Csak 6lommentes benzint hasznéljon. Az 6lmozott benzin hasznélata sulyos karokat okozhat a belsé motoralkatrészekben.
Az lizemanyag feltoltése utan ellendrizze, hogy az lizemanyagtartaly sapka biztonsagosan meg lett-e szoritva.
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BEUZEMELES
3.4 A MOTOR BEINDITASA

A MOTORT KIZAROLAG JOL SZELLOZO TERULETEN SZABAD HASZNALNI. A motor beinditasa elétt NE csatlakoztasson villamos
berendezéseket a generator csatlakozéihoz.

1. Kapcsolja ki az izemanyag-takarékossagi szelep kapcsolojat. Visszakapcsolhatja az tizemanyag-takarékossagi szelep kapcsolojat, ha a
motor beindult és stabil, terhelésmentes fordulatszamon Gizemel. (5 perc 0 °C alatt, 3 perc 5 °C alatt)

2. A generator beinditasa el6tt kapcsolja be az lizemanyag-szelepet.
3.Teljesen huzza ki a fojtdszelep karjat.

4, Allitsa a motor kapcsolégombjét a,START” pozicidba, majd 1-2 masodpercig tartsa lenyomva, amig a motor sikeresen be nem indul.
5. Miutan a motor beindult, addig hagyja felmelegedni a motort, amig vissza nem tolhatja a fojtészelep karjat anélkiil, hogy a motor
ledlina.

3.5 A MOTOR LEALLITASA

A motor ledllitdsa el6tt kapcsolja ki és hizza ki az 6sszes elektromos terhelést. Soha ne inditsa be vagy allitsa le a generatort anélkdil,
hogy el6bb minden villamos eszk&zt ki nem kapcsolna és ki nem huizna a generatorbdl. Hagyja, hogy a generator tobb percen keresztil
terhelésmentesen tizemeljen, a motor és a generator belsé hémérsékletének stabilizdlasa érdekében. A generator ledll, miutan MINDEN
felesleges tizemanyagot felhasznalt.

1. Kapcsolja ki az izemanyag-szelepet. 2. Hagyja, hogy a motor addig fusson, amig tizemanyag-hiany kévetkeztében magatél le nem all.
Ez éltaldban néhany percet vesz igénybe.

3. Kapcsolja ki a motort. Fontos: Mindig gy6zédjon meg arrél, hogy az lizemanyag-szelep és a motor kapcsoléja,OFF” (Kikapcsolt)
allapotban vannak, amikor a motor éppen nem lzemel.

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
4.1 KAPACITAS

A sziikséges beinditasi és miikodési teljesitmény kiszamitasahoz kbvesse az alabbi egyszerii [épéseket.
ATELJESITMENY REFERENCIA UTMUTATOHOZ lasd a 4.3 fejezetet.

1. Valassza ki mindazon elektromos eszkézoket, amelyeket egyidejiileg kivan hasznélni. 2. Osszegezze az dsszes eszkdz futasi
teljesitményét. Ez az 6sszteljesitmény, ami az 6sszes eszkoz egyidejii miikodéséhez sziikséges. 3. Hatarozza meg az 1. [épésben
beazonositott késziilékek kozil a legmagasabb beinditasi teljesitményt igényl6 eszkozt. A. Adja hozza a kapott értéket a 2. [épésben
kiszamitott értékhez. B. A tulfesziiltség-teljesitmény az elektromos berendezések beinditdsahoz sziikséges extra aramfelvétel. Kovesse
az,Energiagazdalkodas” részben felsorolt Iépéseket: ezzel garantalhatja, hogy egyszerre csak egy eszkoz indul el. C. A kévetkez6
képlettel szamitsa &t a fesziiltséget és az aramerdsséget wattra:

Volt x Amper = Watt

A GENERATOR ES A KAPCSOLODO KESZULEKEK ELETTARTAMANAK MEGHOSSZABBITASA ERDEKEBEN AZ ELEKTROMOS TERHELES
CSATLAKOZTATASA SORAN KOVESSE AZ ALABBI LEPESEKET: 1. Inditsa be a generatort elektromos terhelés nélkiil. 2. Hagyja futni a
motort néhany percig, hogy stabilizalédjon. 3. Csatlakoztassa, majd kapcsolja be az elsé késziiléket. A legelénydsebb elsének a
legnagyobb terhelésti késziiléket csatlakoztatni. 4. Hagyjon id6t, hogy a motor stabilizalédjon. 5. Csatlakoztassa, majd kapcsolja be a
kovetkezo készuléket. 6. Hagyjon id6t, hogy a motor stabilizalédjon. 7. Minden Ujabb késziilékhez ismételje meg az 5. és a 6. |épéseket.
4.2 ELEKTROMOS TERHELESEK CSATLAKOZTATASA 1. Beinditas utéan hagyja par percig futni a motort, hogy stabilizalédjon és
bemelegedjen. 2. Az eszkzok és a késziilékek bekapcsolasa el6tt ellendrizze, hogy a generéator névleges fesziiltsége és
aramerdsség-kapacitdsa elegendé minden kapcsolédo egység villamos energia ellatdsahoz. Ha a sziikséges teljesitmény meghaladja a
generétor kapacitasat, sziikséges lehet egyes eszkdzoket és/vagy késziilékeket levalasztani és masik generatorra kétni. 3. A generétor
futdsa kdzben egyszeriien csatlakoztassa a 120 voltos AC (véltodramu) eszkézok és készilékek tapkabeleit a 120 voltos AC aljzatba
és/vagy egy 12 voltos DC (egyenaramu) eszkoz tdpkabelét az egyendramu csatlakozokra.
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ELEKTROMOS CSATLAKOZAS 4.2 ELEKTROMOS TERHELESEK CSATLAKOZTATASA (FOLYT.

4. NE csatlakoztasson harom fazisu terhelést a generatorhoz. 5. NE csatlakoztasson 50 Hz-es terhelést a generatorhoz. 6. NE terhelje tul a
generatort.

FIGYELEM A DC terminalok csak 12 voltos auté akkumulatorok feltoltésére alkalmasak.

4.3 TELJESITMENY REFERENCIA UTMUTATO

Kizarolag referencia célokra hasznalhato. Ellenérizze az
eszkoz vagy a készllék kovetelményeit. A felsorolt
teljesitményértékek a becsilt teljesitményigények

Alapvets késziilékek alapjan kertiltek meghatarozasra. A pontos
1226 100 100 teljesitményértékek megallapitasahoz ellendrizze a
— zz0 . generatorhoz kotott késziilék adattablajat vagy
Htdgep / fagyaszto 1200 2400 felhasznaloi kézikonyvét. A generatorhoz valo
Olajteknd szivattyi 600 1300 csatlakoztatas elétt ellenérizze az elektromos
Kutszivattyd 1 HP 2000 4000 berendezések lizemi fesziiltségét és frekvenciatar-
Vizforralg 4000 talmat. A berendezés karosodhat, ha nem képes
Biztonsaei berendezés 180 tizemelni a generator specifikacidihoz képest +/-
2 dio 10%-os fesziiltségtartomanyon és +/- 3 Hz
AM/FM rddié 300 frekvenciatartomanyon belil.
Garazsajto nyito készilék 2 HP 500 600
Akkumulator-téitd 110
Hiitd- és filitdeszkbzok
Légkondicionald 12000 BTU 1700 2500
Ventilitor 300 600
Kazanventilator 1/3 HP 1200 2000
Otthoni késziilékek
Mikrohullim st6 1000 AZ ON TELJESITMENY-IGENYE
Elektromos tiizhely —egy elem 1500 @ = " dulo
Elektromos serpenyd 1250 FSZ ._D,Z vagy .UZ’EITII’ ,In 'u 0,
Kavaf56 aép 1500 késziilék neve teljesitmény teljesitmény
. . 1
Mosogép 1200
2.
Szorakozas 3
CD/DVD lejitszo 100 2
Sztered vevd 450 5'
Televizic 27" 500 S —
PC 15" képernydvel 800 TE|.JES' UZE‘I"ﬂI
Munkahelyi berendezések teljesitmény
Szalagesiszold 3” 1000 1500 Legmagasabb
K&szoriigép 6" 700 1500 induls
Korfiirész 1500 1500 teljesitmény
Kompresszor 1% HP 1000 1000 Teljes fizemi teljesitmény
Elvagd 500 500 + Legmagasabb induld teljesitmény
Kezifuro 14" 1000 1000
Festékszoro 600 1200
Asrtali flirész 2000 2000
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4.4 AKKUMULATOR TOLTESE

Inditsa be a motort és hagyja Uresjaratban, mielétt a generéatort az akkumulatorhoz csatlakoztatna. Az akkumulator feltéltése csak a 12V
DC kimenettel valésithaté meg. 1. Gy6zédjon meg réla, hogy az akkumulatorcsere soran a fojtoszelep kapcsold kikapcsolt allapotban
van. 2. Ugyeljen arra, hogy a piros téltécsatlakozét a pozitiv (+) akkumulator terminalhoz csatlakoztassa, a feketét pedig a negativ ()
akkumulator terminalhoz. NE cserélje meg ezeket a poziciokat. 3. Szorosan erésitse az akkumulatortélté vezetéket az akkumulator
csatlakozoéihoz, hogy ne szakadjanak le a motor rezgése vagy egyéb zavarok miatt. 4. Az akkumulatort felt6ltéséhez kovesse az
akkumuldtor hasznalati utmutatéjaban taldlhaté utasitasokat. 5. Ha az dramerésség meghaladja a névleges kimenetet, a DC
(egyenaramu) megszakité automatikusan kikapcsol. 6. Ha Ujra kivanja inditani az akkumulator feltéltését, kapcsolja be a DC
(egyenaramu) védéegységet a gombjanak megnyomasaval. 7. A feltoltési id6 meghatarozasahoz olvassa el az akkumulator hasznalati
Utmutatojat.

FIGYELEM Soha ne inditsa el vagy éllitsa le a generatort, amig ahhoz elektromos eszkozok csatlakoznak.

KARBANTARTAS
5.1 IDOSZAKOS KARBANTARTAS

Rendszeres ellendrzésekkel és alkatrészcserékkel a lehet legbiztonsagosabb és leghatékonyabb &llapotban tarthatja a generatort.

Hasznalat 6 havonta 12 havonta

Rendszeres ellenérzés elstt vagy 100 vagy 300
oranként éranként

« Tisztitsa meg, sziikség
esetén cserélje ki

Gyﬂjtégyertya « Ellendrizze az éllapotét O

. Ellendrizze az
Uzemanyag lizemanyagszintet és O
hogy nem szivarog-e

Ellendrizze, hogy az
tizemanyag-tomlén

nem észlelhet6-e repedés
vagy egyéb sériilés.

« Sziikség esetén cserélje ki.

Uzemanyag-témlé

O

Motorolaj Ellenérizze a motor
olajszintjét «
« Cserélje ki
Légsziir6-elem Ellendrizze az allapotat
- Tisztitsa meg ( )

Ellenérizze az éllapotat
- Tisztitsa meg, vagy
szlikség esetén cserélje ki

Kipufogdédob sz(iré

O

Ellendrizze az éllapotat

Szikrafogo «Tisztitsa meg, vagy O

sziikség esetén cserélje ki

«Tisztitsa meg, vagy

Uzemanyag sz(ré Ellendrizze az éllapotét O
sziikség esetén cserélje ki
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KARBANTARTAS 5.2 GYUJTOGYERTYA KARBANTARTAS

A gyujtogyertya ellenérzése

A gyujtégyertya a motor fontos alkatrésze, amelyet rendszeresen ellenérizni kell.
1.Téavolitsa el a csavarokat (8 csavart) (1), majd tavolitsa el a fedélemezt (2). 2.
Huzza ki a gyujtogyertya kabelét a gyujtogyertyabol. 3. A generatorral egyiitt
szallitott gyujtogyertya-eszkozzel tavolitsa el a gyujtogyertyat. 4. Ellendrizze a
gyujtdgyertya elektrodajat. A gydjtashoz megfelel6 szikra képzéséhez az elektroda
tiszta kell, hogy legyen, és nem lehet kopott. 5. Ellenérizze, hogy a gyertyahézag
0,7-0,8 mm-es legyen.

- .I_.I__ a':‘—\ h
7 - 0.8mm
028 -0.031in.

i'

i

0.
0.

I

l_
L ::
\ I'\l :

N
-

6. A gyujtogyertya cseréjéhez tekintse meg a javasolt gyujtégyertya tablazatot. 7. Ovatosan csavarja be a gyUjtégyertyat a
motorba. 8. A gyujtogyertya-eszkoz segitségével szorosan illessze be a gyujtogyertyat.

Gyujtégyertya tipusa: FGRTC Gyujtégyertya nyomatéka: 20,0 Nm
Gyujtogyertya kereszthivatkozasa: a) AutoLite — 66 b) Champion — RN14YC c) Bosh - WRIDS

MOTOROLAJ-CSERE

[ - —
R
/

e

- ol drain bolt

Figura 1
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A motorolaj elsé cseréjét egy honap vagy 20 lizeméra utan kell elvégezni. 1.
Helyezze a generatort egy sik feliiletre, majd par percig hagyja felmelegedni a
motort. Ezt kdvetden kapcsolja ki a motort, és az lizemanyag-szelep gombjat
forgassa,OFF” (Kikapcsolt) llasba.

2.Tavolitsa el a csavarokat (1), majd a karbantartasi fedSlapot (2).

3. Tavolitsa el az olajdugét és az olajleereszté csavart.

4. Helyezzen a motor ald egy olajteknét. Dontse meg a generatort, hogy az olaj
teljesen kitrdljon.

5. Rogzitse ismét az olajleereszt6 csavart.

Figyelem: A motorolaj hozzdadasa sordn NE dontse meg a generétort. Ez ugyanis
az olaj tultoltéséhez vezethet, és kart tehet a motorban.

6. Toltse fel a felsé szintet motorolajjal, az 1. abran lathaté médon.

Javasolt motorolaj: YAMALUBE 4 (10W-40), SAE 10W-30 vagy 10W-40 SAE #30 SAE
#20 SAE 10W

Javasolt motorolaj-minésités: API Service SE, vagy azt meghaladd minésités(
Motorolaj mennyisége: 0,6 liter

7. Szerelje vissza az olajdugot, a fedSlemezt és a csavarokat.
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5.4 A LEGSZURO KARBANTARTASA

A légsz(ir6 karbantartasat 6 havonta vagy 100 tizemoranként kell elvégezni. Kilonosen
nedves vagy poros terlileteken esetleg még gyakoribb tisztitast is igényelhet. 1. Tavolitsa el a
csavarokat (8 csavart) (1), majd a fedélapot (2).

2. Ezutan tavolitsa el a légsztiré feddlapjat (3).

3.Tavolitsa el a habszivacs betétet.

4. Szappanos vizzel mossa meg a habszivacs betétet, majd szaraz ruhéaval préselje ki a
sz(ir6bdl a folyadékot (FIGYELEM: NE CSAVARJA KI A SZURUT), a 4. 4bra szerint.

5. Aztassa a sz(iré betétet tiszta gépolajban, majd préselje ki a sz(irébél a tobbletolajat.

6. Tisztitsa meg a légsz(ir6 hazat, és szerelje fel a |égsz(ir6 fed6lemezét és csavarjait.

1. AZTASSA 2. PRESELIE KI, 3. 0LAJ 4, PRESELIE KI,
DE NE TOL EROSEN DE NE TUL EROSEN

4_dhra

Figura 3

TAROLAS

6.1 A GENERATOR ROVID TAVU TAROLASA
Rovid tavu tarolas soran a generétort fliggélegesen kell rogziteni a normal tizemi helyzetében. A tarolashoz,OFF” (Kikapcsolt) allapotba
kell kapcsolni az lizemanyag-szelepet és a motorkapcsolt.
A generatort ne tarolja kozvetlen napfényben.
Ha a generatort hosszabb ideig zart térben vagy jarm(ivon hagyja, a magas kornyezeti hémérséklet hatasara a maradék tizemanyag
g6zt képezhet, ami robbanast eredményezhet.

6.2 A GENERATOR HOSSZU TAVU TAROLASA
1. A berendezés hosszu tavi tarolasa vagy id6szakos, ritka hasznalata esetén fontos, hogy toltson bele kereskedelmi forgalomban lévé
lizemanyag-stabilizalé adalékanyagot (az tivegen talalhato utasitasokat kovetve), majd 5 percig hagyja futni a generatort, hogy
megbizonyosodjon arrdl, hogy a rendszerben az 6sszes fennmaradé tizemanyag tartalmazzon stabilizalé adalékanyagot. Donthet tgy
is, hogy a stabilizalé adalékanyag hozzaadasa utan addig futtatja a motort, amig teljesen ki nem fogy beléle az tizemanyag.
2. Az izemanyagtartalybol a benzin kitiritéséhez (1. abra) forgassa a motor bekapcsolégombjat az,OFF” (Kikapcsolt) allapotba.

3. Forgassa az lizemanyag-szelepet az,ON” (Bekapcsolt) allapotba, lazitsa meg a karburator leereszt csavarjat, majd eressze le a benzint
a jovahagyott benzintartalyba.

4. Cserélje ki a motorolajat

5.Tavolitsa el a gyujtogyertyat, ontson kb. egy evékanalnyi friss motorolajat a dugattyuba, forgassa el az inditokulcsot a START
allapotba, majd vérja meg, hogy a motor par ciklust végigfusson, és ezzel mindenhova eljusson az olaj.

6. Félévente egyszer toltse fel a litium-ionos akkumulatort (1) (2. dbra). A feltoltés el6tt tavolitsa el az oldallemezt. Ha az akkumulator
fesziiltsége kb. 10,5 volt ala esik, eléfordulhat, hogy tobbé mar nem lesz feltolthetd. Ez esetben az akkumulatort ki kell cserélni.

7. A generatort szaraz, jol szell6z6 helyen kell tarolni, felhelyezett burkolattal.

VIGYAZAT! A BENZIN TUZVESZELYES. TILOS karbantartést végezni dohanyzas kézben, vagy nyilt lang kézelében.
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HIBELHARITAS ES MUSZAKI ADATOK
7.1 HIBAELHARITASI FOLYAMATABRA

MEM
| KEZI INDITAS ‘ ‘ ELEKTROMOS INDITAS Ellendrizze 22 akkumuldtort és mikédéset |
l IRFh l IGFM
NEM
| “an Uzemanyag & tartélyban? Tolise fel az Uzemanyag-tartalyt |
1 IGEN
Az Uzemanyag-szelep nyitva van, & NEM i _ A
oo ) - . | Myissa meg az Gzemanyag-szelepet és fargassa
Eyujtdkapcsold pedig be van kapcaoha: *| azinditdkapcsoldta START" pozicidba.
! W5FR
NEM
Elegendé alaj van @ motarban? » Adja hozzd a javasolt olajmennyiséget.
IGEM
A gyditdgvertya szikrazik? .
tovabbra
MEM | Helyezze sincs Kildje el a generatart
vissza a egy hivatalozs A-IPOWER
it L i forgalmazdhoz.
Ellenérizze, hogy a gydjtogyertya gyijtégyertydt | szikra g
kdrdl nincs-e kigmlétt Gzemanyag.
A kigml&tt dzemanyag tlzveszélyes.
l IGEN Rantsa meg az inditdmadzagot és
N n o toven ellendrizze a gydjtogyertya szikrazasi
mennyiben a metor tovabbra . . . 0 _—
sem indul, kildje el agy hivatalos erdsségét. (Lasd a VIGYAZAT" részt.)
fargalmazdhoz.
AAViGYAzaT .
2 e
ol
A szikra ellendrzéséhez: - " —
1. ATUZVESZELY elkertléséhez
1. Tavolitsa el a gyujtégyertya dugaszat, majd ellenérizze, hog",' a E‘]flijtdg‘.fen?ﬂ
tisztitsa meg @ gyljtogyertyat. teriiletd B .
2. Tavolitsa el 3 gyljtégyertyit, majd szerelje be Erl{ eten ﬂ!ﬂCS-E UI?T‘I:‘I-E!T';'EIE.
2 gylijtégyertyst a foglalatiba. —* 2. ATUZVESZELY elkerliléséhez a
3. Csatlakoztassa az oldalso elektrodat a foldeld g\fujtogyer‘h,rat a lehetd Iegté\.rnlabb
. :E?E‘Ele_k!‘:‘l- . N helyezze el a foglalatatdl és a
- Azinditckulesat gyorsan forgassa el a STAR karburator terlletétdl.
pozicidba, majd hagyja, hogy a motar néhany . . . . .
cikluson keresztil fusson. Ekkar ellendrizheti, 3. Az ERINTESVEDELEM érdekében az
hogy & gyertyahézag szikrdzik-e. ellendrzések soran ne tartsa
kezében a gyljtogyertya vezetékét,
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HIBAELHARITAS ES MUSZAKI ADATOK =
7.2 AZ UZEMANYAG-SZURO KARBANTARTASA

A jelen fejezet segitségére lehet a gyakran el6forduld hibék hibakeresésében.
A motor nem indul be

Uzemanyag-rendszerek: Nem keriil izemanyag az égéskamraba - Nincs (izemanyag az lizemanyag-tartalyban.
tartélyba. « Az lizemanyag-vezeték eldugult...... tisztitsa meg az izemanyag-vezetéket. - Eldugult a karburétor. .

..toltson Gizemanyagot a
..tisztitsa meg a karburatort.

A motor olajrendszere nem megfeleléen miikddik - Alacsony olajszint...... t6ltson bele motorolajat.

Elektromos rendszerek - Kapcsolja,ON” (Bekapcsolt) allapotba a motor kapcsoldjat, majd rantsa meg az inditdmadzagot. Figyelje meg a
szikrazas erejét. « A gyujtogyertya szénnel szennyezett, vagy nedves...... tisztitsa le a szénszennyezédést, vagy tordlje le a nedvességes a
gyujtogyertyardl. - Hibas gyujtasi rendszer......vegye fel a kapcsolatot a szervizkdzponttal.

A generator nem termel villamos energiét - Kapcsolja,OFF” (Kikapcsolt) allapotba a biztonsagi berendezést (egyenaramu védelmi
berendezést) ...... kapcsolja vissza,ON” (Bekapcsolt) allapotba az egyendramu védelmi berendezést - Kapcsolja,OFF” (Kikapcsolt) allapotba a
(valtoaramu) védelmi berendezést...... éllitsa le a motort, majd inditsa Ujra.

JOTALLAS

A SENCI BERENDEZESEK TULAJDONOSAIRA ERVENYESITETT JOTALLASI POLITIKA

KOSZONJUK, HOGY A SENCITARSASAG ALTAL GYARTOTT GENERATORT VALASZTOTTA!

A MI GARANCIANK

A SENCI, sajat elhatarozasa alapjan, dijmentesen cserél ki minden olyan alkatrészt, amelyen a SENCI vagy annak Hivatalos Forgalmazéjanak
Garancialis Szervize éltal elvégzett vizsgalata, ellenérzése vagy tesztje anyag- vagy gyartasi hibakat észlel. A javitas vagy csere céljabol elkiildott
miiszaki termék szallitasi koltségei a vasarlot terhelik. Kérjik, 6rizze meg a szamlat a vésarlas igazolasa céljabol. Amennyiben nem tudja igazolni
az el6zé vasarlas idépontjat és egyéb adatait, a terméknek a gyartd altali kikildésének idépontjat fogjak alkalmazni a jotallasi idészak kezdeti
idépontjaként.

JOTALLASI IDOSZAK

Minden, nem kereskedelmi céllal, a SENCI altal elismert forgalmazotol vasarolt SENCI generatorra minden fajta anyag és gyartasi hiba
tekintetében a beszerzés idépontjatdl szamitott egyéves jotallasi idé érvényes, az alabb felsorolt esetek kizarasaval. A kereskedelmi célu és
bérlési célzatu alkalmazas esetén ez az id6szak hat honap. A SENCI k6zonségszolgélata az egyéves garancia idészak lejarta utan koltségtérités
ellenében is szallit cserealkatrészeket.

A fogyaszto altal torténé mikodtetés” azt jelenti, hogy egy egyéni fogyaszté hasznalja a berendezést haztartasi alkalmazasok céljabol.
.Kereskedelmi célu felhasznalas” alatt az 6sszes tobbi felhasznalasi modot értjiik, beleértve a kimondottan kereskedelmi célu, ipari vagy éppen
bérbeadasi célzatu felhasznalasi modot is. Amennyiben a berendezést egyszer kereskedelmi célzattal hasznaltak, a garancia szempontjabdl az
tizleti célu felhasznalas esete all fenn.

AZ ON JOTALLASANAK TERMESZETEROL

Nyitottak vagyunk a garancialis javitasokra és elnézésiiket kérjlik az esetleges kellemetlenségek miatt. Minden Hivatalos Forgalmazé Garancialis
Szervize végezhet garancialis javitasokat. Ezen javitasi miveletek nagy tobbsége akadalymentesen elvégezhetd, néha azonban a szerviz
igények nem megfelelék. Példaul, a garancidlis szervizelés nem alkalmazhatd, amennyiben a berendezés hasznalata nem volt eléirasszert, a
karbantartas nem volt elvégezve vagy a berendezés nem volt megfeleléen Gsszeszerelve. Hasonloan, a jotallas semmissé valik, amennyiben a
generatoron szereplé gyartasi idépont vagy a hordozhaté generator szériaszamat a berendezésrél eltavolitottak vagy a berendezést
modositottak. A teljes jotallasi idészak alatt a Jovahagyott Forgalmazo és Szerviz sajat dontése alapjan javithat vagy kicserélhet minden olyan
alkatrészt, amelyrdl az altala elvégzett vizsgalat soran HU kiderdilt, hogy normal tizemeltetési koriilmények koz 6t t hibasodott meg. Ez a
garancia nem terjed ki az alabb felsoroltakra:

TERMESZETES UZEMI KOPAS: A kiilsé villamossagi berendezéseket, akarcsak a tobbi mechanikus alkatrészt iddszakos miiszaki ellenérzéseknek
kell aldvetni és a kopott alkatrészeket Uj cserealkatrészekre kell kicserélni. A garancia nem fedi le azokat a javitasi munkalatokat, amelyek egy
adott alkatrész vagy éppen a motor természetes kopasa miatti eléregedése kovetkeztében vallnak sziikségessé.

UZEMBE HELYEZES ES KARBANTARTAS: A jotéllés nem terjed ki azokra az esetekre, amikor a generator vagy annak alkatrészei nem megfeleld
modon vagy nem rendeltetésszer(ien voltak 6sszeallitva, modositottak ket vagy annak kovetkeztében hibasodtak meg, hogy nem
megfeleléen hasznaltak azokat, nem szenteltek megfelel6 figyelmet a miikodtetésiiknek, baleseteknek tették ki ket tulterhelték, tul nagy
sebességgel miikodtették, nem megfelelen taroltak, javitottdk vagy tartottak karban, amelynek kovetkeztében véleményiink szerint a felsorolt
okokbol kifolydlag a berendezés teljesitménye és megbizhatosaga csokkent. A jotallas nem fedi le az olyan alkatrészek szabalyos id6kozonkénti
karbantartasat, mint példaul a légsztirdk, beallitasok, az lizemanyag-ellaté rendszer megtisztitdsa és akadalyoktdl torténé mentesitése (amelyek
okozoi lehettek vegyszerek, piszok, szén, vizké-lerakédasok stb.)

EGYEB KIZARO OKOK A j6tallas nem terjed ki a széllitasra, térolasra vagy cserére, illetve olyan alkatrészekre sem, amelyek gyorsan kopnak, mint
példaul az O - gy(iriik vagy sztir6k, valamint olyan meghibasodasokra sem, amelyek baleset, nem rendeltetésszerii hasznalat, médositasok, nem
megfelel6 szervizelés, fagyas, vegyi hatasok vagy rovaroknak a berendezésbe valé megteleplilése miatt kovetkeztek be. Ugyancsak kiesnek a
jotallas hatélya alol a generator el inditashoz sziikséges akkumulatorok, adapterek vagy az adapter csatlakoztatd készlete. A jotallas nem terjed
ki a hasznalt, de felujitott vagy bemutatasi célokra, illetve életfenntarté célokra hasznalt berendezésekre. Tovabba azokra az esetekre sem,
amikor a berendezések miikod6képessége sériil elemi csapasok kovetkeztében vagy olyan kiilonbozé okok miatt, amelyek tulmutatnak a
gyarto felelésségi - és hataskorén, mint példaul a berendezést ért titések, lopas, rongalas vagy egyéb vandal cselekedetek, habortk, zendiilések,
nuklearis holokauszt, tlizvész, fagy, villamcsapas, vihar, foldrengés, jégverés, vulkankitorés, arviz, tornadok és hurrikanok.
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MUSZAKI ADATOK =

Modell SC4000i SC4000iY
Motortipus Négyloketl, OHV léghiitéses, egydugattyus, EPA tanusitassal rendelkezé
Motor SV230 (223 cc) MZ175F (171cc)
Névleges teljesitmény 3500 W 2800 W
Maximalis teljesitmény 4000 W 3000 W
Névleges frekvencia 60 Hz/50 Hz 60 Hz/50 Hz
Névleges feszliltség 120V /230 V 120 V/ 230 V
Névleges aramer6sség 26,7A/139A 23,3A/12,2A
Futasi id6 13,4 ora ¥z terhelés mellett
Befogado egységek (db.) 125V /235 VAC (2), 12V 8ADC (1)
Netté tomeg 57 KG /126 LBS
Zajszint (dB) 58dB(@7m)

Uzemanyag tipusa Olommentes benzin
Uzemanyag-tartaly 3,5gal (13,21)
Olajtipus SAE 10 W-30
Inditas jellege Berantasos / Elektromos

e Italia Star Com Due S.R.L.
L alia *,
tar

< SEre &, 004/021433.03.27 5% info@italiastar.ro @ wwwi.italiastar.ro




Garancialevél

AA sorozatszam

Termék neve:
Tipusa:

Sorozatszam:
Tartozékok:
Ertékesits:
Alairas / bélyegzé:

Vasarlo:

Cime:

Vasarlas datuma:
Alairas / bélyegzé:

FORGALMAZO: ..o
NEV: .....

CiM: ........

Ezennel megerdsitem, hogy a terméket hibadtlan allapotban, a felhasznaloi
kézikényvvel egyiitt kaptam kézhez, és elfogadom, hogy a jelen garancialevél kizarélag a
vdsdrldst igazolé szamldval vagy blokkal egyiitt érvényes. Jelen tanusitvany hidanyaban,
illetve a garancia lejdrata vagy — a termék nem megfelel6é hasznalata kévetkeztében —
érvénytelenné valdasa esetén a sziikséges javitdsok beleegyezésemmel a sajat
koltségemre torténnek.

Garanciafeltételek

24 honapos garancia, a vasarlas idépontjatél szamitva.

A garanciafeltételek szerinti szolgaltatast a legkdzelebbi Engedélyezett Segitségnyujtd
Kozponttol kell igényelni (a kdzpontok listéja megtalalhato az értékesitési halézatunkban, illetve
awww.italiastar.ro weboldalon, a Service menipont alatt). A garancidlis javitas igénylése soran a
vasarlé megfelelé dokumentacioval kdteles igazolni a kérdéses termék vasarlasiidépontjat.

Garancidlis javitasnak szamit a gyartasi hibaval rendelkez6 pétalkatrészek javitasa vagy
cseréjeis.

Az ltalia Star termékekre egy év garancia vonatkozik, a felhasznaléhoz valé kiszallitas
idépontjatol szamitva.

Italia Star Com Due S.R.L.
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A garancialis idészak alatt végzett javitasok soran sem szinetel az altalanos garancialis
idészak.

Agarancidlis szolgaltatasok ala tartozik a meghibasodott alkatrészek javitasa vagy cseréje is.
Amennyiben a javitast a vasarl6 lakcimén vagy telephelyén kell elvégezni, a Segitségnyujtd
Kbzpont és ajavitas helyszine kdzott sziikséges szallitasok koltsége a vasarlét terheli.

Minden garancidlis javitast el6zetesen jova kell hagynia az Italia Star szervizk6zpontnak. Ez
még az Engedélyezett Segitségnyujté Kozpontjainkban végzettjavitasokra is vonatkozik.

A garancia a kdvetkez6 esetekben nem érvényesithetd:

- Ha az alkatrészek javitasat vagy cseréjét nem engedélyezett ltalia Star Segitségnyujto
K&zpontban végezték el;

- Haameghibasodast a nem eredeti Italia Star pétalkatrészek hasznélata okozta;

Ha a felhasznald nem eredeti, illetve a kézikonyvben nem feltiintetett kelléket szerel a
gépre;

- Haakaravasarlo, akar masik fél médositotta, javitotta, vagy szétszerelte a terméket;

- Ha a terméken olyan médositast hajtottak végre az Italia Star jovahagyasa nélkil, amely
akadalyozhatja a termék megfelelé mikodését;

- A termék szakszeriitlen belizemelése vagy hasznalata esetén, a felhasznaloi és
karbantartasi kézikdnyv utasitasainak be nem tartasa esetén, illetve a rendszeresen temezett
karbantartas elhanyagolasa esetén;

-Természeti katasztréfa esetén;

-Atermék normalis kopasa, elhasznalédasa esetén;

Az elégtelen lzemanyag vagy kendanyag hasznalatabol eredd kar esetén;

-Ha az elektromos alkatrészek az elektromos rendszer vagy halézat nemmegfelelésége miatt,
illetve a felhasznaloi és karbantartasi kézikonyv utasitasaival ellentétes, szakszer(tlen
csatlakozasok kovetkeztében karosodnak.

‘A szavatossagi jotallast a kdvetkez6 munkadrakra adjak .

- Dizel / Benzin motoroknal amelyek 3000 fordulatszamon miikédnek - 1000 éra

- Dizel Motoroknél amelyek 1500 - fordulatszamon miikédnek -2000 6ra

* Ervényességilk abban az esetben ,ha be lett tartva a kézikonyv altal elé irt ,karbantartas és
ellen érzés

* A szénkefék nem garancialisak ,azok kop6 alkatrésznek nyilvanulnak .

*A GARANCIA NEM ATRUHAZHATO

Engedélyezett szerviz
Név:
Cim:
Telefon:
e-mail:

Italia Star Com Due S.R.L.
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS ARE INCLUDED IN THIS MANUAL
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SAFETY INSTRUCTIONS AND WARNINGS

IMPORANT MANUAL INFORMATION Important information is distinguished in this manual by the following
notes.

Symbol Usage This manual contains important information that you need to know and understand in order to
assure YOUR SAFETY and PROPER OPERATION OF EQUIPMENT. The following symbols help you recognize this
information. Please read the manual and pay attention to these sections.

WARNING indicate a certainty or strong possibility of personal injury or death if instruc- tions are not followed.
NOTICE NOTICE indicates a possibility damage to the products if instructions are not followed properly. TIPS
TIPS give helpful information.

Please read and understand this manual completely before operating the machine.

FUEL IS HIGHLY FLAMABLE AND PDISONOUS - Always turn off the engine when refueling. « Never refuel while
smoking or in the vicinity of an open flame. « Take care not to spill any fuel on the engine or muffler when
refueling.  If you swallow any fuel, inhale fuel vapor, or allow any to get in your eye(s), see your doctor
immediately. If any fuel spills on your skin or clothing, immediately wash with soap and water and change your
clothes. « When operating or transporting the generator, be sure it is kept upright. If it tilts, fuel may leak from
the carburetor or fuel tank.

EXHAUST FUMES ARE PDISONOUS - Never operate this product in a closed area or it may cause unconscious-
ness and death within a short time. Always operate this product in a well ventilated outdoor area.

ENGINE ANDGENERATOR MAY BE HOT « When operating the generator, place in a safe area away from
pedestrians or children. « Avoid placing any flammable materials near the exhaust outlet during operating. «
Keep the generator at least 3Ft. (Im) from buildings or other equipment, or the product may overheat. « Do not
operate the product with a dust cover, or other objects covering it. « When covering the generator, be sure to
do so only after the engine and muffler have completely cooled down. « Be sure to carry the generator only by
its carrying handles. « Do not place any obstacles on the generator.

TO PREVENT ELECTRIC SHOCK « Never operate the product in rain or snow. « Never touch the generator with
wet hands, or, electrica! shock can occur.

GROUNDING

Properly ground generator to prevent electric shock. Connect the ground terminal of the generator to the
ground electrode buried in the ground.

WARNING NOTES Failure to properly ground the generator can resuit in electric shock. Be sure to always
comply with electric loads.

Always use proper approved electrica! cords. Besure to comply with all electric codes. Do nat use electrica!
cords that are worn or damaged. Always use GFCI (ground fault circuit interuptor) for damp locations. Always
use proper approved transfer switch to isolate generator from the elecric panel. LOCATION OF IMPORTANT
LABELS Please read the following labels carefully before operating this product.

Italia Star Com Due S.R.L.
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ADANGER
Using an engine indoors CAN KILL YOU IN MINUTES.
Engine exhaust contains carbon monoxide. This is a
poison you cannot see or smell.

o

o Q‘“"*-‘TE.H .._::__._.-_....-_.._.__.__:__ N
.

NEVER use inside a home Only use OUTSIDE and
or garage, EVEN IF door | far away from windows,
and windows are open. | doors, and vents.

Italia Star Com Due S.R.L.
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CONTROLS AND FEATURES 2.1. GENERATOR

1. Carrying Handle 2Fuel Tank Cap 3. Fuel Gauge
4. 0il Filler Cap 5. Recoil Starter 6. Control Panel
7. Muffler 8. Exhaust and Spark Arrestor

2.2 CONTROL PANEL

N

GENERATOR
CcU
INVERTOR

%@m

[

1. Fuel Valve 2. Eco Throttle 3. EngineElectric Start Switch 4. 5V USB 5. 3 in 1 Digital Meter 6. AC 230V 7. Ground Terminal
8.12V DC Output 9. 8A AC Circuit Breaker 10. Low Oil Alarm 11. Overload Alarm Lamp 12. Output Lamp 13. Choke

Italia Star Com Due S.R.L.
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CONTROLS AND FEATURES 2.3 CONTROLFUNCTIONS

ECO THROTTLE When the Throttle Switch is in the "ON" position, the throttle controls the engine speed
I according to the connected electrica! load. The results are better fuel consumption and less noise. When the
switch is in the "OFF" position, the engine runs at 4,500 RPM regardless of the electrica! load.

NOTE The Throttle must be "OFF" when using electrica! devices that require a large starting current, such as a
compressor, pump, or refrigerator.

LED INDICATORS The LED indicators assist in communicating status and functctions of the Unit.

OUTPUT INDICATORS (GREEN) The Output Indicator comes on when the engine starts and produces power.

OVERLOAD ALARM (RED) The Overload Alarm comes on when a connected device requires more power than the generator is able
to produce. The Output Indicator (Green) will go oft and the Overload Alarm (Red) will stay on, but the engine will continue to run.
CAUTION: Do not overload the generator when overload light appears.

LOW OIL ALARM (RED) When the engine oii falls below the required levei, the Low Oii Alarm will come on and the engine will stop
automatically. The engine will not restart until oii is added to the unit to bring it up to the appropriate levei.

Note: The Over/oad A/arm may come on for a few seconds when first using electrica/ devices that require a large starting current,
such as a compressor, pump, or refrigerator. This is normal and not a malfunction

NOTE

(CONTINUED)

When starting the unit, if the Low Oii Alarm light flickers and the engine will nat start, you will need to add engine oii before atte-
mpting to restart the engine.

NOTE Generator should only be operated on a levei surface. DO NOT operate the generator on loose ground or obvious inclines. The
low oii shutdown feature may be prematurely activated in these cases causing the engine to nat start.

12V BA DC The 12V 8A DC Output is provided for battery charging. Follow instructions in the owner's manual for the battery
charging procedures. BA DC Circuit Breaker The 8A DC Circuit Breaker turns oft automatically if the current exceeds 8A. If the circuit
breaker turns "OFF" you will need to push it in to turn it "ON" again.

Fuel Valve Turn fuel valve to "on" position before starting generator Turn fuel valve to " oft" position when you stop using generator

120V AC Outlet The Outlet is used to power 120V single phase 60HZ loads requiring up to 1600W continuous power. 120V AC twist
lock receptacle (NEMA L5-30R) may be used to supply electrical power when parallel connection required.
120 Volt 5-20R The Outlet is used to power 120V single phase 60HZ loads requiring up to 1600W continuous power.

Ground Terminal Properly ground generator to prevent electrica! shock. Connect the ground terminal of generator to ground
electrode buried in the ground.

e Italia Star Com Due S.R.L.
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2.4 RESETTING OVERLOAD CONDITION

We can provide ONE PUSH RESET function for optional,you just push "reset" button when overload,if your generator does not have this
function,reference as below: 1. Turn oft any connected electrica! devices and stop the engine. 2. Reduce the total wattage of connected
electric devices within the rated output. 3. Use in proper ventilated areas. Maintain at least 3Ft. of clearance on all sides for adequate
cooling. 4. After checking, restart the engine.

GETTING STARTED

3.1 UNPACK THE GENERATOR
Remove the generator from its packaging,

WARNING!
DO NOT ATTEMPT TO ADD FUEL TO THIS UNIT BEFORE REMOVING IT

FROM PACKAGING.

Check to Ensure thal You Received the Following Items:
tor Generator
Charging Cables

Inver

1N
£V

RV Adaptor
USE Adaptor
Oil Funnel

3.2 ADDING ENGINE DIL

The generator has been shipped without engine oil,
DO NOT add fuel or start the engine before adding
oil.

IN ORDER TO ADD ENINGE OIL, YOU WILL NEED TO
REMOVE THE SIDE PANEL FROM THE UNIT (Figure 1),
Using a #2 Philips-Head screwdriver to loose

G screw andremove the side panel

PLACE THE GENERATOR ON A LEVEL SURFACE.

DO NOT tilt the generator while adding oil It can cause you
to overfill the oil and/or cause the oil to leak into areas in
which it is not intended

Remave the oil plug 2 (see Figure 2|

Using the funnel {supplied) to fill with 0 B3q1 (0.6L) of SAE
10W-30 or 10W-40 (see Figure 31 See Figure 4 for proper
Dil level

Recommended Engine DIl
A YAMALLOE 4 (1 DW-40), SAE
B. SAE #30 AE £30
Recommended Engine Ov Grade:
API Service SE fype or h

Fogustw 4

3.3 ADDING FUEL

The fuel capacity is 3.5 gal.(13.2L). DO NOT overfill the tank, otherwise, it may overflow when the fuel warms up and expands. NOTE For
safety reasons, once fuel has been added to this unit, it cannot be returned to the place of purchase. 1. Use clean, fresh, regular
unleaded fuel with a minimum octane rating of 85. 2. DO NOT mix oii with fuel. 3. Clean area around the fuel cap. 4. Be sure that the fuel
strainer is in place. 5. Slowly add fuel to the tank. 6. Do not exceed the red marker position of the fuel filter. 7. Screw on the fuel cap and
wipe away the spilled fuel. NOTE: Use only unleaded gasoline. The use of leaded gasoline will cause severe damage to internai engine
parts. After filling fuel, make sure the fuel tank cap is tightened securely.

Italia Star Com Due S.R.L.
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GETTING STARTED

JASTARTING THE ENGINE

DPERATING THE ENGINE IN A WELL VENTILATED AREA,

DO NOT connct any electrical davices 1o the outiets on e generator before starting  STOP THE ENGINE

the e

Before stopping the engine, turn off and

1 Push the Eco Throttle switch “0OFF" unplug all electrical loads. Never start or stop
urn this Eco Throttie switch 1o “ON” once the angine fs starteg  the generator with electrical devices plugged in
or turned on. Let the generator run at no-load
for several minutes to stabilize internal
temperatures of the engine and generator.
Generator will shut down after ALL excess fuel
tar has been used. 1. Turn the Fuel Valve to the

"OFF" position. 2. Let the engine run until fuel

starvation has stopped the engine. This usually

takes a few minutes.

Ay idle is achieved. (below 0°CLI2F)/Smins, below

| 2 Turn Tuel valve to "on” position belore

startng gan

r 3Pyl thie choke knob 1ully ot 3. Press the engine switch to the "OFF" position.
s ey Important: Always ensure that the Fuel Valve
and the Engine Switch are in the "OFF" postion
P o) when the engine is not in use.

1L.Push the ongine switch to the "START" position and hold for 1 or
18 until sue Ul startup,

2
E‘ 5.After the engine starts, warm up the engine until the enging

does not stop whien the choke knob s returned the original position

ELECTRICAL CONNECTION 4.1 CAPACITY

Follow these simple steps to calculate the running and starting watts necessary for your purposes.
See Section4.3 for WATTAGE REFERENCE GUIDE.

1. Select the electrica! devices you plan on running at the same time. 2. Total the running watts of these items. This is the amount of
power you need to keep your items running. 3. Identify the highest starting wattage of all devices identified in step 1 A. Add the
number to the number calculated in Step 2. B. Surge wattage is the extra burst of power needed to start some electric driven
equipment. Following the steps listed under "Power Management" will guarantee that only one device will be starting at a time. C. Lise
the following formula to convert voltage and amperage to watts: Volts x Amps = Watts

TO PROLONG THE LIFE OF YOUR GENERATOR AND ATTACHED DEVICES, FOLLOW THESE STEPS TO ADD ELECTRICAL LOAD: 1. Start the
generator with no electrica! load attached. 2. Allow the engine to run for several minutes to stabilize. 3. Plug in and turn on the first
item. It is best to attach the item with the largest load first. 4. Allow the engine to stabilize. 5. Plug in and turn on the next item. 6. Allow
the engine to stabilize. 7. Repeat Step 5 and Step 6 for each additional.

4.2 CONNECTING ELECTRICAL LOADS 1. Let the engine stabilize and warm up a few minutes after starting. 2. Prior to powering tools and
equipment, make sure the generator rated voltage, and amperage capacity is adequate to supply all electrica! loads that the unit will
power. If powering exceeds the generator capacity, it may be necessary to group one or more of the tools and/or equipment for
connection to a separate generator. 3. Once the generator is running, simply connect the power cords of 120 Volt AC powered tools and
equipment into the 120 Volt AC outlet and/or the power cord of a 12V DC powered tool to the DC terminals.

Italia Star Com Due S.R.L.
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4.DO NOT connect 3-phase loads to the generator. 5. DO NOT connect 50HZ loads to the generator. 6. DO NOT overload the generator.
NOTE The DC terminals may be used for charging 12 Volt automotive type batteries only

4.3 WATTAGE REFERENCE GUIDE

For reference Only. Check your tool or appliance

requirements. The wattage for exact wattages listed is
based on estimated wattage requirements. For exact
wattages, check the data plate or owner's annual on

Essentials the item you wish to power when you use the
_ generator. Operating voltage and frequency
Light Bulb 100 100 requirement of all electronic equipment should be
Refrigerator/Freezer 1200 2400 checked prior to plugging into this generator. Damage
Sump Pump 600 1800 may resuit if the equipment is not designed to operate
within a +/-10% voltage variation, and +/-3 Hz
Well Pump 1HP 2000 4000 frequency variation from the generator specification
Water Heater 4000 ratings. YOUR POWER NEEDS
Security System 180
AM/FM Radio 300
Garage Door Opener ¥z HP 500 600
Battery Charger 12V 110
Heating and Cooling
Air Conditioner 12000 BTU 1700 2500 -
Fan 300 600 Tool or App liance Running Starting
Fumace Fan 1/3 HP [1200 2000 Watts Watts
Home Appliances L
Microwave 1000 2
Electric Range - One Element 1500 3.
Electric Skillet 1250
Coffee Maker 1500 *
Clothes Washer 1200 3.
Entertainment Total Running Watts
CD/DVD Player 100 —
Stereo Receiver 450 g;;ij
Television 27" 500 Watts
PC with 15" Monitor 800
Job Site Total Running Watts
Bell Sander 3" 1000 1500 + Highest Starting Watts
Bench Grinder 6" 700 1500
Circular Saw 1500 1500
Compressor 1 2 HP 1000 1000
Edge Trimmer 500 500
Hand Drill 2" 1000 1000
Paint Sprayer 600 1200
Table Saw 2000 2000

£ Italia Star Com Due S.R.L.
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BATTERY CHARGING

Start the engine first and allow it to reach idle before connecting the generator to the battery. Battery charging is performed using the
12V DC outlet only. 1. Be sure the Throttle Switch is turned "OFF" while charging batteries. 2. Be sure to connect the red battery charger
lead to the positive (+) battery terminal, and connect the black lead to the negative(-) battery terminal. DO NOT reverse these positions.
3. Connect the battery charger leads to the battery terminals securely so that they do not disconnect due to engine vibration or other
disturbances. 4. Charge the battery by following the instructions in the owner's manual for the battery. 5. The DC Circuit Breaker will
turn "OFF" automatically if the current exceeds rated output. 6. To restart charging the battery, turn the DC protector on by pressing its
button to "ON". 7. Refer to the owner's manual for the battery to determine charging times. NOTE Never start or stop the generator with
electrica! devices plugged in or turned on.

MAINTENANCE
5.1 PERIODIC MAINTENANCE

Routine Inspection and Replace Every will keep your generator in the
safest and most efficient condition possible

Replace Every

Item Routine Inspection Prior to use Bmos. 12mos.
or or
100hrs. | 300hrs.

* Check condition
Spark Plug = Clean and replace if .
necessary

Fuel * Check fuel level and .
leakage

* Check fuel hose for
cracks or damage

» Replace if
necessary

Fuel hose

= Check oil level in
engine

Engine oil

» Replace” .

Air Filter » Check condition
Element * Clean

« Check Condition

Muffler Screen * Clean orreplace if .
necessary

* Check Condition

Spark Arrestor | » Clean orreplace if .
necessary

» Check Condition

Fuel Filter * Clean or replace if .

necessary

* Initial replacement of the engine oil is after one month or 20 hours of
operation.

e Italia Star Com Due S.R.L.
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5.2 Spark Plug Maintenance

6. Refer to the spark plug recommendation chart
the plug. 7. Carefully th read the plug into the engine 8. Use the

spark plug tool to firmly install the plug.
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Spark Plug Inspection The spark plug is an important engine component and
should be chec ked periodicall y.

1. Remove the sc rews (8 sc rews) (D) and then  remove the c over (2). 2. Remove
the spark plug cable f rom the spark  plug. 3. Use the spark plug tool that
shipped with your  generator to remove the plug. 4. Inspect the elect rode on the
plug . It mustbe clean and not worn to produce the spark  required for
ignition. 5. Make certain the spark plug gap is 0.7 - 0.8 mm  or (0.028 - 0.031 in.).

when replacing

Initial replacernent of the engine ol is
after one month or 20 howrs of operation

Spark Plug Type: F6RTC Spark Plug Torque: 20.0 N.m (2.0kgf.m, 14.8 1. Place the genarator an a level

Ibf.ft) Spark Plug Cross Reference: a) AutoLite -66 b) Champion

CHANGE ENGINE OIL

t?\“ . - - ;1'
Pl X
|

Figura 1

e Italia Star Com Due S.R.L.
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surface and warm up the enging
for several minutes. Then stop
the engine and turm the Fuel
Petcock knob to “OFF"

2, Remova the screws @ and then
remove the maintenancecover @,

3. Remove the ol plug and oil drain bolt.

4. Pilace an oil pan under the
engine. Tilt the generator ta
drain the oil completely

5 Fastan the oil drain baoit

Note: DO NOT tit the generator when
adding engine oil. This could resulf in
overfiling and damage to the engine.

8. Add engine oil to the upper level
as sean in the diagram ngure 1

Recommended engine oil:

+ YAMALUBE 4 (10W-40).SAE 10W-30
or 10W-40

* SAERID

+ SAE#Z0

= SAE10W

Recommended engine oil grade:

API Service SE lype or higher

Engine oil quantity:

0. 6at, (0.6L

7. Install oil plug , cover, and screws.
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MAINTENANCE

5.4 Air Filter Maintenance
Should be performed every 6 months or
100 hours. The air filter may need to be
cleaned more frequently when using in
unusually wet or dusty areas

L 1. Remove the screws (8 screws)®and
o then remove the cover @.
2. Then remove the air filter case
cover 3.
3. Remove the foam element G .
4. Wash the element in soapy water
squeeze filter dry in clean cloth
(NOTE:DO NOT TWIST)Figure 4.
5. Soak filter element in clean
engine oil ,squeeze the excess
oil from filter.
6. Clean air cleaner housing and
install air filter cover and screws .
1.50AK 2.5QUEEZE BUT 3.01L 4 SQUEEZE BUT
: NOT TDOMUCH NOTTOO MUCH
Figura 3
i\‘ ‘I—._‘
- L)
&
4
Figure 4
STORAGE

6.1 Short term storage of the Generator During short term storage,the generator should be secured upright in its normal operating
position with the fuel valve and engine switch truned “OFF". Avoid placing the generator in direct sunlight when storing. If the generator
is left in an enclosed area or vehicle,high temperatures inside could cause residual fuel to vaporize resulting in possible explosion.

6.2 Long term storage of the Generator. 1. During long-term storage,or infrequent use of your equipment,it is important to add a
commercial fuel stabilizer(per the instructions on the bottle) and run the generator for 5 minutes to ensure that any fuel trapped in the
system has the stabilizer in it.you may also opt add the fuel stabilizer and run the unit until it is out of fuel.

2.To drain the gasoline from the fuel tank(Figure1), turn the engine switch to the “OFF”position.
Figure1 3.Turn the fuel valve to the “ON" position,and loosen the carburetor drain screw and drain the gasoline into the approved
gasoline container.

4. change the engine oil

5. Remove the spark plug and pour about a tablespoon of clean engine oil into the cylinder and turn the ignition key to the START
position for a few cucles to distribute the oil.
6. Once half year recharge the lithium battery 1 (Figure2)(remove side covers before recharge). If a battery is allowed to drop below
approximately 10.5 volts,it may not be recoverable by recharging, and you might have to replace the battery.
Figure2 7. Store the generator in a dry,well-ventilated place ,withthe cover placed over it.
@

WARNING!
GASOLINE IS FLAMMABLE. DO NOT
perform this maintenance while smoking or near an open flame

Italia Star Com Due S.R.L.
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TROUBLESHOOTING AND SPECIFICATIONS

7 1 Troubleshooting Diagram

[ manvaLsTART | [ ELECTRIC START|L~|Checkhaﬂery,ensurebaﬂer}rcanwolkpmpeﬂy.|

l YES l YES
| Is there fuel in the tank? |Lv| Refuel the fuel tank. |
1 YES
Is the fuel valve open and the ignition switch NO Openthe fuel valve and tum the ignition
on? switch to the “START” position.
YES
Is there enough oil in the engine? NG » Add the recommended oil.
YES

Is there a spark from the spark plug?

NO  |Repiace the Still no | Take the generator to an
authorized A-IPOWER

spark plug.
= Be sure there is no spilled fuel Spark | gealer.
around the spark plug.
« Spilled fuel may ignite.
| VES Pull the recoil starter and check the

spark plug for spark strength.

If the engine still does not (See "WARNING")

siart, take it to an authorized

dealer. AA WARNING

To check spark:
pa 1. Toprevent FIRE HAZARDS, be

1. Remove the spark plug cap and clean sure fuel is not present in the spark
any dirt from around the spark plug. plug area.

2  Remove the spark plug and install the —* 2. Torevent FIRE HAZARDS, be sure
spark plug in the plug cap. to lace the sark plug as far way as

3 Afttach the plug side electrode to your posssible from the spark plug hole
ground wire. and carburetor area.

4 Quickly tum the key in the ignition to 3. To prevent ELECTRIC SHOCK, do
START position for a few cycles —- not hold spark plug lead with hand
sparks should jump across the gap. while testing.
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TROUBLESHOOTING AND SPECIFICATIONS

7.2 Fuel Filter Maintenance Use this section to troubleshoot common errors. Engine won't start

Fuel systems: No fuel supplied to combustion chamber « No fuel in tank....supply fuel. - Clogged fuel line.....clean fuel line. - Clogged
carburetor. .. .clean carburetor.

Engine oii system insufficient « Oii level is low...add engine oii. Electrica! systems « Engine switch to "ON" and puii the recoii starter. Poor spark «
Spark plug dirty with carbon or wet...Remove carbon or wipe spark plug dry. - Faulty ignition system.... Consult a service center.

Generator won't produce power - Safety device (DC protector) to "OFF" ... .press the DC protector to "ON" « Safety device (AC) to "OFF"... .stop
the engine, then restart.

WARRANTY

SENCI GENERATOR OWNER WARRANTY POLICY THANK YOU FOR CHOOSING SENCI GENERATOR! OUR WARRANTY SENCIwill, at its option, free of
charge, repair or replace any part(s) which, upon examination, inspection and testing by SENCI or an SENCI Authorized Warranty Service Dealer,
that is defective in material or workmanship or both. Transportation charges on product submitted for repair or replacement under this
warranty must be borne by purchaser. Retain your proof-of- purchase receipt. If you do not provide proof of the initial purchase date, the
manufacturer’s shipping date of the product will be used to determine the warranty period starting. WARRANTY PERIOD Any new SENCI
generator purchased for non-commercial use from an authorized SENCI generator dealer will be warranted against defects in material or
workmanship for a period of one year, from date of purchase, subject to exclusions noted herein. Commercial and rental applications are
warranted for six months.SENCI customer service will keep on supplying spare parts per

installation. Similarly, the warranty is void if the manufacturing date or the serial number on the portable generator has been removed or the
equipment has been altered or modified. During the warranty period, the Authorized Service Dealer, at its option, will repair or replace any part
that, upon examination, is found to be defective under normal use and service. This warranty will not cover the following repairs and
equipment:

« REGULAR WEARING: Outdoor Power Equipment, as with all mechanical devices, need periodic part(s) service and replacement to perform as
designed. This warranty will not cover repair when normal use has exhausted the life time of a part(s) or engine.

« INSTALLATION AND MAINTENANCE: This warranty does not cover the generators or its parts what have been subjected to improper or
unauthorized assemblied, alterated, modified, or damaged due to misusing, negligence, accident, overloading, overspeeding, improper
maintenance, repair or storage so as, in our judgment, to adversely affect its performance and reliability. This warranty also does not cover
regular maintenance and parts such as air filters, adjustments, fuel system cleaning and obstruction (due to chemical, dirt, carbon, lime, and so
forth). request after warranty period with cost charge. - OTHER EXCLUSIONS: This warranty excludes “Consumer Use" means residential
household using by a retail consumer.“Commercial Use" means all other uses, including used for commercial, industrial or business or rental
purposes. Once equipment has experienced commercial use, it shall thereafter be considered as commercial use for purposes of this warrant
ABOUT YOUR WARRANTY We welcome warranty repair and apologize to you for being inconvenienced. Any Authorized Service Dealer may
perform warranty repairs. Most warranty repairs are handled routinely, but sometimes requests for warranty service may not be appropriate. For
example, warranty service would not apply if equipment damage occurred because of misuse, lack of routine maintenance, shipping, handling,
warehousing or improper wearing parts such as o-rings, filters, etc., or malfunctions resulting from accidents, abuse, modifications, alterations,
or improper servicing or freezing or chemical deterioration; Damaged related to rodent and/or insect infestation. Accessory parts such as
starting batteries, generator adapter cord sets and storage covers are excluded from the product warranty. This warranty excludes used,
reconditioned, and demonstration equipment, equipment used for prime power in place of utility power, equipment used in life support
applications, and failures due to other force majeure events beyond the manufacturers control, such as collision, theft, vandalism, riot or wars,
nuclear holocaust, fire, freezing, lightning, earth-quake, windstorm, hail, volcanic eruption, water or flood, tornado or hurricane.
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TROUBLESHOOTING AND SPECIFICATIONS

7.3 Specifications

Model SC4000i SC40001Y
Engine Type cé-;s,;r%keen%g: Air Cooled Single Cylinder
Engine SV230(223cc) MZ175F(171cc)
Rated Power 3500W 2800W
Max Power 4000W 3000W
Rated Frequency 60Hz/50Hz 60Hz/50Hz
Rated Voltage 120v/230V 120V/230V
Rated Current 26 TAV13 9A 23 3AM22A
Run Time 13.4hrs at 1/2load
Receptacles (qty.) 125V/235VAC (2):12V BA DC (1)

Net Weight /126 Lbs

Noise Level (dB) 58dB(@7m)

Fuel Type Unleaded gasoline

Fuel Tank Capacity 3.5gal (13.21)

Oil Type SAE 10W-30

Start Type Recoil/Electric
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Warranty Certificate

Series AA No.
Product name:
Model :
Series no.:
Accessories:

Seller:
Signature / stamp:

Buyer:
Adress :

Date of purchase:
Signature / stamp:

DISTRIBUTOR: eeeeee et
NAME e

ADDRESS ....coviiiiiiiiiiiieee e e e

I hereby confirm that | received the product in perfect condition with the utilization
manual and | fully agree that this warranty certificate is valid only accompanied with the
purchase invoice or receipt. If the product is not accompanied by this certificate or
warranty is expired or canceled by the service due to abnormal usage conditions, the
repairs will be done and charged after my consent

Warranty Conditions

24 months warranty period from the date of purchase.

The service under terms of warranty has to be required to the closest Authorised Assistance
Centre (you can find the list in our sales network or check it on our website www.italiastar.ro in
the Service area) ; the buyer has to apply for warranty always showing documents about the
date of purchase of the item itself.

As warranty we mean reparation or substitution of those spares that have manufacturing
defects.

Forall the Italia Star products, the terms of warranty are one year after the date of delivery to
the user.

Reparations done during the warranty period do not interrupt the period of the general
warranty itself.

The warranty service include reparation or substitution of all the defective parts; if the
reparation is done at the customer’s place all the transfer to and from the assistance centre will
be charged to the purchaser.

All the reparations under terms of warranty, even if done in one of our authorised assistance
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centres, have to be approved by Italia Star Service department in order to allow the reparations.
The warranty cannot be accepted in the following cases:
- When the reparation or substitution of the parts has been done by a non-authorised Italia
Star assistance service;
- When the cause of the problem is due to the use of non original Italia Star spare parts;
- When the user install on the machine non original or not indicated on the manual
accessories;
- When the product has been, modified, repaired, disassembled from the buyer or from
others;
- When there are modifications in the product done without Italia Star authorisation that can
have influence on the correct functioning of the product;
- In case of incorrect start-up, incorrect use of the machine, incorrect use of the instruction
givenin the operating and
maintenance manual, and not execution of the maintenance scheduled procedures;
-In case of natural disasters;
-In case of standard wear and tear;
-In case of damages caused by use of inadequate fuel and lubricant;
-In case of damages to the electrical components caused by an inadequate electrical system, in
case of problems given by
the electrical alimentation net, or by connections done without following the instruction of the
operating and maintenance manual.
The warranty is granted within the following operating hours:
- Diesel / gasoline engines operating at 3000 rpm - 1000 hours
-Diesel engines operating at 1500 rpm - 2000 hours
*Subject to the maintenance schedule specified in the user manual.
*Brushes are not covered by warranty, those are consumables

*THE WARRANTY IS NOT TRANSMISSIBLE

Authorized Service

Name:

Adress:

Phone:

e-mail:
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